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ITALIANO

Installazione

A

> > P>

Leggere l'opuscolo sulla sicurezza e consultare le
istruzioni di montaggio. Il produttore non si assume
alcuna responsabilita per danni o lesioni derivanti dalla
mancata osservanza delle precauzioni di sicurezza.

Assicurarsi che tutti i bulloni di sicurezza siano stati
rimossi.

Assicurarsi che i tubi e i cavi siano collegati
correttamente.

Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni
di movimentazione e installazione dell'apparecchio
devono essere eseguite da almeno due persone. Per le
operazioni di disimballaggio e installazione utilizzare i

> >

Se l'apparecchio deve essere installato su un pavimento
di legno o “flottante” (di parquet o laminato), fissare

al pavimento un pannello di compensato da (almeno)
60 x 60 x 3 cm da utilizzare come base d'appoggio per
I'apparecchio.

Collegare il tubo di carico dell'acqua conformemente
alle norme in vigore.

La lavatrice € dotata di bulloni di sicurezza al fine di
evitare danni durante il trasporto. Prima della messa
in funzione della lavatrice, & assolutamente necessario
togliere i bulloni di sicurezza utilizzati per il trasporto.
Dopo la rimozione dei bulloni, coprire le aperture con i

guanti protettivi per non procurarsi tagli.

Durante l'installazione, controllare che i quattro piedini
siano bene in appoggio e stabili sul pavimento, se
necessario regolarli, e controllare che l'apparecchio sia
perfettamente in piano usando una livella a bolla d'aria.
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4 tappi di plastica forniti in dotazione.
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Descrizione prodotto
VASCHETTA DEL DETERSIVO " ;
n Piano superiore E A Ver§are !ammorbldente o)
) o la soluzione inamidante

E Vaschetta del |—II 1. Scomparto lavaggio principale |l senza superare il livello “MAX".

detersivo -

— |[=O=H_F
E Pannello

B Maniglia
B sportello

A Filtro dell'acqua -
dietro lo zoccolo

Zoccolo —

(amovibile) | m 2
H piedini T

regolabili (4) 3.

NE B @8 @

+ Detersivo per il lavaggio
principale.

* Smacchiatore.

+ Anticalcare.

+ Sesiusail detersivoin
polvere, il “divisorio in
plastica rimovibile A" non
€ necessario e puo essere
collocato nella fessura B.

« Il divisorio in plastica
rimovibile (A) viene fornito
in un sacchetto di plastica
come accessorio con tappi.

Scomparto prelavaggio |

+ Detersivo per il prelavaggio.

Scomparto ammorbidente &

* Ammorbidente.

* Amido liquido.

4. Pulsante di sblocco
(premere per rimuovere la
vaschetta del detersivo a scopo
di pulizia).

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Pannello comandi

4 (Misti) N\

Mixed
(Sintetici) Synthetics White (Bianchi) 7 kg
(Delicati) Delicates ﬁ ﬁ Cotton (Cotone)
(Lana) Wool —

Eco 40-60 (Eco 40-60,
— ( )

(Cotone 20°C) Cotton 20°C _J
(Sport)
Duvet

J (Piumoni)
Steam Care

(Rapido 30) Quick 30 J

Rise & Spin
(Risciacquo & Centrifuga) Spin & Drain (Trattamento a vapore)
\ (Centrifuga & Scarico) j
il HHE 6
H Tasto “ON/OFF” () B} Tasto “Centrifuga” Tasto “Awvio ritardato”
H Selettore programmi B Tasto “Extra risciacquo” E Tasto “Piti Fresco” / “Blocco dei tasti"—o
El Tasto “Awvio/Pausa” >l A Tasto “Pulizia+” B} Tasto “Temperatura”

Le opzioni/funzioni non sono disponibili con tutti i programmi di lavaggio e un‘opzione/una funzione puo
@ escluderne un‘altra; 'apparecchio quindi non consente un'impostazione che risulti incompatibile.

INDICATORI SUL DISPLAY

Questo indicatore si accende
Porta bloccata + dopo l'awio di un programma
+ quando l'obld & bloccato.

Questo indicatore si accende

Piu Fresco « dopo aver premuto il pulsante Piu Fresco.

Questo indicatore si accende

Partenza Ritardata + quando si preme il tasto “Avvio ritardato”.

Questo indicatore si accende
Blocco dei tasti + dopo l'attivazione della funzione "Blocco tasti", che avviene premendo
il tasto 8 per 3 secondi.

IRICINED

Questi indicatori mostrano la fase corrente del programma (lavaggio,
risciacquo e scarico) e si accendono in sequenza da sinistra a destra.
L'indicatore acceso € quello corrispondente alla fase in corso.

\%bl ._."é"... \@I Indicatore

fase di lavaggio

Errore: Rivolgersi al Servizio Assistenza
Assistenza « Fare riferimento alla sezione “Cosa fare se...".
« Sel'indicatore rimane acceso, chiamare il Servizio Assistenza.

Errore: Filtro acqua sporco
Filtro acqua sporco + L'acqua non viene scaricata correttamente; € possibile che il filtro

dell'acqua sia ostruito.

LSO , Errore: Manca l'acqua
Manca l'acqua \ : . L -
+ L'acqua non viene caricata o ¢ insufficiente.

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Primo utilizzo

Per rimuovere eventuali residui di produzione:

+ Selezionare il programma “Cotone” a una temperatura di 60°C.

+ Versare una piccola quantita di detersivo in polvere nello
scomparto principale Il della vaschetta del detersivo (max.1/3
del dosaggio consigliato dal produttore per i capi poco
sporchi).

Tabella dei programmi

+ Awviare il programma senza carico (con il cestello vuoto).
+ Per maggiori informazioni sulla selezione e l'avvio di un
programma, vedere la sezione “USO QUOTIDIANO".

Carico max. 7 kg Detersivi e additivi Detersivo o
Consumo di energia ad apparecchio spento: 0,5 W / in modalita standby: 8,0 W consigliato £l o2 3 g %
T o =1 2.8
Velocita L i = s : gl g g g
. . avaggio ' E2| 28| | &¢
broaramma Temperature centrifuga C:]g)c(o Durata | Prelavaggio principale Ammorbidente | Liquido | > glsgl 2 £s
9 max. (k )‘ (h:mm) polvere q = S| €| —°
Impostazione | Intervallo | (giri/min) | © | I )
Mixed (Mist) 40°C & .40°C | 1000 70 | 1:00 ([ O v
White (Bianchi) 60°C F.90°C | 1200 70 | 230 @ (90°) ([ O v v 52 [ 136 | 75 | 55
Cotton (Cotone) 40°C #-60°C | 1200 | 70 | 340 o O v | vV |50 |098]|75| 45
51 | 7.0 | 325 e ©) v | VvV | 53 |08 | 47| 35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40-60) 40°C 40°C 151 | 35 | 240 L J O vV | vV | 53 |058| 45| 34
1151 20 | 210 o @) v v 53 | 051 | 39 | 33
Sport (Sport) 40°C Feo40°C | 600 35 | 130 { ] O v
Duvet (Piumoni) 30°C F.30°C | 1000 30 | 130 ([ J O v
Steam Care .
(Trattamento a vapore) 10 0:20 ) :
Spin & Drain i
(Centrifuga e scarico) 1200 70 010 ) )
Rinse & Spin )
(Risciacquo + Centrifuga) 1200 70 0:55 o )

Quick 30’ (Rapido 30/ 30°C - 30°C 800 35 0:30 o O v 73 [ 019 | 31| 27
Cotton 20°C 200 | 200 | 1200 | 70 | 150 ° o) vV | 52 |06 64| 22
(Cotone 20°C)

Wool (Lana) 40°C F.40°C | 800 15 115 ([ J O v -
Delicates (Delicati) 30°C . 30°C - 1.0 | 120 ([ J O v -
Synthetics (Sintetici) 40°C Fe60°C | 1200 | 40 | 2:55 o @) v v | 35 |08 | 60| 43

@ Dosaggio richiesto O Dosaggio opzionale

| dati riportati potrebbero differire dai valori effettivi del proprio
apparecchio a causa di differenze nelle condizioni di temperatura
dell'acqua in entrata, della pressione dell'acqua ecc.

I valori approssimativi di durata del programma si riferiscono
allimpostazione predefinita dei programmi, senza opzioni. | valori
indicati per i programmi diversi dal programma Eco 40-60 sono
solo indicativi.

Eco 40-60 - Ciclo di lavaggio di prova in conformita con il
regolamento EU Ecodesign 2019/2014. E il programma piti
efficiente in termini di consumo di acqua ed energia per il lavaggio
di capi di cotone normalmente sporchi.

Nota: | valori di velocita di rotazione visualizzati sul display possono

differire leggermente dai valori indicati nella tabella.

Per tutti gli istituti di prova

Ciclo di lavaggio lungo per il cotone: selezionare il ciclo di lavaggio
Cotone con una temperatura di 40°C.

Programma per capi sintetici: selezionare il ciclo di lavaggio
Sintetici con una temperatura di 40°C.

* Alla fine del programma eseguito con la massima velocita di
centrifuga selezionabile, con le impostazioni predefinite.

Tecnologia a sensori - La tecnologia a sensori adatta il consumo
d'acqua ed energia e la durata del programma al carico effettivo.

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Uso quotidiano

PREPARAZIONE DELLA BIANCHERIA

Vuotare le tasche
Monete, graffette, ecc. possono danneggiare la
biancheria e i componenti della lavatrice.
| fazzoletti di carta possono rompersi durante il
ciclo di lavaggio e i frammenti risultanti devono

ZIS Q .
i\ ‘ essere rimossi successivamente a mano.

Chiudere cerniere, bottoni e fermagli. Annodare i nastri e
chiudere le cinture
* Inserire i capi di piccole dimensioni (es. calze
! di nylon, cinture, ecc.) e quelli con gancetti (es.
reggiseni) in un sacchetto di tessuto o in una
federa con cerniera.
+ Staccare gli anelli dalle tende, oppure inserire
le tende con gli anelli in un sacchetto di
tessuto.

XN

=

COME USARE LA LAVATRICE
1. Introdurre la biancheria

Aprire lo sportello e introdurre la biancheria.
__() Caricare la biancheria nel cestello senza
\ comprimerla. Rispettare i valori di carico massimi
gf indicati nella “TABELLA DEI PROGRAMMI".
——— Un carico eccessivo riduce l'efficacia del lavaggio
e favorisce lo sgualcimento della biancheria.

2. Chiudi la porta

55

3. Aprire il rubinetto

Q_R_'> Controllare che la lavatrice sia collegata alla

rete dell'acqua.

Aprire il rubinetto dell'acqua.
Accendere la lavatrice
Premere il tasto “ON/OFF” (); la spia “Avvio/Pausa” (>l
lampeggia lentamente.

Assicurarsi che la biancheria non
rimanga bloccata tra I'oblo di vetro e
la guarnizione di gomma.

Chiudere lo sportello fino allo scatto.

4. Impostare il programma desiderato

Selezionare il programma desiderato con la manopola “Selettore
di programma”.

La lavatrice visualizza automaticamente I'impostazione
predefinita della temperatura e successivamente la durata del
ciclo di lavaggio. Se necessario, regolare la temperatura e/o la
velocita di centrifuga con i tasti corrispondenti.

Cambiare la temperatura (se rgecessario)

Premere il tasto “Temperatura” C per ridurre
progressivamente la temperatura fino a impostare un lavaggio
a freddo (sul display comparira “- -"). Premendo nuovamente

il tasto verra impostato il valore massimo consentito per il
programma.

Cambiare la velocita di centrifuga (se necessario)

Premere il tasto “Centrifuga” per ridurre progressivamente
la velocita di centrifuga fino a disattivarla (sul display comparira
“0"). Premendo nuovamente il tasto verra impostato il valore
massimo consentito per il programma.

Selezionare le funzioni, se necessario

Premere il pulsante per selezionare la funzione; sul display si
accende il simbolo corrispondente.

Premere nuovamente il tasto per deselezionare l'opzione; il LED
si spegne.

A Se la funzione selezionata & incompatibile con il programma
impostato, tale incompatibilita viene segnalata da un avviso
acustico (3 suoni) e la spia corrispondente lampeggera.

A Se la funzione selezionata & incompatibile con un‘altra
funzione precedentemente impostata, restera attiva solo quella
selezionata per ultima.

5. Aggiungere detersivo

>

Aprire la vaschetta del detersivo e versare il
detersivo (insieme agli additivi/allammorbidente)
nei relativi scomparti, come descritto nella sezione
O “VASCHETTA DEL DETERSIVO". Seguire le dosi
consigliate sulla confezione del detersivo.

A Il dosaggio corretto del detersivo e degli additivi e
importante, perché:

+ ottimizza il risultato del lavaggio

+ evita che rimangano residui di detersivo nella biancheria,
che potrebbero irritare la pelle

+ evita gli sprechi di detersivo

+ protegge la lavatrice evitando la calcificazione dei
componenti

* riduce I'impatto ambientale del lavaggio.

6. Posticipare I'avvio del programma

* Perimpostare l'inizio del programma selezionato ad un‘ora
successiva (Max 24h), premere il pulsante per impostare il
tempo di avvio ritardato desiderato.

+ Attivando questa opzione, sul display si accende il simbolo

f
GPer annullare l'avvio ritardato, premere nuovamente il
tasto finché sul display compare il valore “0”.

~N

. Avviare il programma
Premere il tasto START/PAUSE.
La macchina blocchera la porta (simbolo @ acceso) e il
tamburo iniziera a ruotare; la porta verra sbloccata (simbolo
@ SPENTO) e nuovamente bloccata (simbolo @ acceso)
come fase di preparazione di ogni ciclo di lavaggio. Il “clic”
fa parte del meccanismo di bloccaggio della porta. Lacqua
entrera nel tamburo e iniziera la fase di lavaggio una volta
chiusa la porta.

La durata residua del programma puo subire variazioni. Un

carico shilanciato, o la formazione di schiuma, possono avere un
effetto sulla durata del programma.

8. Cambiare le impostazioni del programma in corso (se

necessario)

Dopo l'avvio del programma é ancora possibile cambiare le

impostazioni selezionate. Le modifiche saranno applicate solo se

la rispettiva fase del programma non si & ancora conclusa.

Per cambiare le impostazioni del programma in corso:

+  Premere “Awvio/Pausa” >l (“bip” di conferma) per mettere in
pausa il programma in corso.

* Modificare le impostazioni.

«  Premere nuovamente “Awvio/Pausa” >l (“bip” di conferma)
per continuare il programma.

Se ¢ stato cambiato il programma, non aggiungere
detersivo per il nuovo programma.
Per impedire che il programma in corso venga modificato
inavvertitamente (per esempio dai bambini), usare la funzione
“Blocco dei tasti” =—O.

Mettere in pausa il programma in corso e aprire lo sportello

(se necessario)

+  Premere “Awvio/Pausa” >l per mettere in pausa il
programma in corso.

+ Seillivello o la temperatura dell'acqua non sono troppo alti,
lindicatore di “Porta bloccata” (D) si spegne. A questo punto
¢ possibile aprire lo sportello per introdurre altri capi o
estrarre i capi introdotti per errore.
Premere “Awvio/Pausa” >l per procedere con il programma.

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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9. Annullare un programma in corso (se necessario) 10. Al termine del programma, spegnere la lavatrice

+ Tenere premuto il pulsante “ON/OFF". (: un conto alla +  Alla fine del ciclo a scritta “END” (FINE) viene visualizzata sul
rovescia viene mostrato sul display fino a quando la lavatrice display.
si arresta. * Per aprire lo sportello occorre attendere lo spegnimento

+ Seillivello e la temperatura dell'acqua non sono troppo alti,
lo sportello si sblocca e pud essere aperto.

+ Lo sportello rimane bloccato se & presente dell'acqua nel
cestello.Per sbloccare lo sportello, accendere la lavatrice,
selezionare il programma “Centrifuga e scarico” e disattivare
l'opzione di centrifuga impostando la velocita di centrifuga
su “0".

+ L'acqua viene scaricata e alla fine del programma lo
sportello si sblocca.

della spia “Porta bloccata” &,
+ Controllare che la spia “Porta bloccata” (@) sia spenta, quindi
aprire lo sportello ed estrarre la biancheria.
*  Premere “ON/OFF” (1) per spegnere la lavatrice.
Se la lavatrice non viene spenta manualmente con questo tasto,
essa si spegne automaticamente dopo circa 30 minuti dalla fine
del programma per risparmiare energia.
Lasciare lo sportello leggermente aperto per consentire
all'interno dell'apparecchio di asciugarsi.

Mettere in pausa un programma in corso

Per mettere in pausa il ciclo di lavaggio, premere il tasto “Avvio/Pausa” O 1a spia si spegne e sul display lampeggia il tempo
rimanente. Per riprendere il ciclo di lavaggio dal punto in cui era stato interrotto, premere nuovamente il tasto.

Consigli e suggerimenti

CRITERI PER LA SEPARAZIONE DEI CAPI RISPARMIO ENERGETICO E SALVAGUARDIA DELLAMBIENTE
+ Tipo ditessuto / indicazioni sull'etichetta (cotone, tessuti Mantenendosi entro i limiti di carico indicati nella “SCHEDA
misti, sintetici, lana, capi da lavare a mano). PROGRAMMA" si ottimizza il consumo di energia, acqua e
+ Colore (separare i capi colorati da quelli bianchi, lavare detersivo e si riducono i tempi di lavaggio.
separatamente i capi colorati nuovi). * Non superare le dosi di detersivo consigliate dal produttore.
+ Dimensioni (€ consigliabile introdurre capi di dimensioni + Perrisparmiare energia, scegliere un programma di
diverse nello stesso carico per aumentare l'efficacia del lavaggio a 60°C anziché un programma a 90°C, oppure un
lavaggio e distribuire meglio il peso all'interno del cestello). programma a 40°C invece di uno a 60°C. Consigliamo di
+ Delicati (inserire i capi di piccole dimensioni - come calze usare il programma “Cotone” a 60°C per i capi in cotone, che
di nylon - e quelli con gancetti - come i reggiseni - in un € pit lungo, ma consuma meno energia.
sacchetto di tessuto o in una federa con cerniera). + Perrisparmiare tempo ed energia, si consiglia di scegliere la
SIMBOLI DI LAVAGGIO SULLE ETICHETTE DEI CAPI velocita di centrifuga piu\alta disppnibile per il programma:
Il valore riportato nel simbolo a forma di vasca indica la in qu'esto modo si.ridurra Pumidita residua dei capi alla fine
massima temperatura possibile per il lavaggio del capo. del ciclo di lavaggio. ] )
. + Pretrattare le macchie con uno smacchiatore appropriato,
J  Azione meccanica normale oppure inumidire le macchie secche prima del lavaggio; in
T ayi o questo modo non sara necessario usare un programma ad
= Azione meccanica ridotta alta temperatura.
=' Azione meccanica estremamente ridotta
W solo lavaggio a mano
% Non lavare

PULIRE REGOLARMENTE IL FILTRO DELLACQUA
* In questo modo si evitera che il filtro si ostruisca e che
I'acqua di scarico non defluisca correttamente.

Accessori

Il kit di impilamento é disponibile nei negozi IKEA

STACKING KIT

Consente di fissare un’asciugatrice sopra la lavatrice per ottimizzare lo spazio e facilitare le operazioni di carico e scarico
dell'asciugatrice.

SPORTELLO
Per aprire lo sportello, tirare la Per chiudere lo sportello, afferrare
maniglia. la maniglia e spingerla fino allo

tto.
\ scatto \

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Cosa fare se...

A volte, & possibile che la lavatrice non funzioni correttamente. Prima di chiamare il Servizio Assistenza, si consiglia di provare a
risolvere il problema da soli sequendo le indicazioni sotto riportate.

Problema

Possibili cause / Soluzioni:

La lavatrice non si accende.

+ La spina non € inserita nella presa elettrica, oppure non & inserita a

sufficienza per fare contatto.

+ Si e verificata un'interruzione di corrente.

Il ciclo di lavaggio non si avvia.

* Non e stato premuto il tasto “ON/OFF".

+ Non e stato premuto il tasto “Avvio/Pausa” .

+ |l rubinetto dell'acqua non ¢ aperto.

« E stata attivata l'opzione di “Awvio ritardato” .

+ La macchina € in modalita DEMO; controllare che il display mostri “dOn”.
+ Lo sportello non & completamente chiuso.

La lavatrice non carica acqua (sul display
compare il messaggio “h20"”). Viene emesso un
segnale acustico ogni 5 secondi.

+ |l tubo di carico dell'acqua non é collegato al rubinetto.
+ Il tubo e piegato.

+ Il rubinetto dell'acqua non & aperto.

+ E stato chiuso il rubinetto generale dell'acqua.

+ La pressione non é sufficiente.

* Non e stato premuto il tasto “Avvio/Pausa” .

La lavatrice carica e scarica acqua
continuamente.

+ Il tubo di scarico non & stato installato a un‘altezza di 65-100 cm da terra.

+ Lestremita del tubo di scarico & immersa nell'acqua.

+ |l connettore di scarico sulla parete non & provvisto di uno sfiato per l'aria.
+ Se dopo avere effettuato questi controlli il problema persiste, chiudere il

rubinetto dell'acqua, spegnere la lavatrice e chiamare il Servizio Assistenza. Se
I'abitazione si trova a un piano alto si puo talvolta verificare un effetto sifone,
che fa si che la lavatrice carichi e scarichi 'acqua continuamente. Sono in
commercio speciali valvole anti-sifone per prevenire questo tipo di problemi.

La lavatrice non scarica l'acqua o non esegue
la centrifuga.

+ Il programma non include la funzione di scarico: con alcuni programmi,

questa funzione deve essere attivata manualmente.

+ Il tubo di scarico € piegato.
» Lalinea discarico & ostruita.

La lavatrice vibra eccessivamente durante il
ciclo di centrifuga.

+ |l cestello non é stato sbloccato correttamente durante l'installazione.
+ Lalavatrice non & in piano.
+ Lalavatrice € schiacciata tra il mobile e la parete.

La lavatrice perde acqua

+ |l tubo di carico dell'acqua non é stato fissato correttamente.
» Lavaschetta del detersivo é intasata.
|l tubo di scarico non é stato fissato correttamente.

La lavatrice e bloccata e il display lampeggia,
indicando un codice di errore (es. F-01, F-..).

+ Spegnere la lavatrice, staccare la spina dalla presa e attendere circa 1 minuto

prima di riaccenderla.

+ Se il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza.

Si forma troppa schiuma.

+ Il detersivo non & compatibile con la lavatrice (la confezione deve riportare la

"o

dicitura “per lavatrice”, “per lavaggio a mano e in lavatrice” o simili).

« E stata usata una dose eccessiva di detersivo.

Lo sportello & bloccato, con o senza indicazioni
di errore, e il programma non procede.

+ Lo sportello € bloccato a causa di un‘interruzione di corrente. Il programma

riprendera automaticamente al ripristino della rete elettrica.

+ Lalavatrice & ferma. Il programma riprendera automaticamente non appena

la causa dell'interruzione si sara risolta.

Dati tecnici

IKEA |UDDARP | 7 | 220240 D 0,689 69 a4 B 4 0,5 80 c
: Consumo energetico in fccioni di

Voltag- cgr?eslyri:oir?l Consumo di Consumo di ru;rglsslgﬂlladr:te Classe di

Capacita ltag Classe di glal energia pon- acqua del Classe di ef- ; S
Mar- . gio (V) 2> kWh per ciclo, 7 it .| ilprogramma | emissio-

A Modello | nominale efficienza derato in kWh | programma eco | ficienza della o Modalita

chio (Kg) Freq}_LlJenza energetica basato sul pro- per 100 cicli di | in litri per ciclo | centrifuga Awvio ritar- standby eg_o 40'62 (fase | ne del

(Hz) gra%r_’%%‘eco lavaggio di lavaggio dato (W) (W) Icedné{llx)uga) rumore

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Jrengimas

A Perskaitykite saugos informacijos brosiarg ir A Jei prietaisas statomas ant mediniy arba pladriyjy
vadovaukités montavimo instrukcijomis. Gamintojas grindy (ant tam tikry parketo ir laminato rasiy), pirma
neprisiima atsakomybés uz pazeidimus arba pritvirtinkite prie grindy 60 x 60 x 3 cm (maziausiai)
suzeidimus, jvykusius nesilaikant saugos atsargumo fanerg ir tik tada statykite ant jos prietaisa.
priemoniy. A Vandens jleidimo Zarna (-as) reikia prijungti prie

A |sitikinkite, kad pa3alinote visus pervezimo varztus. vandentiekio laikantis vietinés vandentiekio jmonés

A sitikinkite, kad Zarnos ir laidai prijungti tinkamai. A reikalavimy.

A Prietaisg perkelti ir jrengti turi du ar daugiau Zmoniy. Ska]blmo masinoje IS,Ukt' _transportav_lmo vavrzFa!,
PrieSingu atveju galite susiZeisti. Mvékite apsaugines kurie apsaugo prietaiso vidy nuo galimy pazeidimy

pervezant. PrieS pradedant naudoti skalbimo masing,

pirstines, kai iSpakuojate ir montuojate prietaisa. . o ey h
transportavimo varZztus reikia iSsukti.

PrieSingu atveju galite jsipjauti.

A . T i ) ISsukus varztus jy angas reikia uzdengti 4 pridedamais
|rengiant prietaisg jsitikinkite, kad visos keturios

kojelés tvirtai remiasi j grindis (jei ne, sureguliuokite
jas), o tada patikrinkite, ar prietaisas pastatytas lygiai
(naudokités gulsciuku).

plastikiniais dangteliais.

N
UDDARP
1IKEA |
&
www.ikea.com
J
Gaminio aprasymas
L E SKALBIKLIO DOZATORIUS 3. Minkstiklio skyrius &8
Kl virsus + Audiniy minkstiklis.
B skalbikiio |—n 1. Pagrindinio skalbimo skyrius || + Skystas krakmolas.
dozatorius = + Skalbiklis pagrindiniam Minkstiklio ar krakmolo
— |=O=H H —H skalbimui. tirpala pripildykite tik iki
B Valdymo skydelis * Démiy Salinimas. maks.” Zymos.
) * Vandens minkstiklis. 4. Atlaisvinimo mygtukas
A dureliy * Jei naudojate skalbimo (paspauskite norédami isimti ir
rankenéle 4 miltelius, ,iSimama i3valyti skalbiklio dozatoriy).
E plastikiné pertvarélé A"
Durelés nereikalinga ir gali bati
. 3 perkelta j lizdag B.
6] V?ndens' filtras - « I8imama plastikiné
uz cokolio pertvarélé (A) pateikiama
. plastikiniame maiselyje, kaip
COk.OI'S !__E jungtis su dangteliais.
(nuimamas) - O 2. Pirminio skalbimo skyrius |
- + Skalbiklis pirminiam
H Reguliuojama T T 1is p
kojelé (4) E skalbimui.
7

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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Valdymo skydelis

4 (Misras)
o . Mixed 7 k
(Sintetika) Synthetics White (Balti) g

ﬁ Cotton (Medvilné)

(Svelni pr.) Delicates 4}
(Vilna) Wool E— — Eco 40-60 (Ekonomiskas 40-60)

Cotton 20°C L sport
(Medvilné 20° C) (Shortine) ® & @
Quick 30’ l— Duvet
(Greitas skalbimas 30 min.) ’ (Antklodés)
Rise & Spin Steam Care
(Skalavimas ir sukimas) Spin & Drain (Apdorojimas garais)
\ (GreZimas ir vandens isleidimas) j
V] HEOE 6
El Jiungimo / ig§jungimo mygtukas (D 4 Sukimo mygtukas Paleidimo atidéjimo mygtukas
B Programos parinkiklis B Intensyvaus skalavimo mygtukas B Sviezumas plius / uzrakto mygtukas —o
El Paleidimo / pristabdymo mygtukas >l [ .Valymas+* mygtukas B} Temperataros mygtukas

Parinktys / funkcijos nepasiekiamos su visomis skalbimo programomis ir parinktis / funkcija gali
nejtraukti viena kitos, todél tokiu atveju prietaisas neleis nesuderinamy nustatymuy.

EKRANO INDIKATORIAI

Sis indikatorius uzsidegs
Durelés uzblokuotos + paleidus programg;
+ esant uZrakintoms dureléms.

Sis indikatorius uzsidegs

PradZios atidéjimas + paspaudus paleidimo atidéjimo mygtuka.

Sis indikatorius uZsidegs
UZraktas + suaktyvinus uzrakto funkcija, kuri jjungiama paspaudus ir 3 sek.
palaikius 8 mygtuka.

ﬁ s . Sis indikatorius uZsidegs
SvieZzumas plius & .
+ paspaudus Sviezumas plius mygtuka.
@
h

® i ©) | Skalbimo etapas Sis indikatorius parodo veikian¢ios programos etapa, rodant i$ kaires |
\@,\[ S \_ J indikatorius deSine, per skalbimo, skalavimo ir vandens iSleidimo etapus. SvieCiantis
¢ indikatorius nurodo, kuris etapas vykdomas.

Gedimas: Kreipkités j techninés prieZiaros centrg
Kreiptis j tarnyba «  Zr.skyriy K3 daryti, jei...”
« Jeiindikatorius vis tiek dega, kreipkités j techninés prieZitros centra.

UZsikimSo vandens Gedimas: UZsikimSo vandens filtras

filtras * Negalima iSleisti vandens; gali bati uzsikim3es vandens filtras.

A
v

Gedimas: Néra vandens

Néra vandens I _— .
+ Vanduo netiekiamas arba tiekiamas nepakankamai.

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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Naudojimas pirma karta

Gamybiniy nuosédy pasalinimas:

+ Pasirinkite medvilnés programg ir 60°C temperatara.

+ | skalbiklio dozatoriaus pagrindinio skalbimo ciklo skyrelj

ipilkite ] nedidelj kiekj skalbimo milteliy (maks. 1/3 skalbiklio

gamintojo rekomenduotino kiekio maZzai suteptiems
skalbiniams skalbti).

Programuy lentelé

+ Paleiskite programg be skalbiniy (tus¢iu bagnu).

+ Skaitykite skyriy KASDIENIS NAUDOJIMAS pateiktg

informacijg apie programos pasirinkima ir jjungima.

12

Maks. jkrova 7 kg Skalbikliai ir priedai Rekomenduojamas = _
Energijos sagnaudos iSjungimo rezimu yra 0,5 W / palikus jjungta - 8,0 W P skalbiklis wel o, = R 5;
Suol 2% 8| 3
_ Didz. Pirminis | Pagrindinis | \,. . . EE| o8| E| =@
Temperatara sukimo Maks. Trukmé | skalbimas | skalbimas Minkstikls - 132223 S g3
Programa - jkrova . Milteliai | Skystis | S 2| = | 3 | Y E
greitis (ka) (h: mm) £ X = 3]
Nustatymas | Diapazonas | (aps./min.) 9 | ] s}
Mixed (Migras) 40°C - 40°C 1000 7.0 1:00 [ ) O v -
White (Balti) 60°C - 90°C 1200 7.0 2:30 @ (90°) [ ) @] v v 52 | 136 | 75 | 55
Cotton (Medvilné) 40°C £ 60°C 1200 7.0 3:40 o O v v 50 | 098 | 75 | 45
1151 7.0 325 [ ] O v v 53 | 089 | 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(. Ekonomizkas 40-60) | 20°C 40°C 1151 35 | 240 [ ] O v v | 53 | 058 | 45 | 34
1151 2.0 210 o O v v 53 | 051 | 39 | 33
Sport (Sportiné) 40°C - 40°C 600 35 1:30 [ ) O v -
Duvet (Antklodés) 30°C - 30°C 1000 3.0 1:30 [ ) O v -
Steam Care .
(,Apdorojimas garais”) 10 0:20 ) ) ) )
Spin & Drain
(Grezimas ir vandens 1200 7.0 0:10 - - - -
iSleidimas)
Rinse & Spin \
(Skalavimas ir sukimas) 1200 70 0:55 O ) )
Quick 30"(,Greitas 30°C % 30°C 800 35 | 030 ] O v | 13 |ow]| 3| 2
skalbimas 30 min”)
Cotton 20°C o o .
(Medvilné 20° ) 20°C - 20°C 1200 7.0 1:50 o O v 52 | 016 | 64 | 22
Wool (Vilna) 40°C B 40°C 800 15 115 [ J O v -
Delicates o o .
(Gledni drabugiai) 30°C - 30°C 1.0 1:20 @ O v -
Synthetics (Sintetika) 40°C - 60°C 1200 4.0 255 o O v v 35 | 086 | 60 | 43

@ Dozavimas batinas O Dozavimas pasirenkamas

Dél kintanciy jleidZiamo vandens temperatdros, vandens slégio
ir pan. salygy Sie duomenys jasy namuose gali bati skirtingi.
Apytikslés programos trukmés reikSmeés taikomos numatytiems
programy nustatymams, be parinkciy. ReikSmés, pateikiamos
kitoms programoms nei ,Eco 40-60", yra tik rekomendacinio

pobudzio.

.Eco 40-60" - skalbimo ciklas testuojamas vadovaujantis

ES ekologinio projektavimo direktyva 2019/2014. Tai yra
efektyviausia programa energijos ir vandens sagnaudy atzvilgiu,
skalbiant vidutiniskai suteptus medvilninius skalbinius.

Pastaba: ekrane rodomos grezimo greicio reikSmeés gali Siek tiek

skirtis nuo lenteléje nurodyty reikSmiy.

Visoms testavimo institucijoms

llgas skalbimo ciklas medvilnei: pasirinkite skalbimo ciklg

Medyvilné ir 40°C temperatadra.

Sintetiniy programa visada: nustatykite skalbimo ciklg

»Sintetika” ir 40°C temperatadra.

* Pasibaigus programai ir greZiant didZiausiu galimu pasirinkti
sukimosi greiciu, esant numatytajam programos nustatymui.
Jutiklio technologija - jutiklio technologija pritaiko vandens

kiekj, energijg ir programos trukme pagal skalbiniy jkrova.

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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Kasdieninis naudojimas

SKALBINIY PARUOSIMAS
IStustinkite kiSenes
/!\ * Monetos, sgvarzelés ir t. t. gali pazeisti jdetus
(QQ skalbinius ir skalbimo masinos komponentus.
* Popierinés servetélés suplySta skalbimo metu ir
\ véliau jy daleles reikia pasalinti rankiniu badu.
UZtraukite visus uZtrauktukus, uZsekite sagas ir uzkabinkite
*  MaZesnius skalbinius (pvz., nailoninj trikotazg,
! % ? 9 dirZelius ir t. t.) ir drabuzius su kabliukais (pvz.,
uZsegtame pagalvés uzvalkale.
o~ Nuo uZuolaidy nuimkite Ziedus ir kt. arba
J maiselj.
KAIP NAUDOTIS SKALBIMO MASINA

kabliukus. SuriSkite visas juosteles ir dirzelius
liemeneéles) skalbkite maiSelyje ar uztrauktuku
6/ sudékite uZuolaidas su Ziedais j skalbimo
S
1. Sudékite skalbinius

Atidarykite dureles ir sudekite skalbinius.
__() Sudekite skalbinius j bagna po vieng, tik
\ neperpildykite bagno. Laikykités PROGRAMU
E/f LENTELEJE nurodyty jkrovy dydZiy.
——— Perkrovus skalbimo masSing skalbimo rezultatai
netenkins, o skalbiniai bus suglamzyti.

2. Uzdarykite dureles

0\~ Pasirpinkite, kad skalbiniai
A G‘/ nejstrigty tarp dureliy stiklo ir
guminio dureliy tarpiklio.
” UZdarykite dureles; turi pasigirsti
spragteléjimas.
3. Atidarykite Ciaupa

ng |sitikinkite, kad skalbimo masina prijungta prie

vandentiekio.

Atsukite vandens Ciaupa.
ljunkite skalbimo masing
Paspauskite jjungimo / iSjungimo ©) mygtuka, i$ |éto prades
mirkséti paleidimo / pristabdymo Il lemputé.
4. Nustatykite norimg programa
Naudodamiesi ratuku ,Programos parinkiklis” pasirinkite
reikiamg programa.
Skalbimo maSina automatiskai parodo numatytajj temperattros
nustatyma, o tada pasirinkto skalbimo ciklo trukme. Jei reikia,
naudodamiesi atitinkamais mygtukais nustatykite temperatdros
ir (arba) sukimo greicio nustatymus.

Jei reikia, pakeiskite temperatﬁ(r)q

Spauskite temperatdros mygtuka C ir palaipsniui mazinkite
temperatdros nustatyma, kol nustatysite skalbima Saltame
vandenyje (ekrane rodoma ,- -“). Paspaudus mygtuka dar kartg
nustatomas didZiausias galimas nustatymas.

Jei reikia, pakeiskite sukimo greitj

Spauskite grezimo mygtuka ir palaipsniui mazinkite grezimo
greitj, kol visiSkai iSjungsite greZimo ciklg (ekrane rodoma ,,0").
Paspaudus mygtuka dar kartg nustatomas didZiausias galimas
nustatymas.

Jei reikia, pasirinkite funkcijas

Paspauskite mygtuka ir pasirinkite fukcija; ekrane uzsidegs
atitinkamas simbolis. Paspauskite mygtuka dar kartg ir atSaukite
parinktj; lemputé uzgesta.

A Jei pasirinkta funkcija yra nesuderinama su nustatyta
programa apie nesuderinamumg informuos garsinis signalas (3
pypteléjimai) ir mirksés atitinkama indikatoriaus lemputé.

A Jei pasirinkta funkcija nesuderinama su kita anksciau
nustatyta funkcija, liks aktyvus tik naujausias pasirinkimas.

13

5. |pilkite skalbikl]

>

IStraukite skalbiklio dozatoriy ir j atitinkamus
skyrius jpilkite skalbiklio (taip pat priedy /
minkstiklio), kaip tai apraSoma skyriuje SKALBIKLIO
O DOZATORIUS. Laikykites skalbiklio pakuotéje
nurodyty dozavimo rekomendacijy.

A Tinkamas skalbiklio / priedy dozavimas yra batinas, nes tik
tokiu atveju:

pasiekiama optimaliy skalbimo rezultaty;

skalbiniuose nelieka skalbiklio pertekliaus;

taupomi pinigai ir nenaudojamas per didelis skalbiklio kiekis;
skalbimo maSina saugoma nuo komponenty apkalkéjimo;
tausojama ir bereikalingai neterSiama aplinka.

6. Programos paleidimo delsa
«  Norédami pasirinktg programa pradeti véliau (maks. 24 val.),
paspauskite mygtuka ir pasirinkite pageidaujamga atidéjimo laika.

fl
« Kai Si funkcija jjungiama, ekrane uzsidega simbolis Q
. Norédami atSaukti atidéta paleidima, spauskite mygtuka
dar, kol ekrane pasirodys verté ,0".

~N

. Paleiskite programa
Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka.
Masinos durelés uzsirakins (@ simbolis Sviecia) ir ims suktis
bagnas; kiekvieno skalbimo ciklo pasiruoSimo etapo metu
durelés bus atrakintos (@ simbolis nesviecia) ir uzrakintos
i$ naujo (@ simbolis 3vietia). LSpragteléjimas” yra dureliy
uzrakinimo mechanizmo dalis. UZrakinus dureles j bGgna
bus pilamas vanduo ir bus pradétas skalbimo etapas.

Likusi programos trukmé gali skirtis. Tam tikri veiksniai,
pvz., skalbiniy jkrovos nesuderinamumas ar per didelis
putojimas, gali turéti jtakos programos trukmei.

8. Jei reikia, pakeiskite

vykstancios programos nustatymus

Prasidéjus programai, JUs vis dar galite pakeisti nustatymus.

Pakeitimai bus pritaikyti dar nesibaigus atitinkamai programos

vykdymo fazei.

Jei norite pakeisti veikian¢ios programos nustatyma:

+  Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtuka D>l (pasigirs
patvirtinimo pypteléjimas) ir pristabdykite veikiancig
programa.

+  Pakeiskite nustatymus.

*  Dar kartg paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtukg (>0
(pasigirs patvirtinimo pypteléjimas) ir teskite programos vykdyma.
Jei pakeisite programa, nepilkite skalbiklio naujai

programai.

Kad iSvengtumeéte atsitiktinio veikiancios programos pakeitimo

(pvz., tai padaryti gali vaikai), naudokite mygtuky uzrakto

funkcijg =—O0.

Jei reikia, pristabdykite vykstancig programg ir atidarykite dureles

+  Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtukg >0 ir
pristabdykite veikian¢ig programa.

+ Jeijleisto vandens kiekis néra per didelis ir (arba) vandens
temperatlra néra per auksta, indikatorius ,Durelés
uzblokuotos” (T} uzges. Galite atidaryti dureles ir, pavyzdZiui,
jdeti ar iSimti per klaidg sudetus skalbinius.

+  Paspauskite paleidimo / pristabdymo mygtukg W ir teskite
programa.

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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9. Veikiancios programos atSaukimas (jei reikia)

+ Paspauskite ir palaikykite nuspaude jjungimo / iSjungimo
mygtuka (O: ekrane rodomas atgalinis laikmatis, kol
skalbimo masina sustoja.

+ Jeivandens lygis ir temperatdra yra pakankamai Zzemi,
durelés bus atrakintos ir galésite jas atidaryti.

+ Jei bOgne yra vandens, durelés liks uzrakintos.Norédami
atrakinti dureles, jjunkite skalbimo masing, pasirinkite
programa ,Spin & Drain” (grezimas ir iSleidimas) ir iSjunkite
grezimo parinktj nustatydami 0" sukimo greitj.

+ Bus iSleistas vanduo, baigta programa ir atsirakins durelés.

14

10. Masing iSjunkite, kai uZsidega

+ Kai ciklas bus baigtas, ekrane pasirodys praneSimas ,END"
(pabaiga).

+ Dureles galima atidaryti tik kai uzgesta indikatorius ,Durelés
uzblokuotos'{d).

«  Patikrinkite, ar indikatorius ,Durelés uzblokuotos” () uzgeso,
tada atidarykite dureles ir iSimkite skalbinius.

+ Paspauskite jjungimo / i§jungimo mygtuka () ir skalbimo
masing iSjunkite.

Jei skalbimo masina neiSjungiama paspaudZiant mygtuka,

siekiant taupyti elektros energija, skalbimo masina iSjungiama

automatiskai mazdaug 30 min. po programos pabaigos.

Dureles palikite placiai atvertas, kad iSdZiaty skalbimo masinos

vidus.

Vykdomos programos pristabdymas

Norédami pristabdyti skalbimo ciklg paspauskite mygtuka ,Paleidimas / pauzé” Ol indikatoriaus lemputeé uzges, o likes laikas ekrane
pradés mirkséti. Norédami pradéti skalbimo ciklo nuo tos vietos, kurioje jis buvo pertrauktas, paspauskite mygtukg dar karta.

Patarimai ir rekomendacijos

SKALBINIL} ROUSIAVIMO TAISYKLES
Audinio tipas / prieZiaros etiketés nurodymai (medvilné,
misrus pluostas, sintetika, vilna, skalbti rankomis)
+ Spalva (atskirkite spalvotus ir baltus skalbinius, naujus
spalvotus skalbinius skalbkite atskirai).
+ Dydis (tuo pat metu skalbkite skirtingo dydZio skalbinius, nes
taip pagerinamas skalbimo efektyvumas ir pasiskirstymas
bdgne).
Audinio gleZnumas (maZus daiktus - pvz., nailonines kojines
- ir daiktus su uZsegimais - pvz., liemenéles - skalbkite
skalbimo maiSelyje ar uZtrauktuku uzZsegtame pagalves
uzvalkale).

SKALBIMO SIMBOLIAI DRABUZIY ETIKETESE
Kubilo simbolyje nurodyta verté yra didz. leistina vandens
temperatdra, kurioje galima skalbti skalbinius.

|prastas mechaninis poveikis
Sumazintas mechaninis poveikis
Mazas mechaninis poveikis

Skalbti rankomis

X E QGO

Neskalbti

VANDENS FILTRA VALYKITE REGULIARIAI
«  Sjveiksma reikia atlikti, kad neuZsikimsty filtras ir baty
tinkamai iSleidZiamas vanduo.

Priedai

Jrengimo ant virSaus rinkinj galima jsigyti IKEA parduotuvése
STACKING KIT

ENERGIJOS TAUPYMAS IR PAGALBA SAUGANT APLINKA
Laikantis PROGRAMU LENTELEJE nurodyty jkrovos dydziy
optimizuojamos energijos, vandens ir skalbiklio sgnaudos
bei sutrumpéja skalbimo laikas.

* Neperdozuokite skalbiklio; paisykite skalbiklio gamintojo
nurodyto dozavimo.

* Energijg taupykite naudodami 60°C skalbimo programa
vietoje 90°C skalbimo programos arba 40°C vietoje
60°C skalbimo programos. Medvilninius drabuZius
rekomenduojame skalbti naudojant programg ,Cotton”
(medvilné) ir nustacius 60°C temperatdrg; ji trunka ilgiau,
bet suvartoja maZiau energijos.

+ Skalbiant energijg ir laikg taupykite pasirinkdami didZiausig
galima sukimo greitj pagal programa, kad pasibaigus
skalbimo ciklui skalbiniuose likty kuo maZiau vandens.

+ Kad nereikéty naudoti programos su auksta temperatdra
ir skalbti ne tokiame karS§tame vandenyje, prie$ skalbima
apdorokite démes naudodami atitinkamg démiy valiklj arba
jsisenéjusias démes pamirkykite vandenyje.

|rengimo ant virSaus rinkinys, kurj naudodami galite ant skalbimo masinos virSaus jrengti dZiovykle ir sutaupyti pastatymo vietos bei

palengvinti skalbiniy krovimg j dZiovykle.
DURELES

Norédami atidaryti dureles,
patraukite rankenéle.

. )

Norédami uzdaryti dureles,
suimkite ir paspauskite rankenéle,
kad pasigirsty spragteléjimas.

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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Ka daryti, jei...

15

Dél tam tikry prieZasciy skalbimo masina kartais gali tinkamai neveikti. PrieS kreipdamiesi j techninés prieZiQros centrg
rekomenduojame patikrinti, ar problemos nepavyks lengvai iSspresti naudojantis Cia pateiktu sarasu.

Problema

Galimos priezastys / Sprendimai:

Skalbimo masina nejsijungia.

+ KiStukas nejjungtas j elektros lizdg arba jis jkiStas nepakankamai, kad baty
uztikrintas kontaktas.
* Nutrtko elektros tiekimas.

Skalbimo ciklas neprasideda.

* Nepaspaustas jjungimo / iSjungimo mygtukas.

+ Nepaspaustas mygtukas ,Paleidimo / pristabdymo”.

» Neatsuktas vandens Ciaupas.

* Buvo nustatyta ,Paleidimo delsa”.

+ Masina veikia demonstraciniu rezimu; patikrinkite, ar ekrane rodoma ,dOn”
(demonstracinis rezimas jjungtas).

+ Durelés uzdarytos ne iki galo.

Skalbimo masina nepripildoma vandens

(ekrane rodomas praneSimas , h20"). Kas 5 sek.

pasigirsta pypteléjimas.

+ Vandens jleidimo Zarna neprijungta prie ¢iaupo.

+ Perlenkta Zarna.

+ Neatsuktas vandens Ciaupas.

+ Vandentiekio sistemoje néra vandens.

+ Nepakanka slégio.

+ Nepaspaustas mygtukas ,Paleidimo / pristabdymo”.

Vanduo nuolat pilamas j skalbimo masing ir i$
jos isleidZiamas.

+ I8leidimo Zarna buvo jrengta ne 65-100 cm atstumu nuo grindy.

+ I3leidimo Zarnos galas panardintas j vanden;.

+ Sieninéje isleidimo jungtyje néra oro ventilio.

+ Jei patikrinus Siuos punktus problema neiSsprendziama, uzsukite vandens
Ciaupa, iSjunkite skalbimo masing ir kreipkités j techninés priezZidros centra.
Jei butas yra viename i$ virutiniy pastato auksty, kartais gali jvykti sifono
efektas, dél to j skalbimo masing nuolat pilamas ir i$ jos iSleidZiamas vanduo.
Prekyboje galima jsigyti specialius apsauginius vozZtuvus, skirtus apsaugoti
nuo Sio tipo problemuy.

Skalbimo masina neisleidZia vandens arba
nesisuka.

+ Programoje nenumatyta iSleidimo funkcija: kai kuriose programose jg reikia
jjungti rankiniu badu.

+ Perlenkta iSleidimo Zarna.

+ UZsikim3usi iSleidimo linija.

Sukimo ciklo metu skalbimo masina per
stipriai vibruoja.

* |rengimo metu bagnas nebuvo tinkamai atlaisvintas.
+ Skalbimo masina stovi nepakankamai horizontaliai.
+ Skalbimo maSina prispausta tarp baldy ir sienos.

IS skalbimo masinos teka vanduo

+ Nepakankamai priverzta vandens jleidimo Zarna.
+ UzZsikimses skalbiklio dozatorius.
+ Netinkamai priverzta iSleidimo Zarna.

Masina yra uZrakinta, o ekranas mirksi
rodydamas klaidos koda (pvz., F-01, F-..).

+ 1$junkite masing, atjunkite kiStukg nuo sieninio lizdo ir mazdaug po 1 minutés
vél prijunkite.
+ Jei problema iSlieka, kreipkités j techninés prieZidros centra.

Susidaro per didelis puty kiekis.

+ Variklis nepritaikytas skalbti maSinomis (turi bati nurodyta, kad jis tinka
,skalbti masina“, ,skalbti rankomis ir skalbimo masinomis” ar panaSiai).
+ Per didele skalbiklio dozé.

Durelés yra uZrakintos, Svie€ia / neSviecia
gedimo indikatorius, o programa nevykdoma.

+ Durelés uZrakinamos ir elektros pertrdkio atveju. Atsinaujinus elektros
tiekimui programa bus tesiama automatiskai.

+ Masinoje veikia prastova. Programa bus tesiama automatiskai pasibaigus
numatytai prastovai.

Techniniai duomenys

IKEA |uDDARP | 7 | 22G:240 D 0,689 69 4 B 4 05 80 c
ii Energijos sagnaudos: .
Energijos Svertinés | Vandens s SkleidZziamas :
— anau- e | Sklei-
Prekes Nolrﬂlsna [tampa (V) eEr:?:tri?oss Svaigﬁsgséllzmwih energijos dos pasirinkus Grezimo budé dg!:ﬁfmfos ?:; dziamo
i?n' Modelis kiekis Dain?s(Hz) sqnagujdq pasirinkus ' k\j\?fTaUd?(S)O ekonoming Efettlyvgmo paleidimo j;ng- Jecoio_g‘go" | triuks-
as ; per programa ase atidéjimas L. i mo
(ka) Klase | programa, .£co | galbimo cikiy | (itrais ciklui) W) reamas (Gresimem 2P| Kiase

Norédami atsisiysti visg versija, apsilankykite www.ikea.com
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UzstadiSana

A Izlasiet droSibas bukletu un skatiet montazas
noradijumus. RaZotajs neuznemas nekadu atbildibu
par bojajumiem vai traumam, kas rodas, neievérojot
Sos dro3ibas noradijumus.

Parliecinieties, ka visas transportésanas skraves ir
iznemtas.

Parliecinieties, ka SlGtenes un kabelis ir pievienoti
pareizi.

> > P>

lerices parvietoSana un uzstadisana javeic vismaz
diviem cilvékiem - pastav savainojumu risks.
Izmantojiet aizsargcimdus, veicot izpakoSanu un
uzstadiSanu - pastav sagrieSanas risks.

A Veicot ierfces montazu, parliecinieties, vai visas
Cetras kajinas ir stabilas un saskaras ar gridu,
nepiecieSamibas gadijuma piereguléjiet tas un ar
[Tmenradi parbaudiet ierices [iImenojumu.
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A Ja ierice tiek montéta uz koka vai peldoS$as gridas
(dazi parketa un laminata materiali), nostipriniet uz
tas finiera plaksni ar izméru 60 x 60 x 3 cm (vismaz) un

novietojiet uz tas ierici.

A Pievienojiet 0dens pievades cauruli (-es) Gdens padevei
A saskana ar vietéja tdens piegadataja noteikumiem.

Velas mazgajama masina nostiprinata ar
transporté3Sanas skraveém, lai parvadasanas laika
neraditu nekadus bojajumus ierices iekSpusei. Pirms
velas mazgajamas masinas izmantoSanas obligati
jaiznem transportéSanas skraves.

Péc tam, kad tas iznemtas, ievietojiet atverés 4

plastmasas vacinus.

UDDARP

o=

www.ikea.com

Izstradajuma apraksts

MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORS

Kl Darba virsma
H Mazgasanas |
Tdzekla dozators L1

— |=O=H B

e

E Vadibas panelis
I Durvju rokturis

B burvis

A Odens filtrs - aiz
parsega

Vacing
(iznemams)

l

NE B @8 @

L3

H Regulgjamas — 0

kajinas (4) T

1.
nodaltjums ||

Galvenais mazgasSanas

* Mazgasanas Iidzeklis
galvenajam mazgasanas
ciklam

* Traipu tiritajs.

+ Udens mikstinatajs.

+ Jatiek izmantots pulverveida
mazgasanas I1dzeklis,
“nonemama plastmasas
starpsiena A” nav
nepiecieSama, un to var
jevietot atveré B.

+ Nonemama plastmasas
starpsiena (A) tiek piegadata
plastmasas maisina ka
armatdra ar vaciniem.

Priek§mazgasanas nodalijums |

+ Mazgasanas Iidzeklis
priekSmazgasanai.

Mikstinataja nodalijums &

* Auduma mikstinatajs.

« Skidra ciete.

A lelejiet mikstinataju vai
stérkeles Skidumu tikai I1dz
atzimei ,MAX".

Atbrivo3anas poga ¢
(nospiediet, lai iznemtu
mazgasanas Iidzekl|a dozatoru
tirisanai).

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Vadibas panelis

4 (Jaukta)
Mixed 7 kg\
(Sintétika) Synthetics White (Balts)
(Trausli apgérbi) Delicates 4] ﬁ Cotton (Kokvilna)

(Vilna) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)

(Kokvilna 20°C) Cotton 20°C —J
(Atra 30) Quick 30" ]

J (Segas)
Rise & Spin Steam Care

(SkaloSana un velas izgriesana) Spin & Drain (Kopsana ar tvaiku)
\ (Centrifugésana ar notecinGsanu)

1 3]4]5
Hl “1eslegt/izslegt” poga (O

E Programmu parslégs
El “Palaist/apturat” poga >l

[ Sport
(Sporta apgerbi)
Duvet

& @

Poga “Atlikta palai$ana”

A Poga “Velas izgrie3ana”
B Poga “Intensiva skalo3ana” I Poga “Fresh Plus/ “Taustinu blokésana“—o

A Poga “Tiriéana+" B} Poga “Temperatara”

Opcijas/funkcijas nav pieejamas visas mazgasanas programmas un opcija/funkcija var neietvert

citu; Sada gadijuma ierice nelauj veikt nesaderigus iestatijumus.

DISPLEJA INDIKATORI

Durvis noslégtas

Sis indikators iedegsies
*  péc programmas palaisanas;
* kad durvis ir blokétas.

Sis indikators iedegsies
@ Fresh Plus - " " e
*  péc pogas "Fresh Plus" nospieSanas.
_ Aizkavéta palaiSana Sis |n(_j|kat0rs |sqe95|e_s_ N -
h *  péc pogas “Aizkavéta palaiSana” nospiesanas.

Taustinu blokéSana

Sis indikators iedegsies
+  péc funkcijas “Taustinu bloké3ana” aktivizéSanas, ko panak, 3 sekundes
turot nospiestu taustinu 8.

\g@J Mazgasanas faze
indikators

Sis indikators uzrada pasreizéjo programmas posmu, virzoties no kreisas

uz labo pusi atbilstigi mazgasanas, skaloSanas un Zavésanas posmam.
ledegtais indikators norada faktisko programmas posmu.

Sazinieties ar klientu
apkalpo3Sanas dienestu

Klame: Sazinieties ar klientu apkalpoSanas dienestu
+ Skatit nodalu “Ka rikoties, ja...".
+ Jaindikators nenodziest, sazinieties ar klientu apkalpoSanas dienestu.

Aizséréjis tdens filtrs

KlGime: Aizsérégjis ddens filtrs
* Nevar izliet Gdeni; var bat aizsérgjis tdens filtrs.

Nav Gdens

Klame: Nav Gdens
+ Nav Odens, vai ta pievade ir nepietiekama.

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Pirma lietosSanas reize

Atbrivojieties no netirumiem, kas radusies razoSanas laika:

+ Atlasiet funkciju “Cotton” (Kokvilna) ar temperatdru 60° C.

+ lepildiet dozatora galvenaja mazgasanas nodalijuma I
nelielu daudzumu mazgasanas pulvera (ne vairak ka1/3 no
mazgasanas lidzek|a raZotaja ieteicamas devas nedaudz
netirai velai).

Programmu tabula
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+ Palaidiet programmu, neievietojot velu, (ar tuksu cilindru).
* Lai uzzinatu vairak par to, ka izvéléties un palaist
programmu, skatiet sadaju “IKDIENAS LIETOSANA".

Maks. noslodze: 7 kg Mazgasanas lidzekli un piedevas leteicamais i %
Jaudas patéring, kad izslégta: 0,5 W/kad ieslégta: 8,0 W 9 unp mazgasanas lidzeklis | & nE| 8 =
2| 23| SE| S
Selsel»s5| &
Temperatira Maks. velas Malks. Darbibas | PriekSmazgasana | Pamatmazgasana | Mikstinatajs %E 25| 23| §
Programm lzgriesanas | vejas laik Pulveris | Skidrums | < 2| Y ®| S8 ©
gramma aiks ulveris | Skidrums g 2 3|
atrums | daudzums (h: mm) ~ 8
lestatfjums | Diapazons | (apgr./min) (kg) : | ] ) L
Mixed (Joukta | yooc | s a00c | 1000 70 1:00 ) o) v .
tipa vela)
White (Balts) 60°C | ¢ -90°C 1200 7.0 2:30 @ (90°) o O v v 52 | 136 | 75 |55
Cotton (Kokvilng) | 40°C | - 60°C 1200 7.0 3:40 o O v v 50 | 098 | 75 |45
1151 7.0 325 o O v v 53 | 089 | 47 |35
Eco 40-60 o o .
(EKo 40-60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 L O v v 53 | 058 | 45 |34
1151 2.0 210 o O v v 53 | 051 | 39 |33
sport 40°C | - 40°C 600 35 1:30 () @) v -
(Sporta apgérbs)
Duvet (Segas) 30°C | % -30°C 1000 3.0 1:30 o O v -
Steam Care
(KopSana ar - - - 1.0 0:20 - - - -
tvaiku)
Spin & Drain
(Centrifugésana ar - - 1200 7.0 0:10 - - - -
notecinasanu)
Rinse & Spin
(Skalosana un - - 1200 7.0 0:55 - O - -
velas izgrieSana)
Quick 30 30°C | #-30°C 800 35 0:30 () @) v 73 | 019 | 31 |27
(Atra 30
Cotton 20°C o o .
(Kokvilna 20°0 20°C | #¢-20°C 1200 7.0 1:50 ([ O v 52 | 016 | 64 |22
Wool (Vilna) 40°C | - 40°C 800 15 115 o O v -
Delicates | 30 | s 300¢ ; 1.0 1:20 (] @) v .
(Smalki apgerbi)
Synthetics 4°c | -s0°c | 1200 40 255 () o) v v | 35 |o0s6| 60 |43
(Sintétika)
@ Nepieciesama dozésana O Dozéana nav obligata

Sie dati jasu majas var at3kirties, nemot véra atskirtbas pievadrta

Odens temperatdra, tdens spiediena u.c.

Aptuvenas programmas ilguma vértibas attiecas uz
programmu noklus&juma iestatijumu bez opcijam. Noraditas
vértibas programmam, kas nav Eco 40-60 programma, ir tikai
orientgjosas.

Eco 40-60 - testa mazgasanas cikls saskana ar ES Ekodizaina
regulu 2019/2014. Energijas un Gdens patérina zina efektivaka
programma vid&ji netiras kokvilnas velas mazgasanai.
Piezime: displeja redzamas centrifigas atruma vértibas var
nedaudz at3kirties no tabula noradrtajam.

Visiem parbaudes institatiem

ilgais mazgasanas cikls kokvilnas velai: lestatiet mazgasanas
ciklu Kokvilna ar temperataru 40°C.

Sintétikas programma: iestatiet mazgasanas ciklu “Sintétika” ar
temperatdru 40°C.

* P&c programmas izpildes un velas izgrieSanas ar maksimalo
izvéleto velas izgrieSanas atrumu un noklusé&juma programmas
iestatljumu.

Sensoru tehnologija - pielago Gdens un energijas patérinu, ka
arT programmas ilgumu atbilstigi mazgasanas slodzei.

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Ikdienas lietoSana

VELAS SAGATAVOSANA
I1ztukSojiet kabatas

\

Aizvelciet ravéjslédzéjus, aizpogajiet pogas un aizakéjiet
akus. Satiniet lentes un jostas
+ levietojiet mazakus velas gabalus (piem.,

! neilona zekbikses, jostas u. c.) un apgérbus ar
akiem (piem., kraSturus) auduma maisa vai
spilvendrana ar ravéjslédzéju.

+ Nonemiet aizkaru gredzenus vai ievietojiet
aizkarus auduma maisa ar visiem gredzeniem.

Monétas, papira saspraudes u. tml. var bojat
velu un velas mazgajamas masinas sastavdalas.
Papira salvetes mazgasanas cikla laika sadalas,
un nelielie gabalini p&c tam jaiznem ar rokam.

XN

S

KA LIETOT VELAS MAZGAJAMO MASINU
1. levietojiet velu

Atveriet durvis un ievietojiet velu. levietojiet
__() apgérbus cilindra pa vienam, nespiezot apgérbus
\ un neparpildot cilindru. levérojiet maksimalo
E/f svaru, kas noradits PROGRAMMU TABULA.
——— Javelas maSina ir parpildita, vela netiek
pietiekami labi izmazgata un tiek saburzita.

2. Aizveriet durvis

/\J Parliecinieties, vai starp durvju
A CJ stiklu un gumijas blivéjumu nav
iespradusi vela.
” Aizveriet durvis, ITdz dzirdat
aizvérsanas klikski.
3. Atgrieziet Gdenskranu

QE> Parliecinieties, ka velas mazgajamai masina ir

pievienota 0dens apgades avotam.

Atveriet 0dens kranu.
leslédziet velas mazgajamo masinu
Nospiediet pogu “IESL./IZSL." (D, pogas “Palai$ana/apturéana”
Dl indikators I&ni mirgo.
4. Vélamas programmas iestatiSana
Izvélieties nepiecieSamo programmu, pagriezot ,Programmas
parslégu”.
Velas mazgajama masina automatiski parada nokluséjuma
temperatdras iestatljumu un mazgasanas cikla ilgumu. Ja
nepiecieSams, pielagojiet temperatdras un/vai velas izgrieSanas
atruma iestatifjumus ar attiecigajam pogam.
Ja nepiecieSams, mainiet tem%eratﬁru
Nospiediet pogu “Temperatara” C lai pamazam pazeminatu
temperatdras iestatljumu, ITdz iestatita mazgasana auksta tdent
(displeja tiek paradits “- -"). Vélreiz nospiezot pogu, atgriezisieties
pie augstakajiem iespéjamiem iestatijumiem.
Ja nepiecieSams, nomainiet velas izgrieSanas atrumu

Nospiediet pogu “Centrifaga” &', lai pamazam samazinatu
centrifdgas atrumu, I1dz centrifigas cikls ir izslégts (displeja
tiek paradita “0"). Vélreiz nospiezot pogu, atgriezisieties pie
augstakajiem iesp&jamiem iestatijumiem.

Ja nepiecieSams, izvélieties funkcijas

Lai izvélétos funkciju, nospiediet pogu; displeja iedegsies
attiecigais simbols.

Lai atceltu opciju, vélreiz nospiediet pogu; gaisma nodziest.

A Ja atlasita funkcija nav saderiga ar iestatito programmu,
par nesaderibu signalizés zummers (3 pikstosi signali) un mirgos
attiecigais indikators.

A Ja atlasita funkcija nav saderiga ar citu ieprieks iestatitu
funkciju, aktiva bas tikai pédéja atlastta funkcija.
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5. Mazgasanas lidzekla pievienoSana

>

Izvelciet mazgasanas Iidzekl|a dozatoru un iepildiet

mazgasanas Iidzekli (papildu lidzek|lus/mikstinataju)

atbilstigajos nodalijumos, ka aprakstits nodala

O “MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORS". levérojiet uz
iepakojuma minétos dozé3anas noradijumus.

A Pareiza mazgasanas Iidzekla/piedevu dozéSana ir svariga,

jota:

« optimizé mazgasanas rezultatu;

* novérs mazgasanas lidzekla parpalikumu uzkraSanos jasu
vel;

« palidz ietauptt naudu, lieki netéréjot mazgasanas lidzekli;

+ aizsarga velas mazgajamo masinu, nelaujot apkalkoties
ierices detalam;

+  tasaudzé vidi, jo tiek novérsts papildu vides piesarnojums.

6. Programmas atlikta palaiSana
« Laiiestatitu atlasitas programmas atlikto palaiSanu (maksimali
péc 24 h), nospiediet pogu, lai iestatitu vélamo atlikSanas laiku.

]
« Kad 31 funkcija ir iespéjota, displeja iedegas simbols @
Lai atceltu aizkavéto palaiSanu, turiet pogu nospiestu, Iidz
displeja redzama vértiba ir “0".

~N

. Programmas palaiSana
Nospiediet “PalaiSana/apturéSana” pogu.
MaSina aizslégs durvis ( @ simbols izslédzas), un trumulis
saks griezties; durvis tiks atslégtas ( @ simbols izslédzas)
un tad atkal aizslégtas ( El simbols ieslédzas) ka katra
mazgasanas fazes sagatavo3anas posms. “KlikSka” troksnis ir
durvju aizslégsanas mehanisma dala. Udens ieplast trumuli,
un, Iidzko durvis ir aizslégtas, tiek uzsakta mazgasanas faze.

AtlikuSais programmas darbibas laiks var mainities. Tadi
faktori kd mazgasanas slodzes asimetrija vai putu veido$anas
var ietekmét programmas darbibas laiku.

8. Ja nepiecieSams, mainiet aktivas programmas

iestatljumus

Programmas iestatijumus varat mainit arT programmas darbibas

laika. Izmainas tiks ieviestas, ja programmas attieciga faze vél

nebds beigusi darboties.

Palaistas programmas iestatljumu maina:

+  Nospiediet pogu “Palaiana/Apturésana” >l (apstiprinoss
"pikstiens"), lai apturétu palaisto programmu.

*  Mainiet iestatijumus.

*  Vélreiz nospiediet pogu “Palaisana/Apturésana” >l
(apstiprinoSs "pikstiens"), lai turpinatu programmas izpildi.
Ja mainijat programmu, mazgasanas Iidzeklis jaunajai

programmai vairs nav japievieno.

Lai nepielautu, ka netiS8am tiek mainiti aktivas programmas

iestatljumi (pieméram, b&rnu dé|), izmantojiet funkciju “Key lock”

(Taustinu blokéSana) =—O.

Apturiet palaisto programmu un, ja nepiecieSams, atveriet

ierices laku

+ Lai apturétu aktivu programmu, nospiediet pogu “PalaiSana/
apturésana” D,

+ Ja ddens Iimenis vai temperatdra nav parak augsti, nodziest
indikators “Durvis blokétas” (). Varat atvért durvis, lai,
pieméram, ieliktu vairak velas vai iznemtu velu, kas tika
ievietota nejausi.

+  Nospiediet pogu “PalaiSana/apturésana” >, lai turpinatu
programmu.

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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9. Ja nepiecieSams, atceliet palaisto programmu 10. Péc programmas darbibas beigam izslédziet velas

+ Nospiediet un turiet ieslégSanas/izslégSanas O pogu: mazgajamo masinu
displeja Iidz velas mazgajamas masinas darbibas beigam +  Kad programma beigusi darboties, uz displeja paradas
tiek paradits laika atpakalskaitisanas taimeris. uzraksts ,BEIGAS".

* Jaudens limenis un temperatara ir pietiekoSi zema, durvis +  Durvis var atvért tikai tad, kad ir nodzisis simbols “Durvis
atbloké&jas un tas var atvert. blokétas” ().

« Jacilindra ir Gdens, durvis netiek atblokétas.Lai atblokétu
durvis, ieslédziet velas mazgajamo masinu, atlasiet
programmu “Centrifug@Sana ar notecinasanu” un izslédziet
centrifdgas funkciju, iestatot centrifdgas atrumu “0”.

*  Programmas beigas tdens tiek novadits un durvis tiek
atblokétas.

Parliecinieties, ka indikators “Durvis blokétas"@ ir nodzisis,

péc tam atveriet durvis un iznemiet ve|u.

Nospiediet pogu “IESL./IZSL.” (1, lai izslégtu velas maSinu.
Lai taupttu energiju, ja ierice netiek manuali izslégta ar pogu,
ta automatiski izslédzas aptuveni 30 minatés péc programmas
beigam.
Atstajiet durvis atvértas, lai lautu ierices iekSpusei nozat.

Aktivas programmas apturéSana

Lai apturétu mazgasanas ciklu, nospiediet pogu "PalaiSana/pauze" O indikators izsledzas, un displeja mirgo atliku3ais laiks. Lai
atsaktu mazgasanas ciklu no vietas, kur tas tika partraukts, nospiediet pogu vélreiz.

Padomi un leteikumi

VELAS SKIROSANAS NOTEIKUMI TAUPIET ENERGIJU UN SAUDZEJIET APKARTEJO VIDI
Auduma veids/kopSanas etiketes (kokvilna, jaukti audumi, + levérojot velas apjoma ierobeZojumus, kas noradtti
sintétika, vilna, audumi mazgasanai ar rokam). PROGRAMMU TABULA, optimizésiet enerdijas, adens un

+ Krasa (atdaliet krasaino un balto velu, jaunus krasainos mazgasanas I1dzekl|a patérinu un saisinasiet mazgasanas
apgérbus mazgajiet atseviski). laiku.

* Izmérs (lai uzlabotu mazgasanas efektivitati un velas * Neizmantojiet lielaku daudzumu mazgasanas idzekl|a ka
izvietojumu cilindra, mazgajiet dazada izméra velu. mazgasanas I1dzekl|a razotaja noradijumos.

+ Delikats apgérbs (nelielus apgérba gabalus, pieméram, + Taupiet elektroenergiju, izmantojot 60°C, nevis 90°C
neilona zekes, vai apgérbus ar akiSiem, pieméram, mazgasanas programmu, vai 40°C, nevis 60°C mazgasanas
krasSturus, ievietojiet velas mazgajama maisa vai programmu. Kokvilnas apgérbu mazgasanai ieteicams lietot
spilvendrana ar ravéjslédzéja aizdari). programmu “Kokvilna” 60°C temperatara, kas darbojas ilgak,

MAZGASANAS SIMBOLI APGERBA KOPSANAS ETIKETES tacu patéré mazak energjjas.

+ Lai taupTtu energiju un laiku, mazgajot velu, atlasiet
vislielako pieejamo velas izgrieSanas atrumu, lai samazinatu
atlikusa Gdens daudzumu vela péc mazgasanas ciklabeigam.

Vértiba, kas noradrta blodas simbola, ir maksimala pielaujama
temperatdra apgérba gabala mazgasanai.

J brikst mazgat velas masina + Pirms mazgasanas apstradajiet traipus ar atbilstigu traipu
J - dziai tiriSanas Iidzekli vai samitriniet sakaltuSu traipu ar Gdeni —
= Mazgat saudzigi tas samazinas nepiecieSamibu mazgat velu augstaka

=/ Mazgat ipasi saudzigi temperatara.

Mazgat tikai ar rokam

m Nemazgat

REGULARI IZTIRIET UDENS FILTRU
+ Tas nepiecieSams, lai nepielautu, ka filtrs aizséré un nelauj
veikt pareizu 0dens novadisanu.

Piederumi

Stiprinajuma komplekts ir pieejams IKEA veikalos

STACKING KIT

To izmantojot, varat nostiprinat Zavétaju virs velas mazgajamas masinas, lai ietaupttu vietu un jums batu vieglak ievietot velu Zavétaja
un iznemt velu no ta.

DURVIS

Lai atvértu durvis, pavelciet rokturi. Lai aizvértu durvis, turiet rokturi
un pastumiet to, ITdz dzirdat

\ aizvérsanas klik3ki. \
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Ka rikoties, ja...
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Velas mazgajama masina dazkart var nedarboties pareizi daZzu iemeslu dé|. Pirms pécpardoSanas servisa izsaukSanas ir ieteicams
parbaudrtt, lai parliecinatos, vai probléma gadijuma nav viegli atrisinama, izmantojot turpmak sniegto sarakstu.

Probléma

lespé&jamie iemesli / risinajumi:

Velas maSina neieslédzas.

Spraudnis nav ievietots kontaktligzda, vai nav ievietots pietiekami, lai veidotu
kontaktu.
Radusies baro3anas klame.

Nevar ieslégt mazgasanas ciklu.

Nav nospiesta "leslégt/izslégt" poga.

Nav nospiesta "PalaiSana/Apturéts" poga.

Nav atgriezts ddenskrans.

Ir iestatita “Atlikta palaiSana” .

Masina darbojas DEMO reZima; parbaudiet, vai displeja redzams “dOn”.
Durvis nav pilniba aizvértas.

Velas maSina neuzpilda Gdeni (displeja tiek
paradits zinojums “h20"). Skanas signals
atskan ik péc 5 sekundém.

Udens ieplades 3atene nav pievienota pie krana.
Slatene ir saliekta.

Nav atgriezts ddenskrans.

Udensvada ir partraukta ddens padeve.

Nav pietiekama spiediena.

Nav nospiesta “PalaiSana/Apturéts” poga.

Velas masina uznem un notecina Gdeni
nepartraukti.

Noteces §|atene nav uzstadrta 65 Iidz 100 cm no zemes.

Noteces Slatenes gals ir iemérkts adent.

Noteces savienotajam uz sienas nav gaisa ventilacijas atveres.

Ja probléma péc So parbauzu veikSanas saglabajas, tad aizveriet Gdens
kranu, izslédziet velas masinu un izsauciet pécpardoSanas servisu. Ja majoklis
atrodas viena no ékas aug3g&jiem staviem, reizém var rasties sifona efekts,
tadéjadi izraisot nepartrauktu velas masinas uzpildiSanos ar Gdeni un ta
noteci. Lai novérstu $ada veida problémas, tirgQ ir pieejami Tpasi pretsifona
efekta varsti.

Velas maSina nenovada Gdeni vai neveic velas
izgrieSanu.

Programma neietver drenazas funkciju: izmantojot daZas programmas, ta ir
aktivizéjama manuali.

Noteces §|atene ir saliekta.

Noteces linija ir aizsprostota.

Velas masina parmérigi vibré centrifigas
darbibas cikla laika.

Uzstadisanas laika cilindrs nebija pareizi atblokats.
Velas masina nav nolimenota.
Velas maSina ir iespiesta starp mébelém un sienu.

Udens noplide no velas masinas

Udens iepltdes 3|Gtene nav pareizi nostiprinata.
MazgasSanas ldzekl|a dozators ir aizsérgjis.
Noteces SlGtene nav pienacigi nostiprinata.

Masina ir blokéta, un displeja mirgo kladas
kods (pieméram, F-01, F-..).

Izslédziet velas masinu, atvienojiet to no elektrotikla un uzgaidiet aptuveni
1 minati, pirms ieslégt to vélreiz.
Ja problému neizdodas novérst, sazinieties ar klientu apkalpoSanas dienestu.

Veidojas parak daudz putu.

Mazgasanas I1dzeklis nav saderigs ar velas mazgajamo masinu (tam jabat
uzrakstam “velas mazgajamam masinam”, “mazgasanai ar rokam un velas
masinam” vai tamlidzigi).

Parmeérigs dozéjums.

Durvis ir blokétas, klimes indikators ir/nav
iedegts, un programma nedarbojas.

Durvis tiek blokétas stravas parravuma gadijuma. Programma automatiski
atsaks darbu, tiklidz stravas padeve bas atjaunota.

Velas masina ir nogaides reZima. Programma automatiski atsaks darbu, tiklidz
tiks novérsts dikstaves iemesls.

Tehniskie dati

220-240

IKEA | UDDARP 7 50

D 0,689

69 44 B 4 0,5 80 C

Energijas

eko 40-60.

Energijas patéring
Sveértais ener-

Trok3na emisija

g ; ~ patéring =« | Ekoprogram- P N ~ <
aimas| ol | ols || | tuccli | UGPSR | mabilns | SO | | B | St Bid | Dot
(kg) ce (Hz) klase uz programmu maczi%aizfnnas uz ciklu tes klase Zana (W) resims (gnesggs:)faze) klase

w)
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Installatie

A

Lees het veiligheidsboekje en raadpleeg de
montage-instructies. De fabrikant aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor schade of letsel als gevolg van

het niet in acht nemen van de veiligheidsvoorschriften.

Zorg ervoor dat alle transportbouten verwijderd zijn.

22

Als het apparaat geinstalleerd wordt op hout of een
“vlottende” vloer (sommige parketten en laminaat),
bevestig een plaat van 60 x 60 x 3 cm (minstens)
multiplex aan de vloer en plaats daar het apparaat op.

Sluit de watertoevoerslang(en) op de waterleiding aan,

Sluit slangen en kabel op de juiste manier aan. volgens de voorschriften van het Waterleidingbedrijf.

>D>P>
B> >

De wasmachine is uitgerust met transportschroeven,
om mogelijke interne schade tijdens het vervoer te
voorkomen. Voordat u de wasmachine in gebruik
neemt, moeten de transportschroeven verwijderd

Het apparaat moet verplaatst en geinstalleerd

worden door twee of meer personen - risico voor
verwondingen. Gebruik beschermende handschoenen
om uit te pakken en te installeren - risico voor

snijwonden. worden. ) B )
A o ) ) Dek de openingen af met de 4 bijgesloten plastic
Controleer bij de installatie van het apparaat of de vier doppen.

pootjes stevig op de vloer rusten, stel ze naar wens af
en controleer of het apparaat exact horizontaal staat
en gebruik hiervoor een waterpas.

4x

’ °@ __
o] | | | By

www.ikea.com

Productbeschrijving

Kl werkblad A WASMIDDELDOSEERBAKJE A Schenk wasverzachter of
stijfseloplossing tot maximaal
B Wasmiddeldo- 1. Hoofdwasvakie I het teken “MAX" in het bakje.
seerbakje | * Hoofdwasmiddel. 4. Ontgrendelknop A
— |[=O=H_B + Vlekkenmiddelen. (ind?ukken om Eet
3] B?d'e' * Waterontharder. ' wasmiddeldoseerbakje te
ningspaneel * Als uwaspoeder gebruikt, verwijderen voor reiniging).
is het verwijderbare plastic
A Dpeurknop tussenschot A niet nodig en

kan het in sleuf B worden
geplaatst.

Het verwijderbare plastic
tussenschot (A) wordt

B peur

A waterfilter -

achter plint . . .
geleverd in een plastic zakje
Plint als een fitting met doppen.
] .
(verwijderbaar) — ) 2. Voorwasvakje |
+ + Voorwasmiddel.
B Verstelbare T T 3. Wasverzachtervakje &

» Wasverzachter.
+ Vloeibaar stijfsel.

pootjes (4)

=
NE B B8 @
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Bedieningspaneel
f (Gem'\;alriig:ii was) . Kg\

(Synthetisch) Synthetics
(Fijne Was) Delicates ﬁ
(Wol) Wool —

/7 White (Witte was)
’7 Cotton (Katoen)

— Eco 40-60 (Eco 40-60)

L Sport
(sport)
Duvet

J ‘ (Dekbedden)
Steam Care

(Katoen 20 °C) Cotton 20°C _J

(Snel 30 minuten) Quick 30’ 4

Rise & Spin
(Spoelen + Centrifuge) Spin & Drain (Stoombehandeling)
\ (Centrifugeren en Waterafvoer) j
El “oN/OFF-toets (O A “Centrifuge”-toets “Startvertrager”-toets
E Keuze programma B “Intensief spoelen”-toets B Toets "Fris Plus"/ Toets
El “start/Pauze”-toets >l A “Schoon+"-toets "Toetsblokkering" —o

ﬂ “Temperatuur”-toets

De opties/functies zijn niet bij alle wasprogramma's beschikbaar. Een optie/functie kan een andere
uitsluiten omdat de opties/functies niet compatibel zijn.

DISPLAYINDICATORS

Deze indicator zal branden
Deur vergrendeld + nadat u een programma hebt gestart
+ de deur met controlevenster vergrendeld is.

Deze indicator zal branden

Fris Plus * nadat u op de toets Fris Plus hebt gedrukt.

Deze indicator zal branden

Start vertraging * nadat u op de Startvertragertoets heeft gedrukt.

p
h
Deze indicator zal branden
_—O Toetsblokkering + nadat de functie "Key lock" is geactiveerd door de toets 8 gedurende 3
Sy

seconden in te drukken.

Deze indicator geeft de actuele programmafase aan, gaande van links
naar rechts via wassen, spoelen en afvoeren. De indicator die brandt geeft
aan welke fase wordt uitgevoerd.

\@l Indicator van de
wasfase

Storing: Bel de consumentenservice
Bel service * Zie het gedeelde “Wat moet u doen als...”
* Als de indicator blijft branden, bel de consumentenservice.

Storing: Waterfilter verstopt

Waterfilter verstopt +  Water kan niet worden afgetapt; waterfilter is mogelijk geblokkeerd.

25> Storing: Geen water
Geen water
* Geen of onvoldoende watertoevoer.
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Eerste gebruik

Verwijder alle productie-afval: + Het programma starten zonder wasgoed (met lege trommel).
+ Kies het programma "Katoen" op een temperatuur van 60°C. + Zie de paragraaf "DAGELIJKS GEBRUIK" voor informatie over
+ Doe een klein beetje wasmiddel (maximaal 1/3 van de het selecteren en starten van een programma.

hoeveelheid die aanbevolen wordt door de fabrikant voor
licht vervuild wasgoed) in het hoofdwasvakje Il van het
wasmiddeldoseerbakje.

Programmatabel
Max belading 7Kg Wasmiddelen en additieven Aanbevolen [S]
Stroomverbruik in uitgeschakelde modus is 0,5 W / in ingeschakelde modus 8,0 W wasmiddel = =S| 5 <
- o X el , >
5| ox| 2|48
Temperaturen Max. Max. Duur | Voorwas | Hoofdwas | Wasverzachter o § :cj _g T 2
Programma centrifugeersnelheid | belading | (uur: Poeder | Vloeibaar > g ks g
Instelling | Range (rpm) (kg) min) | I s}
Mixed 40°C | - 40°C 1000 70 | 1:00 (] O v
(Gemengde was)
White o
. 60°C | %¢-90°C 1200 7.0 230 | @(90°) (] O v v 52 | 136 | 75 | 55
(Witte was)
Cotton (Katoen) | 40°C | - 60°C 1200 7.0 | 340 ] ©) v v 50 | 098 | 75| 45
1151 70 | 325 ] @) v v 53 | 089 | 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40-60) 40°C | docC 1151 35 | 240 (J O v v 53 | 058 | 45 | 34
1151 20 | 210 o @) v v 53 | 051 |39 | 33
sport (Sport) 40°C | - 40°C 600 35 1:30 { ] O v
Duvet o o :
(Dekbedden) 30°C | #¢-30°C 1000 3.0 1:30 ([ J O v
Steam Care :
(Stoombehandeling) ) ) 10 0:20
Spin & Drain
(Centrifugeren + - - 1200 7.0 0:10
waterafvoer)
Rinse & Spin
(Spoelen + - - 1200 7.0 0:55 O
Centrifuge)
Quick 30 30°C | #-30°C 800 35 | 030 ° ¢} vV | 3 oel| |z
(Snel 30 minuten)
Cotton 20°C o o .
(Katoen 20°C) 20°C | %-20°C 1200 7.0 1:50 o O v 52 | 016 | 64 | 22
Wool (Wol) 40°C | #-40°C 800 15 1115 o O v
Delicates 30°C | #-30°C . 10 | 120 ) ¢} v
(Fijne Was)
Synthetics 40°C | %-60°C 1200 40 | 255 ] O v v 35 |08 | 60 | 43
(Synthetisch)
@ Nodige dosering O Optionele dosering
Deze gegevens kunnen in uw huis verschillen, als gevolg van Voor alle testinstituten
veranderende omstandigheden in de inlaattemperatuur van het Lang wasprogramma voor katoen: stel de wascyclus Katoen in
water, waterdruk enz. met een temperatuur van 40°C.
De geschatte programmaduur geldt voor de standaardinstelling Synthetisch programma: stel de wascyclus voor Synthetisch
van de programma's, zonder opties. De waarden die zijn goed in met een temperatuur van 40°C.
vermeld voor andere programma’s dan het Eco 40-60 * Na afloop van het programma en centrifuge aan de hoogste
programma zijn slechts indicatief. snelheid, in default programma-instelling.

Eco 40-60 - Test wascyclus in overeenstemming met de
Europese ecodesignverordening 2019/2014. Het meest efficiénte
programma wat energie- en waterverbruik voor het wassen van
normaal vervuilde katoenen wasgoed betreft.

Opmerking: de op het display aangegeven centrifugesnelheden
kunnen enigszins afwijken van de in de tabel aangegeven waarden.

Sensortechnologie - sensortechnologie past het water- en
energieverbruik en de duur van het programma aan de
hoeveelheid wasgoed aan.
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Dagelijks gebruik

HET WASGOED KLAARMAKEN
Zakken leeg maken

ol
o

Sluit alle ritssluitingen, knopen en haakjes. Maak alle linten
en gordels vast

>

o

GEBRUIK VAN DE WASMACHINE
1. Was in de machine doen

Munten, paperclips en dergelijke kunnen het
wasgoed en de onderdelen van de wasmachine
beschadigen.

Tissues worden tijdens de wascyclus verscheurd
en de fragmenten dienen vervolgens met de
hand worden verwijderd.

+  Steek kleine kledingstukken (bijv. nylon
bonnetterie, gordels, enz.) en kledingstukken
met haakjes (bijv. beha's) in een stoffen zak of
in een kussensloop met ritssluiting.

+  Verwijder ringen uit gordijnen of doe anders
de gordijnen in een stoffen zak samen met de
ringen.

Maak de deur open en doe de was in de machine.

’_(; Plaats de stukken wasgoed één voor één in de

\ trommel zonder de machine te overladen. Houd

E{f u aan de maximale belading die te vinden is in de
—— "PROGRAMMATABEL".

Als de wasmachine te vol wordt gestopt, wordt

het wasgoed minder goed gewassen en kreukt

het meer.

2. Deur sluiten

/\\/ Zorg ervoor dat er geen was vast
A G komt te zitten tussen het deurglas
en de rubberen sluitband.
” De deur zodanig sluiten dat u de
sluitklik hoort.

3. Kraan opendraaien

QS_E'D Zorg ervoor dat de wasmachine is aangesloten

op het waterleidingnet.
Draai de kraan open.
De wasmachine inschakelen
Druk op “ON/OFF” (!, de “Start/Pauze” (>l lamp knippert langzaam.

4. Het gewenste programma instellen

Selecteer het gewenste programma met de draaiknop voor het
kiezen van het programma.

De wasmachine geeft automatisch de
standaardtemperatuurinstelling weer en vervolgens de

duur van de wascyclus. Stel zo nodig de temperatuur- en/of
centrifugesnelheidsinstellingen af met de betreffende toetsen.

Wijzig de temperatuur, indiengodig

Druk op de “Temperatuur” toets C om de temperatuurinstelling
geleidelijk te verlagen totdat koud wassen ingesteld is (“- - wordt
op het display weergegeven). Druk opnieuw op de toets om de
hoogste instelling opnieuw in te stellen.

De centrifugeersnelheid wijziémn, indien nodig

Druk op de “Centrifuge”-toets om de centrifugesnelheid
geleidelijk te verlagen totdat de centrifugecyclus is uitgeschakeld
(“0" wordt op het display weergegeven). Druk opnieuw op de
toets om de hoogste instelling opnieuw in te stellen.

Selecteer functies, indien nodig

Druk op de toets om de functie te selecteren; het bijbehorende
symbool op het display brandt.

Druk opnieuw op de toets om de optie te annuleren; de lamp dooft.

A Als de geselecteerde functie niet compatibel is met het
ingestelde programma, wordt dit aangegeven door 3 pieptonen
en gaat het bijbehorende lampje knipperen.
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A Als de geselecteerde functie niet compatibel is met een
andere eerder ingestelde functie, blijft alleen de laatst gekozen
functie actief.

5. Wasmiddel toevoegen

>

Trek het wasmiddeldoseerbakje uit en voeg
wasmiddel (en additieven/wasverzachter) toe aan
de bijbehorende vakjes zoals beschreven in de
O paragraaf “WASMIDDELDOSEERBAKJE". Volg de
aanwijzingen op de verpakking van het wasmiddel.

A Correcte dosering van wasmiddel /
nabehandelingsproducten is belangrijk, omdat:

* het wasresultaat wordt geoptimaliseerd

* hetirritante resten van overtollige wasmiddel in uw
wasgoed voorkomt

* het geld bespaart door het voorkomen van verspilling van
overtollig wasmiddel

+ het de machine beschermt door het voorkomen van
verkalking van onderdelen

+ het aandacht heeft voor het milieu door het voorkomen van
onnodige belasting voor het milieu.

6. De start van een programma uitstellen

* Om het geselecteerde programma op een later moment
te starten (tot 24 uur), druk op de toets om de gewenste
vertraging in te stellen.

]
+  Hetsymbool Q brandt op de display wanneer deze functie
geactiveerd is. Om de uitgestelde start te annuleren druk
nogmaals op de toets tot de waarde “0” verschijnt op de display.

N

. Programma starten
Druk op de knop start/pauze.
De machine vergrendelt de deur (symbool & aan) en de
trommel begint te draaien; de deur wordt ontgrendeld
(symbool Bumen vervolgens weer vergrendeld (symbool
(2 aan) voor elk wasprogramma. Het klikgeluid is het geluid
van de deurvergrendeling. Zodra de deur is vergrendeld,
stroomt er water de trommel binnen en start het
wasprogramma.
De resterende programmaduur kan variéren. Factoren als

onbalans in de lading van het wasgoed of schuimvorming kan
een effect hebben op de duur van het programma.

8. De instellingen van een programma in uitvoering

wijzigen, indien nodig

U kunt de instellingen nog steeds wijzigen terwijl een programma

wordt uitgevoerd. De wijzigingen zullen worden toegepast, mits

de betreffende programmafase nog niet voltooid is.

Om de instellingen van een programma in uitvoering te wijzigen:

+  Druk op "Start/Pauze" (>l (pieptoon ter bevestiging) om het
programma in uitvoering te onderbreken.

*  Wijzig uw instellingen.

+  Druk opnieuw op "Start/Pauze" DI (pieptoon ter
bevestiging) om het programma te vervolgen.

A Als u het programma heeft gewijzigd geen wasmiddel voor

het nieuwe programma toevoegen.

Gebruik de "Toetsblokkering" =0 om te voorkomen dat een

lopend programma per ongeluk (bijvoorbeeld door kinderen)

wordt gewijzigd.

Onderbreek een programma in uitvoering en open de deur

open, indien gewenst

+  Start/Pauze" >N indrukken om een programma in uitvoering
te onderbreken.

«  Mits het waterpeil of de temperatuur niet te hoog is, zal het
controlelampje voor "deur vergrendeld" &) doven. U kunt de
deur openen, bijvoorbeeld om was toe te voegen of om was
er uit te halen die per ongeluk in de wasmachine is gedaan.

+  Druk op "Start/Pauze" >l om het programma te vervolgen.
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o

. Een programma in uitvoering annuleren, indien nodig

+ Houd de toets "ON/OFF" (D ingedrukt: op het display wordt

afgeteld totdat de wasmachine stopt.
+ Als het waterniveau en de temperatuur laag genoeg zijn,
wordt de deur ontgrendeld en kan worden geopend.

+ De deur blijft vergrendeld als er water in de trommel staat.

Om de deur te ontgrendelen schakelt u de wasmachine
in, selecteert u het programma "Centrifugeren en
Waterafvoer" en schakelt u de centrifuge-optie uit door de
centrifugesnelheid op O te zetten.

+ Het water wordt afgevoerd en de deur wordt ontgrendeld
aan het einde van het programma.
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10. De wasmachine uitschakelen nadat het programma is
beéindigd

Aan het einde van de cyclus wordt “EINDE” weergegeven op
het display.

De deur kan eerst geopend worden wanneer het lichtje van
het symbool “Deur vergrendeld” (2 dooft.

Controleer of de indicator “Deur vergrendeld” (@) uitstaat,
open vervolgens de deur en neem het wasgoed uit.
“ON/OFF" (1) indrukken om de wasmachine uit te schakelen.

Als de wasmachine niet manueel wordt uitgeschakeld met

de toets, wordt om energie te besparen de wasmachine
automatisch uitgeschakeld ongeveer 30 minuten na het einde
van het programma.

Laat de deur op een kier staan zodat de binnenzijde van de
wasmachine kan drogen.

Een lopend programma onderbreken

Om de wascyclus te onderbreken, druk op de toets “Start/Pauze” Dl het indicatielampje gaat uit en de resterende tijd knippert op
het display. Om de wascyclus te starten vanaf het punt waar het onderbroken was, druk opnieuw op de toets.

Hints en tips

REGELS VOOR HET SORTEREN VAN HET WASGOED
Soort stof / voorschriften op etiket (katoen, gemengde
vezels, synthetische stoffen, wol, handwasartikelen).
*  Kleur (gekleurde en witte artikelen scheiden, nieuwe
gekleurde artikelen apart wassen).
+  Afmeting (was stukken van verschillende afmetingen
samen voor betere wasresultaten en een optimale
gewichtsverdeling in de trommel).
Fijne was (doe kleine artikelen - zoals nylonkousen - en
kledingstukken met sluithaken - zoals beha's - in een
waszak of een kussensloop met ritssluiting).

WASSYMBOLEN OP ETIKETTEN IN KLEDINGSTUKKEN

De waarde gegeven in het symbool met de wasmachine is de
maximumtemperatuur die mogelijk is om dit kledingstuk te
wassen.

[ Normale mechanische werking
l=J Beperkte mechanische werking
lE] Zeer beperkte mechanische werking

@ Alleen handwas

% Niet wassen

HET WATERFILTER REGELMATIG REINIGEN
+ Datis nodig om te voorkomen dat de filter blokkeert en
verhindert dat het water correct wordt afgevoerd.

Accessoires

De stapelset is verkrijgbaar bij IKEA
STACKING KIT

ENERGIEBESPARING EN MILIEUBESCHERMING

Door rekening te houden met de maximale belading die

te vinden is in de programmatabel, wordt het gebruik van
energie, water en wasmiddel geoptimaliseerd en worden de
wastijden verkort.

Gebruik niet meer wasmiddel dan aanbevolen door de
wasmiddelfabrikant.

Bespaar energie door op 60°C te wassen in plaats van 90°C,
of op 40°C in plaats van 60°C. Het is raadzaam om het
programma "Katoen" op 60°C te gebruiken voor katoenen
kledingstukken. Dit programma duurt langer maar verbruikt
minder energie.

Om energie en tijd tijdens het wassen te sparen selecteert

u de hoogste centrifugesnelheid van het programma om de
hoeveelheid restwater in de kledingstukken aan het einde
van de wascyclus te reduceren.

Behandel vlekken vooraf met een geschikt
ontvlekkingsmiddel, of bevochtig anders opgedroogde
vlekken met water vé6r het wassen, want dat maakt het
gebruik van een heetwasprogramma overbodig.

waarmee uw droger bovenop uw wasmachine geinstalleerd kan worden om ruimte te besparen en om het in- en uitladen van uw

droger te vergemakkelijken.
DEUR

Trek aan de hendel om de deur te
openen.

. )

Pak de hendel vast en duw om de
deur te sluiten, tot u de deur hoort

dichtklikken.

Bezoek www.ikea.com om de volledige versie te downloaden
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De wasmachine kan soms om bepaalde redenen niet goed werken. Vooraleer de Klantendienst te contacteren, wordt aanbevolen te
controleren of het probleem makkelijk opgelost kan worden aan de hand van de volgende lijst.

Probleem

Mogelijke oorzaken/oplossingen:

De wasmachine gaat niet aan.

+ De stekker zit niet in het stopcontact of niet voldoende om contact te maken.

Er is een stroomstoring geweest.

De wascyclus start niet.

De toets “ON/OFF" is niet ingedrukt.

De toets “Start/Pauze” is niet ingedrukt.

De waterkraan is niet open.

De "Startvertraging" is geselecteerd.

De machine staat in de DEMO-modus; controleer of het display "dOn"
aangeeft.

De deur is niet helemaal dicht.

De wasmachine wordt niet gevuld met water
(het bericht "h20" verschijnt op de display).
Een “pieptoon” weerklinkt om de 5 seconden.

De watertoevoerslang is niet aangesloten op de kraan.
De slang is geplooid.

De waterkraan is niet open.

De waterleiding is afgesloten.

Er is niet voldoende druk.

De toets “Start/Pauze” is niet ingedrukt.

De wasmachine wordt constant gevuld met
water en weer geledigd.

De afvoerslang is niet geinstalleerd op 65 tot 100 cm van de grond.

Het uiteinde van de afvoerslang is ondergedompeld in water.

De afvoeraansluiting aan de muur heeft geen luchtventiel.

Als het probleem aanhoudt na deze controles, sluit de waterkraan, schakel
de wasmachine af en contacteer de klantendienst. Als u op een hoge
verdieping van een gebouw woont, kan zich een sifoneffect voordoen, zodat
de wasmachine voortdurend water aan- en afvoert. Op de markt zijn speciale
kleppen beschikbaar om dit probleem te verhelpen.

De wasmachine loopt niet leeg of centrifugeert
niet.

Het programma sluit de functie ledigen uit: bij sommige programma's moet
dit manueel geactiveerd worden.

De afvoerslang is geplooid.

De afvoerlijn is verstopt.

De wasmachine trilt te erg tijdens het
centrifugeren.

Bij de installatie is de trommel niet correct gedeblokkeerd.
De wasmachine staat niet waterpas.
De wasmachine zit klem tussen een meubel en de muur.

Er lekt water uit de wasmachine

De watertoevoerslang is niet goed bevestigd.
Het bakje voor wasmiddel is verstopt.
De afvoerslang is niet correct bevestigd.

De machine is vergrendeld en de display
knippert en geeft een foutcode weer (bv. F-01,
F-..).

Zet de machine uit, haal de stekker uit het stopcontact, wacht ongeveer 1
minuut en zet weer aan.

Als de fout zich blijft voordoen, neem dan contact op met de
consumentenservice.

Er wordt te veel schuim gevormd.

Het wasmiddel is niet geschikt voor de wasmachine (er moet op staan "voor

wasmachines", "voor handwas en wasmachines" of iets dergelijks).
Er is te veel wasmiddel gebruikt.

De deur is vergrendeld, met of zonder
storingsindicatie, en het programma wordt
niet uitgevoerd.

De deur is vergrendeld bij stroomuitval. Het programma zal automatisch
verder gaan zodra er weer stroom is.

De wasmachine staat stil. Het programma zal automatisch worden voortgezet
nadat de oorsprong van de stilstand niet meer blijft aanhouden.

Technische gegevens

IKEA |upDARP | 7 | 223240 D 0,689 69 44 B 4 0.5 80 c
; Stroomverbruik in
Energiever- Gewo ~ . L
-2 gen Waterver: Geluidsemissie
Nominale n?ﬁa';\'/) Energiezui- brl;chlncﬁJV;lh energie- bruik van het Efficiéntie- tijdens eco-pro- Geluids-
Merk Model | capaciteit Fre L?entie nigheids- op bagis van verbruik in eco-program- | klasse centri- gramma 40-60 Klasse
(kg) ?Hz) klasse ech))- L aram. | KWhper100 | mainliter per fugeren startvertra- | stand-by | (centrifugeren)
m§40960 wascycli cyclus ging (W) (W) dB(A)

Bezoek www.ikea.com om de volledige versie te downloaden
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Montering

A

>D>P>

Les sikkerhetsheftet og se monteringsinstruksene.
Produsenten er ikke ansvarlig for skade pa gjenstander
eller personer pa grunn av manglende overholdelse av
sikkerhetsreglene.

Pase at alle transportboltene er fjernet.
Pase at slanger og kabler er riktig koblet.

Flytting og installering av maskinen ma utferes av to
eller flere personer - fare for skade. Bruk beskyttende
hansker for a pakke ut og installere maskinen - fare for
kutt.

Nar du installerer apparatet ma du kontrollere at alle
fire beina star stett og godt pa gulvet, juster de dersom
det er ngdvendig, og kontroller at apparatet star helt i
plan ved a benytte et vater.

4x
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A Dersom apparatet installeres pa tregulv eller “flytende”
gulv (enkelte parkett- og laminatmaterialer), fest et 60
x 60 x 3 cm lag (minst) med kryssfiner til gulvet fer du
plasserer apparatet pa det.

A Koble slangen/slangene for vanntilfersel til vannkranen
i henhold til forskriftene som gjelder for ditt lokale
vannverk.

A Vaskemaskinen er utstyrt med transportbolter for

a hindre at det oppstar innvendige skader under
transporten. Transportboltene ma fjernes far maskinen
tas i bruk.
Etter at de er fjernet, ma du tette hullene med de 4
medfglgende plastpluggene.

UDDARP

@\

www.ikea.com

Produktbeskrivelse

El Arbeidsplate

VASKEMIDDELBEHOLDER

H
B Vaskemiddel- 1. Hovedvask-kammer Il

dispenser -
— |=O=H_F
E Kontrollpanel

Bl Dorhandtak

B por

A vannfilter - bak
sokkelen

Sokkel (avtakbar)

H Justerbare
fatter (4) —

l

2
L3

8]
.

Vaskemiddel til hovedvask.
Flekkfjerner.

Vannmykner.

Dersom vaskemiddel i
pulverform brukes, er ikke
“skillen i plast A" ngdvendig
og den kan plasseres i
apningen B.

Plastskilleren som kan
fiernes (A) leveres i en
plastpose som et tillegg med
hetter.

2. Forvask-kammer |

Vaskemiddel til forvask.

3. Teymykner-kammer &8

Teymykner.
Flytende stivelse.

A Teymykner og flytende
stivelse ma bare fylles til
«MAX»-merket.
Frislipp-knapp
(trykk for a fjerne
vaskemiddeldispenseren for
rengjering).

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Kontrollpanel

4 (Blandet)
Mixed 7 kg\
(Syntetiske stoffer) Synthetics White (Hvit)
(Finvask) Delicates ﬁ ’7 Cotton (Bomull)

(Ull) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)

(Bomull 20°C) Cotton 20°C L sport
(Sport)
(Hurtig 307 Quick 30’ J l— Duvet
J ‘ (Dyner)
Rise & Spin Steam Care
(Skylling + Sentrifuge) Spin & Drain (Behandling med damp)
\ (Sentrifugering & Toemming) - _ J
V] HEOE 6
Kl “oN/OFF" (PA/AV) knapp (O A Knapp for “Sentrifuge” Knapp for “Utsatt start”
E Programvelger B Knapp for “Intensiv skylling” E “Ekstra friskt"/ “Tastsperre” knapp —o
El “start/Pause” knapp Ol A “Ren+" knapp B} “Temperatur” knapp

Opsjonene/funksjonene er ikke tilgjengelige med alle vaskeprogrammene og en opsjon/funksjon kan
utelukke en annen, i disse tilfellene tillater ikke apparatet en innstilling som ikke er kompatibel.

DISPLAY INDIKATORER

Denne indikatorlampen tennes
Lukket der + etter at du startet et program
« luken er Iast.

Denne indikatorlampen tennes

Ekstra friskt + etter at du trykker pa Ekstra friskt-knappen.

Denne indikatorlampen tennes

Utsatt start + etter at du trykker pa knappen for Utsatt start.

p
h
Denne indikatorlampen tennes
_—O Tastlas + etter at "Key lock” (tastsperre) funksjonen er aktivert, noe som gjeres
Sy

ved & trykke pa tasten 8 i 3 sekund.

Denne indikatoren viser det aktuelle programmets fase, fra venstre til

\@] ;:nadsill((zfta:)sre heyre indikerer den vask, skylling og tamming. Det tente indikatorlyset
viser hvilken fase som er pa gang.

Feil: ring Ettersalgsservicen
Ring servicen + Se avsnittet “Hva skal gjeres dersom...”
* Ring Ettersalgsservicen dersom problemet vedvarer.

Feil: Tett vannfilter

Tett vannfilter * Vannet dreneres ikke; vannfilteret kan veere blokkert.

25D Manaler vann Feil: Mangler vann
9 + Ingen eller ikke tilstrekkelig vanntilfarsel.

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Forste gangs bruk

Fjern eventuelt rusk fra produksjonen: + Start programmet uten a legge i tgy (med tom trommel).
+ Velg programmet “Bomull” med en temperatur pa 60°C. + Se avsnittet “DAGLIG BRUK" for mer informasjon om hvordan
+ Hell en liten mengde vaskemiddel i kammeret for hovedvask du velger og starter et program.

i vaskemiddeldispenseren (maksimalt 1/3 av mengden

som anbefales av vaskemiddelprodusenten for lett skittent

tay).
Programoversikt
Maks. last 7 kg . I Anbefalt s | 2
Stremforbruk i av-modus 0,5 W / i pa-modus 8,0 W Vaskemiddel og tilsetningsstoffer vaskemiddel LE £ E’ =3
Temperaturer Maks. Maks. Vari Forvask | Hovedvask | Mykemiddel g S| 22 S <
) ; . arighet se|vLel 2|
Program sentrifugeringshastighet | last h Pulver | Flytende | &= sl = | %
(rpm) (kg) (h: mm) = hal g 2
Innstilling | Intervall | I s} e e
Mixed (Blandet) | 40°C | - 40°C 1000 7.0 1:00 - o O v -
White (Hvit) 60°C | % -90°C 1200 7.0 230 | @(90°) o O v v 52 | 136 | 75 |55
Cotton (Bomull) | 40°C | % -60°C 1200 7.0 3:40 - o O v v 50 | 098 | 75 |45
1151 7.0 3:25 - o O v v 53 | 089 | 47 |35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40.60) 40°C | do°C 1151 35 | 240 - L J O v v 53 | 058 | 45 |34
1151 2.0 210 o O v v 53 | 051 | 39 |33
Sport (Sport) 40°C | - 40°C 600 35 1:30 - o O v - -
Duvet (Dyner) 30°C | %-30°C 1000 3.0 1:30 - ([ O v - -
Steam Care X
(Pleie med damp) ) ) ) 10 0:20 ) ) .
Spin & Drain
(Sentrifugering & - - 1200 7.0 0:10 - - - - - - - - -
temming)
Rinse & Spin
(Skylling + - - 1200 7.0 0:55 - O - -
Sentrifuge)
Quick 30 30°C | #e-30°C 800 35 | 030 . ) o) v | 1B o3|z
(Hurtig 30)
Cotton 20°C o o . R
(Bomull 20°0) 20°C | - 20°C 1200 7.0 1:50 o O v 52 | 016 | 64 | 22
Wool (Ull) 40°C | - 40°C 800 15 115 - o O v - -
Delicates 30°C | - 30°C . 10 | 120 . ) o) v . .
(Finvask)
Synthetics 40°C | F-60°C 1200 40 2:55 - [ ) @) v v 35 | 086 | 60 |43
(Syntetiske stoffer)

@ Dosering er ngdvendig ODosering er valgfritt

For alle Test-institutt

Lang vaskesyklus for bomull: still inn vaskesyklusen Bomull med
en temperatur pa 40°C.

Langt syntetisk program: still inn vaskesyklusen Syntetisk med
en temperatur pa 40°C.

* Etter programmets slutt og sentrifugering med maksimal

Denne informasjonen kan vaere noe forskjellig i ditt hjem pa
grunn av endrede forhold i temperatur pa inntaksvannet,
vanntrykk osv.

Omtrentlige verdier for programmets varighet viser til
standardinnstillingene til programmene, uten opsjoner.
Verdiene som er oppgitt for programmene er kun veiledende,

dette gjelder ikke Eco 40-60 programmene.

Eco 40-60 - Testvaskesyklus i samsvar med EU Ecodesign-
forordning 2019/2014. Det mest effektive programmet med
hensyn til energi- og vannforbruk for vask av normalt skittent
bomullstay.

Merk: verdiene for sentrifugeringshastighet som vises pa
display kan variere noe fra verdiene som er angitt i tabellen.

sentrifugeringshastighet, som inngar i default-innstillingene til
programmet.

Sensor Technology - sensorteknologien tilpasser vann, energi
og programmets varighet til din klesvaskmengde.

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Daglig bruk

FORBEREDE VASKEN
Tom lommene

\

Lukk alle glidelaser, knapper og kroker. Knyt alle band eller

belter
+ Legg de mindre plaggene (f.eks nylonstremper,

! % ? ; belter, osv.) og plagg med kroker (f.eks. bh) i en

stoffpose eller et putevar med glidelas.
J

Fjern eventuelle ringer fra gardinene, eller
plasser gardinene i en stoffpose sammen med
ringene.
HVORDAN BRUKE VASKEMASKINEN
1. Legg i klesvask
e ett plagg av gangen. lkke overfyll trommelen.
\ Respekter mengden for maksimal last som angis
f i tabellen “PROGRAMOVERSIKT".

——— For mye tey i maskinen vil gi utilfredsstillende
vaskeresultater og krollete vask.

Mynter, papirlapper osv. kan skade lasten og
vaskemaskinens komponenter.

Vev vil brytes ned i lepet av vaskesyklusen, og
fragmentene ma deretter fjernes for hand.

Apne dgren og legg inn tayet. Fold ut og legg inn

F

2. Lukk dor
/\/ Pass pa at ikke noe tay blir
@O sittende fast mellom glasset og
gummipakningen.
~)
. Apne vannkran

Lukk dgren slik at du harer klikket
nar den stenges.

Q j Pass pa at vaskemaskinen er koblet til

vannkranen.

Apne vannkranen.

B

w

Sla pa vaskemaskinen
Trykk pa “PA/AV" (), lampen “Start/Pause” >l blinker langsomt.

4. still inn onsket program

Velg det gnskede programmet med “Program selector”
(programvelgerskiven).

Vaskemaskinen viser automatisk temperaturinnstillingene

som inngar som standard og deretter varigheten til
vaskesyklusen. Reguler innstillingene for temperaturen og/eller
sentrifugeringshastigheten, dersom det er ngdvendig, med de
tilherende knappene.

Endre temperatur om nedvendig

Trykk pa knappen for “Temperatur” C for & senke progressivt
temperaturens innstilling til du har stilt inn vask med kaldt vann
(- -“vil vises pa display). Ved a trykk pa knappen igjen stiller du
inn de hegyeste innstillingene.

Endre sentrifugeringshastigheten om nedvendig

Trykk pa knappen “Sentrifugering” for progressivt

a redusere sentrifugeringshastigheten helt til
sentrifugeringssyklusen er slatt av (“0” vil vises pa display). Ved a
trykk pa knappen igjen stiller du inn de hgyeste innstillingene.

Velg funksjoner, om nedvendig

Trykk pa knappen for & velge funksjonen; det tilherende
symbolet pa display tennes.

Trykk pa knappen igjen for a slette opsjonen; lyset slukkes.

A Dersom den valgte funksjonen ikke er kompatibel med
programmet som er stilt inn, vil manglende kompatibilitet
varsles med et lydsignal (3 pip) og den tilhgrende
indikatorlampen vil blinke.

31

A Dersom den valgte funksjonen ikke er kompatibel med
en annen tidligere funksjon som er stilt inn, vil det siste valget
gjelde.

5. Tilfer vaskemiddel

>

Trekk ut vaskemiddeldispenseren og tilsett
vaskemiddelet (og tilsetningsstoffer/tsymykner) i
de tilhgrende kamrene som beskrevet i avsnittet
O “VASKEMIDDELDISPENSER". Fglg anbefalingene
med hensyn til dosering du finner pa pakningen.

A Riktig dosering av vaskemiddel/ tilsetningsmidler er viktig,
fordi:

+ det optimerer vaskeresultatet

+ det hindrer irriterende rester etter for mye vaskemiddel i
klesvasken din

« det sparer penger ved a unnga a slese med vaskemiddel

« det beskytter vaskemaskinen ved at en unngar at det
dannes kalk pa komponentene

« det respekterer miljget ved at en unngar unedvendig
miljeskade.

6. Utsettelse av programmets start

+  For at det valgte programmet skal starte pa et senere
tidspunkt (Maks. 24 h), trykk pa knappen for a stille inn
onsket utsatt start.

fl
+  Symbolet Q tennes pa display nar denne funksjonen er
aktivert. For a slette den utsatte starten, trykk pa knappen
igjen helt til verdien ,“0" vises pa display.

N

. Start program
Trykk pa START/PAUSE-knappen.
Maskinen vil 1ase deren (@] symbolet tennes) og trommelen
vil begynne a rotere; dgren lases opp @ symbolet er
slukket) og deretter lases den igjen @ symbolet lyser) som
en forberedende fase for hver vaskesyklus. Den “klikkende”
lyden er del av mekanismen ved Iasing av deren. Vann
renner inn i trommelen og starter vaskefasen nar deren er
last.

A Den resterende programtiden kan variere. Faktorer som
ubalanse i maskinlasten, eller skumdannelse, kan virke inn pa
programmets varighet.

8. Endre innstillingene til et program som er i gang, dersom

det er nedvendig

Du kan endre innstillingene selv om et program er i gang.

Endringene vil bli aktiverte, sa sant den tilhgrende

programfasen ikke er avsluttet.

For & endre innstillingene til et pagaende program:

+  Trykk pd “Start/Pause” > (bekreftende “pipesignal”) for &
sette det lepende programmet pa pause.

* Endreinnstillingene dine.

+  Trykk pa “Start/Pause” Dl (bekreftende “pipesignal”) igjen
for a fortsette programmet.

Dersom du har endret programmet, ma du ikke tilfere
vaskemiddel for det nye programmet.
For & hindre at et pagaende program endres ved et uhell
(for eksempel av barn), bruk “Tastsperren” =—O.

Sett programmet som er i gang i pause og apne dera, om

nedvendig

+  Trykk “Start/Pause” (>l for & sette et program under
utfgrelse pa pause.

+  Safremtvannivaet eller temperaturen ikke er for hay, vil
indikatorlyset for “Last der” (3 slukkes. Du kan apne deren,
for eksempel for a legge inn ny vask, eller for a fjern vask
som er lagt inn ved en feiltakelse.

+  Trykk “Start/Pause” >l for & fortsette programmet.

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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9. Sletting av et program under utforelse, dersom det er 10. SI1a av vaskemaskinen etter programslutt
nedvendig +  Paslutten av syklusen, kommer meldingen "SLUTT" til syne
+ Trykk og hold inne “PA/AV" () knappen: en nedtelling vises pa display.
pa display helt til vaskemaskinen stanser. « Dagren kan kun dpnes nar symbolet “Last der” {3} slukkes.
+ Dersom vannivaet og temperaturen er lav nok, vil deren + Kontroller at indikatoren “L&st der” (1) er slukket for du
frigjeres og den kan apnes. apner dgren og tar ut vasken.
+ Daren vil forbli veerende last dersom det er vann i « Trykk pa “PA/AV" (1) for & sla av vaskemaskinen.
tronﬂwmelen. L. For a spare energi, hvis vaskemaskinen ikke slas av manuelt
For a frigjere daren, sla pa vaskemaskinen, velg programmet med knappen, vil den sla seg av automatisk omtrent 30
“Sentrifugering&T@mming” og sla av opsjonen for minutter etter programslutt.
sentrifugering ved a stille sentrifugeringshastigheten pa “0*. La deren st& pa glatt for at vaskemaskinens indre
+ Vannet temmes ut og dgren frigjgres ved programmets skal kunne tarke.
slutt.

Sett et pagaende program pa pause

For a sette en vaskesyklus pa pause, trykk pa “Start/Pause” o, indikatorlyset slukkes og den gjenvaerende tiden pa display blinker.
For & starte vaskesyklusen fra det punktet hvor den ble avbrutt ma du trykke pa knappen pa nytt.

Hint og Tips

REGLER FOR A SKILLE T@Y ENERGIBESPARELSE OG MILJOVERN
Tekstiltype /indikasjoner pa vaskeetikett (bomull, Dersom en holder seg innenfor lastbegrensningene som
blandingsfiber, syntetisk, ull, handvask). angis i “PROGRAMTABELLEN" vil en optimere energibruken,
+ Farge (separer farget tay og hvitt tey, vask nytt farget tay vann- og vaskemiddelforbruket og redusere programmenes
separat) . varighet.
+  Stgrrelse (ved a vaske plagg med ulik sterrelse i samme +  Du ma ikke overskride mengden av vaskemiddel som
maskin, oppnas et bedre vaskeresultat og vekten fordeler anbefales av vaskemiddelprodusenten.
seg bedre i trommelen). +  Spar energived a bruke et vaskeprogram pa 60°C i stedet
+  Finvask (plasser sma plagg - som nylonstremper- og plagg for 90°C, eller ved a benytte et 40°C program i stedet
med hekter - som bh - i en vaskepose eller i et putetrekk for 60°C. Vi anbefaler at du benytter “Bomull “ 60°C
med glidelas). programmet for bomullstgy, dette varer lenger, med bruker
VASKESYMBOL PA PLAGGENES ETIKETTER mindre energi.

+  For a spare energi og tid nar du vasker, velg hgyeste
sentrifugeringshastighet som er tilgjengelig for
programmet, for a redusere vannet i plaggene ved slutten

Verdien gitt i vaskebaljen er den hgyeste vasketemperaturen
som tekstilen taler.

J Normal mekanisk behandling av vaskesyklusen.
J ) ) + Behandle eventuelle flekker med en passende flekkfjerner
—) Redusert mekanisk behandling pa forhand, eller fukt eventuelle inntgrkede flekker med

vann fgr vasking, da dette vil redusere behovet for a bruke

lE] Vesentlig redusert mekanisk behandling
et vaskeprogram med hgy temperatur.

tidy Kun handvask

X Ikke vask

GJOR VANNFILTERET RENT MED JEVNE MELLOMROM
+ Dette er ngdvendig for a hindre at filteret tettes igjen og
dermed hindrer at vannet tammes pa riktig mate.

Tilbehor

Settet for stabling er tilgjengelig hos IKEA

STACKING KIT

til montering av en terketrommel oppa vaskemaskinen for a spare plass og for a gjgre det lettere a legge i og ta ut tey av
torketrommelen i den heye posisjonen.

DOR

For & dpne deren, dra i handtaket. For a lukke dgren, hold handtaket
og dytt slik at du herer den klikke

\ ilas. \

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Hva skal gjores dersom...

Av forskjellige arsaker kan vaskemaskinen av og til ikke virke som den skal. Fgr du kontakter Ettersalgsservicen, anbefaler vi at du
kontrollerer om du kan lgse problemet ved a benytte listen nedenfor.

Problem

Mulige arsaker / losninger:

Vaskemaskinen slar seg ikke pa.

Stepselet er ikke satt inn i kontakten, eller ikke tilstrekkelig for a oppna
kontakt.
Det har oppstatt et strembrudd.

Vaskesyklusen starter ikke.

Det er ikke trykket pa “PA/AV” knappen.

“Start/Pause” knappen er ikke trykket ned.

Vannkranen er ikke apnet.

En “Utsatt start” er stilt inn.

Maskinen er i DEMO-modus; kontroller om displayet viser “dOn”.
Dgren er ikke skikkelig lukket.

Vaskemaskinen tar ikke inn vann (meldingen
“h20" vises pa display). Du vil hore en “Pipe-"
lyd hvert 5. sekund.

Slangen for vanninntak er ikke koplet til kranen.
Slangen er bayd.

Vannkranen er ikke apnet.

Forsyningen av vann er kuttet.

Det er ikke tilstrekkelig trykk.

“Start/Pause” knappen er ikke trykket ned.

Vaskemaskinen tar inn og temmer vannet i
kontinuasjon.

Slangen for temming er ikke montert 65 til 100 cm over bakken.

Enden pa avlgpsslangen er nedsenket i vann.

Koplingen til avlgpet pé veggen har ikke en luftedpning.

Hvis problemet vedvarer etter at du har utfert disse kontrollene, ma du
stenge vannkranen, sla av vaskemaskinen og ringe Ettersalgsservicen.
Hvis boligen befinner seg i en av de gverste etasjene i en bygning, kan en
heverteffekt noen ganger oppsta, noe som farer til at vaskemaskinen i
kontinuasjon tar inn og temmer vannet. Spesielle anti-vannlas ventiler er
tilgjengelig pa markedet for a forebygge denne typen problemer.

Vaskemaskinen hverken temmer eller
sentrifugerer.

Programmet inkluderer ikke funksjonen for temming: ved visse program ma
den aktiveres manuelt.

Avlgpsslangen er bayd.

Avlgpet er tett.

Vaskemaskinen vibrerer for mye under
sentrifugeringen.

Trommelen ble ikke skikkelig frigjort under installasjonen.
Vaskemaskinen star ikke horisontalt.
Vaskemaskinen er klemt mellom mgbler og veggen.

Det lekker vann fra vaskemaskinen

Slangen for vanninntak er ikke tilstrekkelig tilstrammet.
Dispenseren med vaskemiddel er tett.
Avlgpsslangen er ikke tilstrekkelig tilstrammet.

Maskinen er last og display blinker og
indikerer en feilkode (f.eks. F-01, F-..).

Sla av maskinen, ta stgpselet ut av kontakten og vent i omtrent 1 minutt far
du slar den pa igjen.
Ring Ettersalgsservicen dersom problemet vedvarer.

Det dannes for mye skum.

Vaskemiddelet er ikke kompatibelt med vaskemaskinen (det ma sta skrevet
“for vaskemaskiner”, “for handvask og vaskemaskiner”, eller noe lignende).
Overdreven dosering.

Doren er lukket, med eller uten feilmelding, og
programmet starter ikke.

Dgren er lukket dersom det oppstar strembrudd. Programmet vil fortsette
automatisk med det samme strgmnettet pa nytt er tilgjengelig.
Vaskemaskinen star i ro. Programmet vil fortsette automatisk etter at arsaken
til at den star i ro ikke lenger eksisterer.

Tekniske data

IKEA | UDDARP | 7 220240 D 0,689 69 4 B 4 05 80 c
) . Stromforbruk i .
Nominell | Spenning Energief- f&lir%g?;?/{(?bsl, ener\*/eil;ctzerfaruk nggfo:grggnﬁ?r tgfs?(lgl';’sle Sut%:trsg?op Stegyut-
Merke | Modell- | kapasitet (V) Fre- fektivitets- | basert pa eko i ng per 100 met’i)Iitgr per sentrifuge- utsatt start standby | 40-60-program- slipp-
ki kvens (H klasse 40-60 program- > 2 met (sentrifuge- | sklasse
(ka) vens (Hz) mpet.g vaskesykluser syklus ring-terking (W) m(c\)/s)us ringéfase)ldlé%A)

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Instalacja

A

>> >

Przeczytac instrukcje bezpieczenstwa i zapoznac sie

z instrukcjg montazu. Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za szkody lub obrazenia powstate w
wyniku nieprzestrzegania zasad bezpieczenstwa.

Upewnic¢ sie, ze wszystkie Sruby transportowe zostaty
usuniete.

Upewnic¢ sie, ze weze i kabel sg prawidtowo podtgczone.

Przemieszczanie i montaz urzadzenia wymaga udziatu
co najmniej dwdch oséb - ryzyko obrazen. Podczas
wypakowywania i instalacji stosowac rekawice
ochronne - ryzyko skaleczenia.

A

A
A
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Jedli urzadzenie jest instalowane na drewnianej lub
~ptywajacej” podtodze (niektdre typy parkietéw lub
paneli laminowanych), przymocowac kawatek sklejki o
(minimalnych) wymiarach 60 x 60 x 3 cm do podtogi i
na nim umiesci¢ urzadzenie.

Podtaczy¢ waz doptywowy (weze doptywowe) do
doprowadzenia wody zgodnie z lokalnymi przepisami.
Pralka jest wyposazona w $ruby blokujace, ktére
zapobiegajg ewentualnemu uszkodzeniu jej wnetrza
w czasie transportu. Przed rozpoczeciem uzytkowania
pralki nalezy usung¢ $ruby blokujace.

Po ich wyjeciu nalezy zaslepi¢ otwory 4 dotgczonymi w

A Podczas instalacji upewnic sie, czy urzagdzenie stoi
stabilnie na podtodze, na wszystkich czterech nézkach
i sprawdzi¢ za pomocg poziomnicy, czy jest doktadnie
wypoziomowane.

komplecie plastikowymi zaslepkami.

UDDARP
IKEA
-_ W
www.ikea.com
J

Opis produktu

DOZOWNIK DETERGENTU

12|
—d

A Ptyn zmiekczajacy tkaniny
lub roztwér krochmalu nalezy

K slat

E pozowNIK Komora prania zasadniczego || wlewac tylko do wysokosci
detergentu L + Detergent do prania oznaczenia ,MAX".
. — |=O=HEF zasadniczego. 4. Przycisk zwalniajacy @
[ Panel sterowania * Odplamiacz. (nacisna¢ w celu wyjecia

Srodek zmiekczajacy wode.
Jesli uzywany jest detergent
proszkowy, ,wyjmowany
plastikowy rozdzielacz A" nie
jest wymagany i moze by¢

dozownika detergentu do
czyszczenia).

¥ Uchwyt drzwiczek
B Drzwiczki

—
moa

A Filtr wody - za

cokotem umieszczony w miejscu B.
* Wyjmowany plastikowy
Cokot rozdzielacz (A) jest

dostarczany w plastikowym
woreczku jako element
zamontowania z zaslepkami.

Komora prania wstepnego |

* Proszek do prania
wstepnego.

3. Komora na ptyn zmiekczajacy

tkaniny &8

* Plyn zmiekczajacy tkaniny.

» Krochmal w ptynie.

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com

(wyjmowalny)

E Regulowane

a3
nozki (4) F Ty 2
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Panel sterowania

35

4 (Mieszane) N\
Mixed
(Syntetyczne) Synthetics White (Biafe) 7 kg
(Delikatne) Delicates ﬁ li Cotton (Bawetniane)
1 Eco 40-60 (Eco 40-60,
(Wetniane) Wool — — ( )
(Bawetna 20°C) Cotton 20°C _J [ Sport
(Odziez sportowa)
Quick 30’ J I— Duvet
(Szybkie pranie 30 min.) J ‘ (Kofdry)
Rise & Spin Steam Care
(Ptukanie + Wirowanie) Spin & Drain (Ochrona parowa)
\ (Wirowanie + Odpompowanie) j

Bl .Przycisk WeACz/ wykacz (D

Wybér programu

E Przycisk ,Start/Pauza” >0

B4 Przycisk ,Wirowanie”

HEOE
B Przycisk ,Plukanie extra”
H Przycisk ,Czyszczenie+”
Przycisk ,Op6znienie rozpoczec

programu”

6
B Przycisk ,Swiezoé¢ Plus” / ,Blokada

przyciskéw” —o

ia B} Przycisk ,Temperatura”

Opcje/funkcje nie sg dostepne dla wszystkich programéw prania i jedna opcja/funkcja moze
wykluczac inng, w tym przypadku urzadzenie nie pozwala na niekompatybilne ustawienie.

WSKAZNIKI NA WYSWIETLACZU

Drzwi zablokowane

Ta kontrolka bedzie sie Swiecic¢
* po rozpoczeciu wykonywania programu
» drzwiczki wsadowe sg zablokowane.

Swiezo$¢ Plus

Ta kontrolka bedzie sig Swiecic
*  po nacisnieciu przycisku Swiezos¢ Plus.

H| Opéznienie rozpoczecia
h programu

Ta kontrolka bedzie sie $wiecic¢
*  po wcisnieciu przycisku Opdznienie rozpoczecia.

Blokada przyciskéw

Ta kontrolka bedzie sie Swieci¢
* po uruchomieniu funkgji ,Blokady przed dzie¢mi”, ktérg wigcza sie
poprzez przytrzymanie przycisku 8 przez 3 sekundy.

Wskazniki fazy prania

Ta kontrolka pokazuje biezgcg faze programu, przemieszczajac sie od lewej
do prawej miedzy fazami prania, ptukania, wirowania i suszenia. Podswie-
tlona kontrolka wskazuje biezacg faze.

Wezwij Serwis

Usterka: Skontaktowac sie z serwisowym technicznym

* Patrz rozdziat,Co robi¢, gdy...”

+ Jesli kontrolka nadal jest podswietlona, nalezy skontaktowac sie z
serwisowym technicznym.

. Usterka: Zapchany filtr wody
@ Zapchany filtr wody + Nie mozna odpompowac wody; filtr wody moze by¢ zatkany.
25> Brak wody Usterka: Brak wody

+  Brak lub niedostateczna ilo$¢ doprowadzanej wody.

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com
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Pierwsze uzycie

Usung¢ wszystkie ewentualne zanieczyszczenia fabryczne:

* Wybrac program ,Bawetna” z temperatuni 60°C.

+  Dodac¢ matg ilos¢ detergentu do komory | dozownika
przeznaczonej do prania zasadniczego (maksymalnie 1/3
ilosci zalecanej przez producenta detergentu do prania lekko
zabrudzonych tkanin).

Tabela Programoéw

36

+ Rozpoczac program, nie wktadajac prania
(z pustym bebnem).

+ W czesci ,CODZIENNA EKSPLOATACJA" mozna znalez¢ wiecej
informacji o tym, jak wybrac i rozpocza¢ program.

Maks. tadownos¢ 7 kg Detergenty i dodatki Polecany *\Tg _ o i
Pobér mocy w trybie wytgczonym 0,5 W / w przypadku pozostawienia w trybie wiaczonym 8,0 W genty detergent ffé, o =3 § s
[ a S a
2| sc| 82| 2
Temperatu Maks. Maks Caas Pranie Pranie Plyn s 02| == 5
peratury predkos¢ L .| wstepne | zasadnicze | zmiekczajacy s | > ER Il
Program wirowania tadownos¢ | trwania Proszek | Plyn 2 |3 28| &
. mi N < IS
Ustawienie | Zakres (obr./min) (kg) (h: min) | ] s S o k5
Mixed (Mieszane) |~ 40°C e 40°C 1000 7.0 1:00 [ ) O v -
White (Biafe) 60°C B 90°C 1200 7.0 230 @ (90°) { ] O v v 52 | 136 | 75 | 55
Cotton (Bawefna) | 40°C $ . 60°C 1200 7.0 3:40 { ] O v v 50 | 098 | 75 | 45
1151 7.0 325 o O v v 53 | 089 | 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40-60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 (J O v v | 53 |058]| 45 | 34
1151 2.0 2110 o O v v 53 | 051 | 39 | 33
Sport 40°C | #%-40°C 600 35 1:30 () @) v -
(Odziez sportowa)
Duvet (Kofdry) 30°C - 30°C 1000 3.0 1:30 (] O v -
Steam Care .
(Ochrona parowa) 10 0:20 )
Spin & Drain
(Wirowanie i 1200 7.0 0:10 -
odpompowanie)
Rinse & Spin
(Plukanie + 1200 7.0 0:55 O -
wirowanie)
Quick 30 (Szybkie | 30 | s . 300c | 800 35 0:30 ® O v | 3 |o| 31 |2
pranie 30 min.)
Cotton 20°C 200 | F-20°c | 1200 70 1:50 ) o) vV | 52 |06 | e |2
(Bawetna 20°C)
Wool (Wefna) 40°C . 40°C 800 15 115 (] O v -
Delicates 5 o . R
(Delikatne) 30°C % -30°C - 1.0 1:20 ([} O v
Synthetics 4°c | -s0°Cc | 1200 40 255 ® 0] v v | 35 |oss| 60 |43
(Syntetyczne)
@ Detergent wymagany O Detergent opcjonalny

Dane uzyskiwane przez uzytkownika moga réznic sie z uwagi na
odmienne warunki: temperature doprowadzanej wody, ci$nienie
wody, itp.

Przyblizone wartosci czasu trwania programu odnoszg sie do
domysinych ustawien programéw bez opcji. Wartosci podane dla
programdw innych niz program Eco 40-60 sg jedynie orientacyjne.

Eco 40-60 - Cykl prania testowego zgodny z rozporzadzeniem
UE w sprawie ekoprojektu 2019/2014. Najbardziej wydajny
program pod wzgledem zuzycia energii i wody do prania
normalnie zabrudzonej odziezy bawetniane;j.

Uwaga: wartosci predkosci wirowania pokazywane na wys$wietlaczu
moga nieznacznie réznic sie od wartosci podanych w tabeli.

Dla wszystkich osrodkéw testowych

Dtugi cykl prania dla tkanin bawetnianych: nalezy wybra¢ cykl
prania Bawetna i temperature 40°C.

Program Syntetyczne: nalezy wybra¢ cykl prania Syntetyki i
temperature 40°C.

* Po zakonczeniu programu i wirowania z maksymalng
predkoscia, z ustawieniem domysinym.

Technologia czujnika - technologia czujnika dostosowuje parametry
wody, energii i czas trwania programu do objetosci prania.

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com
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Codzienna eksploatacja

PRZYGOTOWYWANIE PRANIA

Oproéznic kieszenie
Chusteczki w trakcie cyklu prania porwa sieg, a

/!\Q
i\ ‘ ich fragmenty bedzie trzeba usunac recznie.

Zapig¢ wszystkie zamki, guziki i haftki. Zawigza¢ wszystkie
tasiemki lub paski

ﬁ
zamkiem.

TN Zdja¢ pierscienie do zaston lub umiescic¢

A
@G zastony wraz z pierscieniami w materiatowym
” J worku.

OBSLUGA PRALKI
1. Wkiadanie prania

Monety, spinacze do papieru i podobne
przedmioty moga uszkodzi¢ tadunek prania i
podzespoty pralki.

+  Umiesci¢ mniejsze elementy garderoby (np.
ponczochy nylonowe, paski itd.) i ubrania z
haftkami (np. biustonosze) w materiatowym
woreczku lub poszewce na poduszce z

Otworzy¢ drzwiczki i whozy¢ pranie. Rzeczy
wktadac po jednej, luzno uktadajac je w bebnie

{ \/) i nie przekraczajac zalecanej ilosci. Nalezy

przestrzega¢ maksymalnych wielkosci wsaddéw
podanych w ,TABELI PROGRAMOW".
Nadmierny wsad spowoduje, ze wyniki procesu
prania bedg niezadowalajace, a rzeczy
pogniecione.

2. Zamknij drzwi

/\J Upewnic sie, ze pomiedzy
A O oszklonymi drzwiczkami a gumowa
uszczelka nie ma zakleszczonych
” sztuk odziezy.

Zamkna¢ drzwiczki tak, aby dat sie
stysze¢ dzwiek zatrzasniecia.

3. Odkreci¢ zaw6r wody
Upewnic sie, ze pralka jest podtgczona do
instalacji wodnej.

5o
Otworzy¢ zawor wody.

Wiaczanie pralki
Wcisnac¢ ,Wiaczanie/Wytgczanie” O, lampka ,Start/Pauza” >0
powoli miga.

4. Ustawienie zgdanego programu

Wybra¢ zgdany program pokrettem wyboru programu.
Pralka automatycznie wyswietla domysine ustawienie
temperatury, a nastepnie czas trwania cyklu prania. W razie
potrzeby dostosowac temperature i/lub ustawienia predkosci
obrotéw za pomocg odpowiednich przyciskéw.

Zmiana temperatury - w razie pogrzeby

Naciskajac przycisk ,Temperatura” C przechodzi¢ do coraz
nizszych ustawien temperatury, az do ustawienia prania w
zimnej wodzie (na wyswietlaczu pojawi sie ,- -"). Ponowne
nacisniecie przycisku spowoduje ustawienie najwyzszej mozliwej
wartosci.

Zmiana predkosci wirowania - w razie potrzeby

Naciskajac przycisk ,Wirowanie” &', mozna stopniowo
zmniejszy¢ predkos¢ wirowania, az do wytgczenia cyklu
wirowania (wyswietlacz pokaze ,0"). Ponowne nacisniecie
przycisku spowoduje ustawienie najwyzszej mozliwej wartosci.
Wybér funkcji (w razie potrzeby)

Nacisng¢ przycisk, aby wybra¢ funkcje; zaswieci sie odpowiedni
symbol na wyswietlaczu.

Nacisng¢ ponownie przycisk, aby anulowac opcje; kontrolka
zgasnie.
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A Jesli wybrana funkcja jest niezgodna z wybranym
programem, niezgodnos¢ bedzie sygnalizowana przez brzeczyk
(3 sygnaty), a odpowiednia kontrolka zacznie migac.

A Jesli wybrana funkcja jest niezgodna z inng, uprzednio
wybrang opcja, pozostanie aktywna ostatnio wybrana opcja.

5. Dodac detergentu

>

Wyja¢ dozownik detergentu i doda¢ detergent
(oraz dodatki/zmigkczacz) do odpowiednich komér,
jak opisano w czes$ci ,DOZOWNIK DETERGENTU".
O Postepowac zgodnie ze wskazéwkami dotyczgcymi
dozowania podanymi na opakowaniu detergentu.

A Prawidtowe dozowanie detergentu / dodatkéw jest bardzo
wazne, poniewaz:

+ optymalizuje wynik czyszczenia

+ zapobiega pozostaniu na upranych rzeczach draznigcych
resztek detergentu

*  przynosi oszczednosci, zapobiegajac nadmiernemu zuzyciu
detergentu

+ zabezpiecza pralke zapobiegajgc tworzeniu sie kamienia na
podzespotach

+ chroni Srodowisko naturalne, zapobiegajac jego
niepotrzebnemu zanieczyszczeniu.

6. Opéznienie rozpoczecia programu

* Aby ustawic¢ rozpoczecie wybranego programu w
pdzniejszym czasie (maks. 24 godz.), nalezy nacisngc przycisk
i wybrac¢ czas op6znienia.

« Jesli funkcja jest aktywowana, na wyswietlaczu zaswieci sie

]
symbol \-h". Aby anulowa¢ opéznienie rozpoczecia, nalezy
ponownie nacisng¢ przycisk, az na wyswietlaczu pokaze sie
wartos¢ ,'0".

7. Start programu

* Nacisna¢ przycisk Start/Pauza.
Maszyna zablokuje drzwiczki (symbol & wt.) i beben zacznie
sie obraca¢; drzwiczki zostang odblokowane (symbol &
wyt.) i zablokowane ponownie (symbol \E} wt.) w fazie
przygotowania kazdego cyklu prania. Odgtos ,Klikania”
jest czesScig mechanizmu blokujgcego drzwiczki. Woda
przedostanie sie do bebna i rozpocznie faze prania po
zamknieciu drzwiczek.

Pozostaly czas trwania programu moze by¢ rézny. Czynniki
takie, jak nieréwnomierne zatadowanie prania lub tworzenie sie
piany, mogg mie¢ wptyw na czas trwania programu.

8. Zmiana ustawien trwajgcego programu, w razie potrzeby

Zmiana ustawien jest mozliwa nawet, gdy program zostat

rozpoczety. Zmiany bedg wprowadzane o ile cykl programu,

ktérego dotyczg, nie zostat jeszcze zakoriczony.

Aby zmieni¢ ustawienia trwajgcego programu:

+ Nacisna¢ przycisk ,Start/Pauza” >l (potwierdzajgcy sygnat
dzwiekowy), aby wstrzymac¢ wykonywany program.

*  Zmieni¢ swoje ustawienia.

+  Ponownie nacisng¢ przycisk ,Start/Pauza” (>l
(potwierdzajacy sygnat dzwiekowy), aby wznowi¢ program.

Jesli program zostat zmieniony, nie dodawac detergentu dla
nowego programu.
Aby zapobiec przypadkowej zmianie ustawien trwajgcego
programu (na przyktad przez dzieci), nalezy postuzy¢ sie funkcja
,Blokada przyciskow” =—O.

Wstrzymywanie trwajgcego programu i otwieranie
drzwiczek - w razie potrzeby
Nacisng¢ ,Start/Pauza”, >l aby przerwa¢ wykonywany program.
O ile poziom wody lub temperatura nie sg zbyt wysokie,
kontrolka (3, Drzwiczki zablokowane” gasnie. Mozna
otworzy¢ drzwiczki, na przyktad po to, by dotozy¢ wiecej
prania lub wyjac¢ rzeczy umieszczone w pralce niepotrzebnie.

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com
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+  Nacisng¢ przycisk ,Start/Pauza” ll, aby wznowi¢ program. 10. Wytaczanie pralki po zakonczeniu programu
. . . + Po zakonhczeniu programu na wyswietlaczu pojawi sie
9. Anulowanie trwajgcego programu - w razie potrzeby komunikat  KONIEC”
. s . . w . " .
* NacisnaCi przytrzymac przycisk ,Wk./WYt. O:na _ «  Drzwiczki mozna otworzy¢ tylko po zgasnieciu kontrolki
wyswietlaczu pojawi sie odliczanie do momentu zatrzymania Drzwiczki zablokowane” &)
sie pralki. " )

+ Sprawdzi¢, czy kontrolka , Drzwiczki zablokowane” @jest
wylgczona, a nastepnie otworzy¢ drzwiczki i wyjaé pranie.

+Nacisnac przycisk " Witaczania/Wytgczania”, (1) aby wytgczy¢
pralke.

W celu zmniejszenia zuzycia energii, jesli pralka nie jest

wylgczona recznie przyciskiem, wytgczy sie automatycznie po

okoto 30 minutach od zakonczenia programu.

Pozostawic¢ uchylone drzwiczki, umozliwiajgc wysuszenie

wnetrza pralki.

+ Jesli poziomy wody i temperatury sg odpowiednio niskie,
drzwiczki odblokowuja sie i mogg zosta¢ otwarte.

+ Jesliw bebnie znajduje sie woda, drzwiczki pozostaja
zablokowane.
Aby odblokowa¢ drzwiczki, nalezy wiaczy¢ urzadzenie,
wybra¢ program ,Wirowanie i odpompowanie” i wytgczy¢
opcje wirowania, ustawiajac predkos¢ wirowania na ,0".

* Pod koniec programu woda zostaje odpompowana, a
drzwiczki odblokowuija sie.

Zatrzymywanie programu w toku

Aby zatrzymac cykl prania, nalezy nacisnag¢ przycisk ,Start/ Pauza” o lampka kontrolna zgasnie, a na wyswietlaczu zacznie miga¢
pozostaty czas. Aby powréci¢ do cyklu prania od punktu, w ktérym zostat przerwany, nalezy ponownie nacisng¢ przycisk.

Porady i wskazoéwki

ZASADY SEGREGACJI PRANIA REGULARNE CZYSZCZENIE FILTRA WODY
Rodzaj tkaniny / symbol znajdujgcy sie na metce (bawetna, + Jest konieczne, aby zapobiec zablokowaniu filtra i zachowac
tkaniny mieszane, tkaniny syntetyczne, wetna, tkaniny do prawidtowe odprowadzanie wody.
prania recznego). ENERGOOSZCZI—;DNOSC 1 OCHRONA SRODOWISKA

+ Kolor (rozdzieli¢ odziez kolorowa i biata, pra¢ oddzielnie Stosowanie sie do limitéw tadunkéw, podanych w ,TABELI
nowg odziez kolorowg). PROGRAMOW", zoptymalizuje zuzycie energii, wody i

*  Rozmiar (aby poprawi¢ skutecznos$¢ prania i zapewnic detergentéw oraz skréci czas prania.
bardziej rownomierne roztozenie prania wewnatrz bebna, * Nie przekraczac iloSci detergentu zalecanych przez jego
nalezy prac razem rzeczy o réznych rozmiarach). producenta.

+ Delikatne (niewielkie sztuki odziezy, na przyktad poriczochy * W celu zmniejszenia zuzycia energii nalezy korzysta¢ z
nylonowe, oraz ubrania z klamerkami, na przyktad programu prania w temp. 60°C zamiast 90°C lub z programu
biustonosze, nalezy umiesci¢ w woreczku do prania lub prania w temp. 40°C zamiast 60°C. Zalecamy korzystanie z
zapinanej na zamek btyskawiczny poszewce na poduszke). funkcji ,Bawetna”, programu prania odziezy bawetnianej w

SYMBOLE PRANIA UMIESZCZONE NA METKACH ODZIEZY 60°C - trwa on dtuzej, ale zuzywa mniej energii.

* Aby oszczedzi¢ energie i czas, wybrac najwyzszg dostepna
dla danego programu predkos$¢ wirowania, aby zmniejszy¢
ilos¢ pozostatej w ubraniach wody na zakoriczenie cyklu

Wartos¢ podana przy symbolu to maksymalna temperatura
odpowiednia do prania danego rodzaju odziezy.

J Normalna intensywno$¢ prania, ptukania i wirowania prania.
3 o . L, . L . * Przed przystapieniem do prania nalezy przeprowadzi¢
—J Zmniejszona intensywnos¢ prania, ptukania i wirowania wstepne czyszczenie plam, przy uzyciu odpowiedniego

odplamiacza, lub namoczy¢ zaschniete plamy wodg -
ograniczy to koniecznos$¢ stosowania programu prania w
wirowania wysokiej temperaturze.

Znacznie zmniejszona intensywnos$¢ prania, ptukania i

Tylko pranie reczne

K &

Nie pra¢ w wodzie

Akcesoria

Zestaw do montazu pionowego dostepna jest w sklepach IKEA

STACKING KIT

Umozliwia ona zainstalowanie suszarki na gérze pralki, co pozwala lepiej wykorzysta¢ wolne miejsce oraz utatwia wiozenie i wyjecie
rzeczy z wyzej umieszczonej suszarki.

DRZWICZKI
Pociggnac za uchwyt, by otworzy¢ Aby zamkna¢ drzwiczki, popchna¢
drzwiczki. uchwyt tak, by ustysze¢ odgtos

zatrzasniecia.
\ \ \

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com
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Co robi¢, gdy...
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Pralka czasami moze nie dziata¢ prawidtowo, z r6znych powoddéw. Przed wezwaniem serwisu, zaleca sie sprawdzenie, czy problemu
nie mozna fatwo rozwigza¢, przy uzyciu ponizszej listy.

Problem

Mozliwe przyczyny/rozwigzania:

Pralka nie wiacza sie.

+ Wtyczka nie jest wiozona do gniazdka elektrycznego lub nie jest wystarczajgco
docisnieta.
+ Nastgpita awaria zasilania.

Cykl prania sie nie uruchamia.

+ Nie zostat nacisniety przycisk ,WtACZ/ WYLACZ".

+ Nie zostat nacisniety przycisk ,Start/ Pauza”.

* Zawor wody jest zamkniety.

+ Zostato wigczone ,Op6Znienie rozpoczecia” .

+ Urzadzenie jest w trybie demonstracyjnym; sprawdzi¢, czy na wyswietlaczu
wyswietla sie ,dOn”.

» Drzwiczki nie sg catkowicie zamkniete.

Pralka nie pobiera wody (na wyswietlaczu
pojawia sie powiadomienie ,,H20"). Sygnat
dzwiekowy co 5 sekund.

* W3z doprowadzajacy wode nie jest podtgczony do kranu.
* Waz jest zagiety.

+ Zawor wody jest zamkniety.

+ Gléwny zawér wody zostat zamkniety.

+ Cisnienie jest niewystarczajace.

+ Nie zostat naci$niety przycisk ,Start/ Pauza”.

Pralka bez przerwy pobiera i odprowadza
wode.

* W3z odprowadzajacy wode nie zostat zainstalowany na wysokosci 65-100 cm
od podtoza.

+ Koniec weza odptywowego jest zanurzony w wodzie.

+ Ztacze odptywu na Scianie nie ma otworu wentylacyjnego.

+ Jesli problem nie ustgpi po skontrolowaniu tych punktéw, nalezy zamkna¢
zawoér wody, wytgczy¢ pralke i skontaktowac sie z serwisem. Jezeli mieszkanie
znajduje sie na jednym z gérnych pieter budynku, czasami wystepuje efekt
syfonu, powodujac ciggte pobieranie i odprowadzanie wody. Na rynku
dostepne sg specjalne zawory, zapobiegajgce tego typu problemom.

Pralka nie odprowadza wody i nie odwirowuje.

+ Program nie zawiera funkcji odprowadzania wody: w niektérych programach
musi ona by¢ aktywowana recznie.

* Waz odptywowy jest zagiety.

+ Odptyw jest zablokowany.

Pralka nadmiernie wibruje podczas wirowania.

* W czasie montazu, beben nie zostat prawidtowo odblokowany.
+ Pralka nie jest odpowiednio wypoziomowana.
+ Pralka jest wcisnieta miedzy meble a Sciane.

Z pralki cieknie woda

+ Waz doprowadzajgcy wode nie zostat prawidtowo dokrecony.
+ Dozownik detergentéw jest zatkany.
+ Waz odptywowy nie zostat prawidtowo zamocowany.

Pralka jest zablokowana, a na wyswietlaczu
miga kod btedu (np. F-01, F-..).

+ Nalezy wytgczy¢ pralke, wyja¢ wtyczke z gniazdka i odczeka¢ okoto 1 minute
przed jej ponownym wigczeniem.
+ Jezeli usterka utrzymuje sie, nalezy skontaktowac sie z serwisem technicznym.

Powstaje zbyt duzo piany.

+ Detergent nie jest kompatybilny z pralka (opakowanie musi zawierac
sformutowanie ,do pralek”, ,do prania recznego i pralek” lub podobne).
+ Uzyto zbyt duzo detergentu.

Drzwiczki sg zablokowane, z komunikatem o
usterce lub bez niego, a program nie dziata.

+ Drzwiczki sg zablokowane w przypadku awarii zasilania. Program jest
wznawiany automatycznie, kiedy tylko przywrécone zostaje zasilanie.

+ Pralka zostata zatrzymana. Program zostaje wznowiony automatycznie, gdy
tylko zniknie przyczyna przestoju.

Dane techniczne

IKEA | UDDARP | 7 220240 D 0,689 69 4 B 4 0.5 80 c
Pobér mocy w
tadow. - Zuzycie energii R . A~ .
e | et | o | WFCer | Kasa ener- | WIWh na oy, | GTEIDT | LS ae | e [ Gt programy | Kasa
nowa | stotliwos¢ | getyczna progpram eco | KWhna100 | ecowlitrach wirtgv‘(lvania Sfu‘ﬁno'm': chEvr\}/labnia eco 40-60 (faza ha}asJu
(kg) (Hz) 20-60. cykli prania na cykl nia (W) w) wirowania) dB(A)

Pelng wersje mozna pobra¢€ ze strony www.ikea.com
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Instalacao

A

> > P>

Leia a brochura de seguranca e consulte as instrucdes
de montagem. O fabricante ndo assume qualquer
responsabilidade por danos ou ferimentos pelo ndo
cumprimento das precauc¢des de seguranca.

Certifique-se de que todos os parafusos de transito
sejam removidos.

Assegure-se que as mangueiras e os cabos estdo
ligadas corretamente.

O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas - risco de lesdes. Use luvas de
protecdo para desembalar e instalar o aparelho - risco

40

Caso o aparelho seja instalado sobre madeira ou
pavimento flutuante (certos tipos de parquet e
materiais laminaveis), fixe uma folha de contraplacado
60 x 60 x 3 cm (no minimo) ao pavimento e, em
seqguida, coloque o aparelho sobre a mesma.

Ligue a(s) mangueira(s) de entrada de agua a rede de

abastecimento de agua, de acordo com as normas da
empresa local de abastecimento de agua.

A maquina de lavar esta equipada com parafusos de
transporte, para evitar eventuais danos no interior
durante o transporte. Antes de pdr a maquina a

de cortes.

A Ao instalar o aparelho, certifique-se de que os quatro

pés ficam estdveis e corretamente assentes no

funcionar, é obrigatdrio retirar os parafusos de
transporte.

Apos a sua remocdo, tape as aberturas com as 4
tampas de plastico incluidas.

pavimento e de que fica bem nivelado (utilize um nivel

de bolha de ar).
4x

UDDARP

=g

www.ikea.com

da porta

+ Se for utilizado detergente

RS (prima para retirar a gaveta do
em pé, a “divisoria de

detergente, para limpeza).

J
Descricao do produto
n Tampo 2] GAVETA DO DETERGENTE 3. Compartimento do
amaciador &9
H Gaveta do 1 1. Compartimento de lavagem + Amaciador de roupa.
detergente [ principal Il + Goma liquida.
. — |[=O=H{ B A * Detergente para a lavagem Coloque amaciador ou
El Painel de principal. goma apenas até a marca
controlo + Tira-nédoas. IMAX”
B Vanipulo W—ﬂ * Descalcificador. 4. Botdo de desbloqueio ¢
—H

B rorta

A Filtro de 4gua -
atras do rodapé

Rodapé [
(amovivel)

l

-
-

B Pés ajustaveis (4)

plastico amovivel A" ndo
é necessdria e pode ser
colocada na ranhura B.

+ Adiviséria de plastico
amovivel (A) é fornecida
dentro de um saco de
plastico, como uma peca
com tampas.

2. Compartimento de

pré-lavagem |

* Detergente para a
pré-lavagem.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com



PORTUGUES

Painel de controlo

41

f (Mista)

Mixed
(Sintéticos) Synthetics
(Delicados) Delicates ﬁ
(Ld) Wool —

(Algodéio 20°C) Cotton 20°C —J

(Rdpido 30’) Quick 30 J J I—

White (Brancos)
Cotton (Algoddo)

S

— Eco 40-60 (Eco 40-60)

L Sport
(Desporto)

(Edredées)
Rise & Spin Steam Care
(Enxaguamento + Centrifug.) Spin & Drain (Cuidado a vapor)
\ (Centrifug/Dren)

7 Kg\

& @

J

Kl Botao "LIGAR/DESLIGAR" (D
Hl seletor de programas
E Botso "Inicio/Pausa" >l

Y Botio "Centrifug.”
B Botio "Enx. intensivo"

A Botao “Limpar+"

6
Bot&o "Inicio retardado”
H Botao "Fresco Mais"/

"Bloqueio das teclas" —o

Bl Botao "Temperatura"

As opcbes / fungBes ndo estdo disponiveis em todos os programas de lavagem e uma opc¢do /
funcdo pode excluir outra, neste caso o aparelho nao permite uma configuracdo incompativel.

INDICADORES DO VISOR

Porta bloqueada

Este indicador acende-se
+ apods iniciar um programa
* ajanela de vidro da porta bloqueada.

Fresco Mais

Este indicador acende-se
* apos premir o botdo Fresco Mais.

Inicio diferido

Este indicador acende-se
+ apds premir o botdo de Inicio diferido.

Bloqueio das teclas

Este indicador acende-se
+ apos a ativagdo da funcdo de "Bloqueio das teclas", premindo a tecla 8
durante 3 segundos.

\g@J Indicador de

fase de lavagem

Este indicador mostra a fase atual do programa, da esquerda para a
direita, passando pela lavagem, enxaguamento e drenagem. O indicador
luminoso aceso indica a fase em curso.

Falha: Contacte o Servi¢o P6s-Venda
Ligar Assist. + Consulte a seccdo “O que fazer se...”
+ Seoindicador persistir, contactar o servico pés-venda.
Filtro 4qua entupido Falha: Filtro agua entupido
9 P * Na3o é possivel esvaziar a dgua; o filtro de dgua pode estar bloqueado.
25> Falta dgua Falha: Falta 4gua

+ Falta de 4gua de entrada ou dgua de entrada insuficiente.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com



PORTUGUES

Primeira utilizacao

Para remover quaisquer residuos resultantes do processo de
fabrico:

+ Selecione o programa “Algodao” a uma temperatura de 60°C.
+ Deite uma pequena quantidade de detergente em pé no

compartimento de lavagem Il no dispensador de detergente

(no maximo 1/3 da quantidade que o fabricante do
detergente recomenda para roupa ligeiramente suja).

Tabela de programas

42

+ Inicie o programa sem colocar qualquer peca
(com o tambor vazio).

+ Ver a secdo “USO DIARIO” para mais informacdes sobre como
selecionar e iniciar um programa.

Carga méx. 7 kg Detergentes e aditivos Detergente ©
0 consumo de energia no modo desligado é de 0,5 W / no modo de espera é de 8,0 W 9 recomendado > - - =
Ts=| 2o Z | 59
S=| 58< 8 =2 c
T . Lavagem ) €S| 252 = | €5
emperaturas Veloc. méx. | Carga Duracio lavagem rincival Amaciador sSs| &2 3| &8
Programa centrifug. | méx. (h: r%) 9 princip P6 Liquido| T & | Y= < =
. [
Definicdo | Intervalo (rpm) (kg) I P
Mixed (Misto) 40°C | - 40°C 1000 7.0 1:00 o O v
White (Brancos) | 60°C | #¢-90°C 1200 7.0 230 @ (90°) [ O v v 52 136 75 55
Cotton (Algoddo) | 40°C | *K¢-60°C | 1200 7.0 3:40 o @) v v 50 098 | 75 | 45
1151 7.0 325 o O v v 53 0.89 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40-60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 ( O v v | 53 | 058 | 45 | 34
1151 2.0 210 o O v v 53 0.51 39 | 33
Sport
(Roupa de 40°C | #-40°C 600 35 1:30 o O v
desporto)
Duvet (Fdreddes) | 30°C | #%-30°C 1000 3.0 1:30 o O v
Steam Care .
(Cuidado a vapor) ) 10 0:20
Spin & Drain )
(Centrifug/Dren) ) 1200 70 0:10
Rinse & Spin .
(Enxag/Centrif) - 1200 7.0 0:55 O
Quick 30 300C | #-30°C 800 35 0:30 () @) v 73 019 3 27
(Rdpido 307
Cotton 20°C o o .
(lgoddo 20°0 20°C | %-20°C 1200 7.0 1:50 o O v 52 0.16 64 | 22
Wool (Ld) 40°C | #-40°C 800 15 115 ([ O v
Delicates 30°C | %-30°C . 1.0 120 ) 0] v
(Delicados)
Synthetics 40°C | #e-e0°C | 1200 40 255 () ) v v | 35 | 08 |60 | 43
(Sintéticos)
o Dosagem necessaria @) Dosagem opcional

Estes dados podem ser diferentes em sua casa, devido as
condig¢des variadveis da temperatura de entrada da agua, da
pressao da agua, etc.

Os valores aproximados de dura¢do dos programas referem-
se a definicdo padrdo dos programas, sem opc¢des. Os valores
indicados para programas diferentes do programa Eco 40-60
sdo apenas indicativos.

Eco 40-60 - Teste ao ciclo de lavagem em conformidade com

a regulamentacdo Ecodesign da UE 2019/2014. E o programa
mais eficiente em termos de consumo de energia e dgua para a

lavagem de roupa de algoddao com um grau de sujidade normal.

Nota: os valores da velocidade de centrifuga¢do indicados no visor

podem ser ligeiramente diferentes dos valores indicados na tabela.

Para todos os Institutos de Ensaios

Ciclo de lavagem longo para pecas de algoddo: selecionar o ciclo
de lavagem Algodao com uma temperatura de 40°C.

Programa longo para sintéticos: selecionar o ciclo de lavagem
Sintéticos com uma temperatura de 40°C.

* Ap6s o fim do programa e a centrifugacdo a velocidade
maxima selecionavel, na configuracdo predefinida do programa.

Tecnologia de sensor - a tecnologia do sensor adapta a dgua, a
energia e a duragdo do programa a sua carga de lavagem.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Utilizacao Diaria

PREPARAR A ROUPA

Bolsos vazios
Moedas, clipes, etc., podem danificar a roupa e
os componentes da maquina de lavar.
Os tecidos rompem durante o ciclo de lavagem
e, subsequentemente, sera necessario remover

MNe
@ {ﬁ.
\ os fragmentos a mao.

Aperte todos os fechos, botdes e colchetes. Aperte todas as
fitas ou cintos

+ Introduza as roupas mais pequenas (p. ex.,

! meias de nylon, cintos, etc.) e as roupas com
colchetes (p. ex., soutiens) num saco de tecido
ou numa fronha com fecho.

* Remova quaisquer anéis de cortinas ou

/\O/ coloque as cortinas num saco de tecido
juntamente com os anéis.
)/

COMO UTILIZAR A MAQUINA DE LAVAR
1. Carregar roupa

Abra a porta e introduza a roupa na maquina.
’_(; Carregue as pecas uma a uma de modo a

\ que fiquem bem distribuidas no tambor, sem

E{f sobrecarregar a maquina. Respeite as cargas
—— indicadas na “TABELA DE PROGRAMAS".

Sobrecarregar a maquina resultara terd como
resultado uma lavagem insatisfatéria e roupa
amarrotada.

2. Fechar porta
N

28

3. Abrir torneira

5o

Assegure-se de que nenhuma pega
de roupa fica presa entre a porta de
vidro e a junta de borracha.

Feche a porta de modo a que
consiga ouvir o "clique" que faz ao
fechar corretamente.

Assegure-se de que a maquina de lavar esta
ligada a rede de abastecimento de agua.
Abra a torneira da agua.

Ligar a maquina de lavar
Prima o bot&o "LIGAR/DESLIGAR" (D, o indicador "Inicio/Pausa"
>l pisca lentamente.

4. Selecione o programa pretendido

Selecione o programa pretendido com a caixa de dialogo
“Seletor de programa”.

A maquina de lavar apresenta a configuragdo da temperatura
predefinida e de seguida a duracdo dos ciclos de lavagem
automaticamente. Se necessario, ajuste a temperatura e/ou a
velocidade de centrifugagdo com os respetivos botdes.

Alterar a temperatura, se neé:essério

Prima o botdo "Temperatura" C para reduzir
progressivamente a temperatura até a definicdo da lavagem
a frio (o visor indicara "- -"). Se premir novamente o botdo, ira
mudar para a definicdo mais elevada possivel.

Alterar a velocidade de centrifugagdo, se necessario

Prima o botdo "Centrifugagao" para reduzir
progressivamente a velocidade de centrifugagao até a
desativacgao do ciclo de centrifugagao (o visor indicara "0"). Se
premir novamente o botdo, ird mudar para a definicdo mais
elevada possivel.

Selecionar fungdes, se necessario

Prima o botdo para selecionar a fung¢do; o respetivo simbolo
acende-se no visor.

Prima novamente o botdo para cancelar a opgao; o indicador
luminoso apaga-se.
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A Se a fungdo selecionada for incompativel com o programa
definido, a incompatibilidade sera assinalada por um alarme
sonoro (3 sinais) e a luz indicadora correspondente ird iluminar-
se.

A Se a fungdo selecionada for incompativel com outra
fun¢do definida previamente, apenas a sele¢do mais recente ira
permanecer ativa.

5. Adicionar detergente

@, Retire o distribuidor de detergente e adicione

; detergente (e aditivos / amaciador) nos respetivos
compartimentos, conforme descrito na se¢do
O “DISPENSADOR DE DETERGENTE". Respeite as
dosagens recomendadas na embalagem do
detergente.

A A correta dosagem de detergente/aditivos é importante,
uma vez que:

+ otimiza o resultado da limpeza
+ evita residuos resultantes do excesso de detergente na sua

roupa

+ poupa dinheiro evitando o desperdicio de detergente em
excesso

+ protege a maquina de lavar evitando a calcificacdo dos
componentes

* protege o ambiente evitando o impacto ambiental
desnecessario.

6. Atrasar o inicio de um programa
«  Para definir um inicio diferido do programa selecionado (max.
24h), prima o botdo para definir o tempo de atraso pretendido.

f
+ O simbolo @ acende-se no visor quando esta fungdo esta
ativada. Para cancelar o inicio diferido, prima novamente o
botdo até o valor “0” ser exibido no visor.

7. Iniciar o programa

* Prima o botdo Inicio/Pausa.
A maquina bloqueara a porta (simbolo (3} aceso) e o tambor
comecard a rodar; a porta sera desbloqueada (simbolo &
APAGADO) e, de seguida, bloqueada novamente (simbolo &
ACESO) como fase de preparac¢do de cada ciclo de lavagem.
O ruido estilo “clique” faz parte do mecanismo de bloqueio
da porta. A agua entrara no tambor e a fase de lavagem sera
iniciada assim que a porta for bloqueada.

A duracdo restante do programa pode variar. Fatores como
o desiquilibrio na carga de roupa, ou a formacdo de espuma,
podem afetar a dura¢do do programa.

8. Alterar as defini¢des de um programa em curso, se

necessario

Pode alterar as definices enquanto um programa estd em

curso. As alteragdes serdo aplicadas, desde que a respetiva fase

do programa nao tenha ainda terminado.

Para alterar as defini¢des de um programa em curso:

+  Prima o bot&o "Inicio/Pausa" >l ("bip" de confirmagio) para
colocar em pausa o programa em curso.

« Alterar as suas definicdes.

«  Prima novamente o botdo "Inicio/Pausa" (>l ("bip" de
confirmagdo) para retomar o programa.

Se tiver alterado o programa, ndo adicione detergente para

0 Novo programa.
Para impedir que um programa em funcionamento seja
alterado acidentalmente (por exemplo, por criancas), use a
funcdo “Bloqueio de teclas” =—O.
Colocar em pausa um programa em curso e abrir a porta, se
necessario
+  Prima "Inicio/Pausa" (>l para interromper um programa em curso.
+ Se atemperatura ou o nivel de agua nao forem demasiado

altos, o indicador luminoso de "Porta trancada" () apaga-se.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Pode abrir a porta para, por exemplo, adicionar mais roupa
ou retirar roupa que foi introduzida por engano.
+  Prima "Inicio/Pausa" (>l para prosseguir com o programa.

o

. Cancelar um programa em curso, se necessario

+ Prima continuamente o botdo "LIGAR/DESLIGAR" (O: E
exibida uma contagem decrescente no visor, até a paragem
da maquina de lavar.

+ Se atemperatura e o nivel de dgua forem suficientemente
baixos, a porta destranca-se e pode ser aberta.

+ Se existir dgua na cuba, a porta mantém-se trancada.
Para destrancar a porta, ligue a maquina, selecione o
programa "Centrifuga¢do e Drenagem" e desligue a opgdo
de centrifugacdo ajustando a velocidade de centrifugacdo
para "0".

+ Aagua é escoada e a porta desbloqueia no fim do programa.
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10. Desligar a maquina de lavar apés o fim do programa

+ No fim do ciclo, a mensagem “FIM" é exibida no visor.

+ A porta sé pode ser aberta quando o simbolo de “Porta
trancada” () se apagar.

+ Verifique se o indicador de “Porta trancada” D esta apagado
e, em seqguida, abra a porta e retire a roupa.

+  Prima “LIGAR/DESLIGAR" () para desligar a maquina de
lavar.

Para poupar energia, se a maquina de lavar ndo for desligada

manualmente no botdo, desliga-se automaticamente cerca de

30 minutos apés o fim do programa.

Deixe a porta entreaberta para permitir que o interior da

maquina de lavar seque.

Parar um programa em funcionamento

Para colocar em pausa o ciclo de lavagem, prima o botdo "Inicio/Pausa" O a luz indicadora iré apagar-se e o tempo restante no ecrd
ird piscar. Para iniciar o ciclo de lavagem no ponto em que foi interrompido, prima de novo o botao.

Dicas e conselhos

REGRAS PARA A SEPARA(.AO DA ROUPA
Tipo de tecido / Indicagdes na etiqueta (algodao, fibras
mistas, sintéticos, |a, pecas de lavar a mao).
+ Coloridos (separe a roupa colorida da roupa branca e lave as
pecas coloridas novas em separado).
+ Tamanho (lave juntamente roupas de diferentes tamanhos
a fim de melhorar a eficiéncia da lavagem e a distribuicao
dentro da cuba).
Delicados (coloque as pegas pequenas, como as meias de
nylon, e as pecas com colchetes, como os soutiens, num
saco para roupa ou numa fronha com fecho).

SIMBOLOS DE LAVAGEM NAS ETIQUETAS DE ROUPA
O valor indicado no simbolo da cuba corresponde a temperatura
maxima admissivel para lavar a roupa.

(] Acdo mecanica normal
l=l Acdo mecanica reduzida
lEJ Acdo mecanica muito reduzida

W ss lavagem a mao

m N&o lavar

LIMPAR O FILTRO DE AGUA REGULARMENTE
* Enecessario para evitar que o filtro bloqueie e que impeca o
escoamento correto da agua.

Acessorios

O Kit de Empilhamento estd disponivel nas lojas IKEA
STACKING KIT

POUPAR ENERGIA E PROTEGER O MEIO AMBIENTE
Respeitar os limites de carga indicados na "TABELA DE
PROGRAMAS" permitira otimizar o consumo de energia,
agua e detergente, e reduzir os tempos de lavagem.

+  N&o exceda as quantidades de detergente recomendadas
pelo fabricante do detergente.

* Poupe energia, utilizando um programa de lavagem a 60°C
em vez de 90°C, ou um programa a 40°C em vez de 60°C.
Recomendamos a utilizagdo do programa "Algodao" a 60°C
para roupa de algoddo, que é mais prolongado, mas utiliza
menos energia.

« Para poupar energia e tempo na lavagem, selecione a
velocidade de centrifugagdo maxima disponivel para o
programa, para reduzir a dgua residual que permanece na
roupa, no fim do ciclo de lavagem.

+ Efetue um pré-tratamento de quaisquer nédoas com um
tira-nédoas apropriado, ou humedecga nédoas secas com
agua antes da lavagem, pois isso ira diminuir a necessidade
de utilizar um programa de lavagem a alta temperatura.

a qual a sua maquina de secar pode ser fixada por cima da maquina de lavar para poupar espaco e facilitar a introducdo e remogao

da roupa da maquina de secar numa posi¢do mais elevada.

PORTA

Para abrir a porta, puxe o
manipulo.

. )

Para fechar a porta, segure no
manipulo e empurre até ouvir um
clique.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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O que fazer se...
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Por determinados motivos, a maquina de lavar podera, por vezes, ndo funcionar corretamente. Antes de contactar o Servigo
P&s-Venda, recomenda-se que verifique se é possivel resolver facilmente o problema com a ajuda da seguinte lista.

Problema

Causas possiveis/Solugdes:

A maquina de lavar nao liga.

» Aficha ndo estd inserida na tomada elétrica ou ndo esta inserida o suficiente

* Houve um corte de energia.

para fazer contacto.

O ciclo de lavagem néo inicia.

+ O botdo "LIGAR/DESLIGAR" ndo foi premido.

+ O botdo "Inicio/Pausa" ndo foi premido.

+ Atorneira da dgua ndo esta aberta.

+ Foi definido um "Inicio diferido".

+ A maquina estd no modo DEMONSTRACAO; verifique se o ecrd apresenta

+ A porta ndo est4 totalmente fechada.

”dOn”.

A maquina de lavar ndo se enche com agua (a
mensagem "h2o" é apresentada no visor). Som
de "bipe" a cada 5 segundos.

* A mangueira de entrada de agua ndo esta ligada a torneira.
+ A mangueira esta dobrada.

+ Atorneira da &gua ndo esta aberta.

+ O abastecimento de dgua da rede foi cortado.

+ Nao existe suficiente pressao.

+ O botdo “Inicio/Pausa” ndo foi premido.

A maquina e lavar enche e drena agua
continuamente.

+ A mangueira de drenagem nao foi instalada 65 a 100 cm afastada do solo.

+ A extremidade da mangueira de drenagem esta imersa em agua.

+ O conector de drenagem na parede ndo tem uma ventilagdo de ar.

* Se o problema persistir apos terem sido realizadas estas verificacdes, feche a

torneira da dgua, desligue a maquina de lavar e contacte o Servico Pés-Venda.
Se a habitagdo for num dos pisos superiores de um edificio, pode, por vezes,
ocorrer um efeito sifdo originando, assim, que a maquina de lavar encha e
drene dgua continuamente. Estdo disponiveis no mercado valvulas especiais
antissifdo para prevenir este tipo de problemas.

A maquina de lavar ndo drena ou ndo
centrifuga.

+ O programa ndo inclui a fungdo de drenagem: com determinados programas,

+ Amangueira de drenagem esta dobrada.
* Alinha de drenagem esta obstruida.

tem de ser ativada manualmente.

A maquina de lavar vibra excessivamente
durante o ciclo de centrifugacao.

+ No momento da instalagdo, o tambor ndo foi adequadamente bloqueado.
+ Amaquina de lavar ndo esta nivelada.
+ Amaquina de lavar esta apertada entre mobiliario e parede.

A maquina de lavar tem uma fuga de agua

+ A mangueira de entrada de dgua ndo foi apertada adequadamente.
+ A gaveta do detergente esta entupido.
* A mangueira de drenagem nao foi apertada adequadamente.

A maquina esta bloqueada e o visor pisca,
indicando um cédigo de erro (p. ex., F-01, F-..).

+ Desligue a maquina, retire a ficha da tomada e aguarde aprox. 1 minuto antes

+ Se o problema persistir, contacte o Servico P6s-Venda.

de a voltar a ligar.

E formada demasiada espuma.

+ O detergente ndo é compativel com a maquina de lavar (deve conter a

+ A dosagem foi excessiva.

palavra "para maquinas de lavar", "para lavar a mao e maquinas de lavar", ou
algo semelhante).

A porta esta bloqueada, com ou sem indicagado
de falha, e o programa nao funciona.

+ Aporta é bloqueada em caso de falta de energia. O programa ira continuar

+ Amaquina de lavar esta imobilizada. O programa ird continuar

automaticamente quando a alimentagdo estiver dentro do intervalo correto.

automaticamente quando a causa da imobiliza¢do for eliminada.

Dados técnicos

220-240

IKEA | UDDARP 7 50 D 0,689 69 44 B 4 0,5 80 C
Consumo de energia
Consumo de Consumo em EmissGes de
Capaci- = energia em de energia Consumo de ruido duranteo | Classe
Marca | Modelo dade Jreensjéon(c\g g?:éig; kWh por ciclo, ponderado 4gua do pro- ef?cl?éSSSigZe programa eco | de emis-
nominal ?Hz) energética baseado no emkWhpor | gramaecoem | oo o2 sl atraso de modo de | 40-60 (fase de | sdo de
(kg) 9 programa eco | 100 ciclos de | litros por ciclo 9a¢ inicio (W) espera | centrifugagdo) ruido
40-60. lavagem (W) dB(A)

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Instalare

A Cititi brosura cu informatii de siguranta si consultati A
instructiunile de montare. Producatorul nu si asuma
responsabilitatea pentru deteriorarea sau vatamare
datorata nerespectdrii masurilor de siguranta.

in cazul in care aparatul este instalat pe podele din
lemn sau ,flotante” (anumite tipuri de parchet si
materiale laminate), fixati o foaie de placaj de 60 x 60
x 3 cm (cel putin) pe podea, apoi asezati aparatul peste

Asigurati-va ca toate bolturile pentru transport sunt A aceasta.

demontate. Racordati furtunul (furtunurile) de alimentare cu apa
la sursa de alimentare cu apa, in conformitate cu

Asigurati-va ca furtunurile si cablul sunt conectate corect. @ e ! .
reglementdrile companiei locale de furnizare a apei.

Manevrarea si instalarea aparatului trebuie sa fie A
efectuate de doud sau mai multe persoane - risc de

ranire. Folositi manusi de protectie la despachetare si

instalare - risc de taiere.

>> >

Masina de spalat rufe este prevazuta cu bolturi pentru
transport, pentru a preveni orice posibild deteriorare a
interiorului in timpul transportului. Inainte de utilizarea

A masinii, este obligatorie scoaterea bolturilor pentru
transport.

Dupa inldturarea acestora, acoperiti orificiile cu cele 4

capace de plastic furnizate.

La instalarea aparatului, asigurati-va ca cele patru
picioruse sunt stabile si se sprijina pe planseu,
reglandu-le dupa cum este necesar, si asigurati-va ca
aparatul este perfect orizontal, folosind o nivela cu bula
de aer.

4x

e

N
UDDARP
1IKEA
v J
_— W
www.ikea.com
J
Descrierea produsului
DOZATORUL DE DETERGENT 3. Compartiment pentru
El Blatul de lucru 12 balsam &8
1. Compartiment pentru spalarea + Balsam de rufe.
[l Dozatorul de principala [l « Apret lichid.
detergent I —O—H i +H + Detergent pentru spalarea Turnati balsamul de rufe
E Panoul de principala. 5 sau apretul lichid numai pana
comands + Agent pentru indepartarea la marcajul , MAX".
petelor. Buton de deblocare ¢
Bl Manerul AW * Produs de dedurizare a apei. (apasati pentru a scoate
hubloului : Da;awse utllé.zte.:aza det.et)(lg’vegt dozatorul de detergent in
— e pudra, ,,;’)’ar itla amovibila din vederea curatarii).
B Hubloul plastic A" nu este necesard si
poate fi amplasata in fanta B.
ﬂ Filtru de apa -n + Partitia amovibila din plastic
spatele soclului (A) este livratd intr-o punga
_ —r 3 din plastic sub forma de
Soclu (detasabil) [ ) garnituré cu capac.
. - b Compartiment pentru
8] P|C|oru.se [ ' 8] prespélare |
reglabile (4) « Detergent pentru

prespalare.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Panoul de comanda
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4 (Amestec)
Mixed 7k \
(Sintetice) Synthetics White (Rufe albe) g
(Delicate) Delicates ﬁ ’7 Cotton (Bumbac)
(Ldnd) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)
(Bumbac 20 °C) Cotton 20°C L sport
(Articole sport)
(Rapid 30°) Quick 30’ J l— Duvet
J ‘ (Plapumd)
Rise & Spin Steam Care
(Clatire + Centrifugare) Spin & Drain (Ingrijire cu aburi)
\ ((_lz:ntrifugare si evacuare) j

Kl Butonul de ,PORNIRE/OPRIRE” (D
ﬂ Selectorul de programe
E Butonul ,Pornire/Pauza” (>l

1 Butonul ,Centrifugare”
B Butonul ,Clatire intensiva”
A Butonul ,Curat+”

6]7]

Butonul ,Pornire cu intarziere”

EAE
H Butonul ,Prospetime Plus"” /

butonul ,Blocare taste” —o

Bl Butonul ,Temperatura”

Optiunile/functiile nu sunt disponibile cu toate programele de spalare si o optiune/functie poate
exclude o alta; in acest caz, aparatul nu permite definirea unei setari incompatibile.

INDICATORI AFISAJ

Hublou blocat

Acest indicator se va aprinde
+ dupa pornirea unui program
+ daca hubloul este blocat

Prospetime Plus

Acest indicator se va aprinde
* dupa ce apasati butonul Prospetime Plus

h Pornire cu intarziere

Acest indicator se va aprinde
+ dupa ce apasati pe butonul Pornire cu intarziere

Blocarea tastelor

Acest indicator se va aprinde
» dupa ce este activata functia ,Blocare taste”, lucru care se realizeaza
apasand pe tasta 8 timp de 3 secunde

\oibl ..... @ Indicator

etapa de spalare

Acest indicator arata etapa programului curent, trecand de la stanga la
dreapta prin spalare, clatire si evacuare. Indicatorul luminos aprins semna-
leaza etapa care se afla in desfasurare.

Contactati centrul de
service

Eroare: Contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare

+ Consultati sectiunea ,Ce trebuie sa faceti daca...”

+ Daca indicatorul nu dispare, contactati serviciul de asistenta tehnica
post-vanzare

Filtru de apa infundat

Eroare: Filtru de apd infundat
+ Apa nu poate fi evacuatd; este posibil ca filtrul de apa sa fie infundat

Lipseste apa

Eroare: Lipseste apa
* Masina nu este alimentata cu apa sau cantitatea de apa alimentatd
este insuficienta.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Prima utilizare

Eliminati orice resturi de fabricatie:

+ Selectati programul ,Bumbac” la o temperatura de 60°C.

+ Turnati o cantitate mica de detergent pudra in
compartimentul pentru spalarea principala Il al dozatorului
de detergent (maximum 1/3 din cantitatea de detergent
recomandatd de producator pentru rufele cu un grad de
murdarie redus).

Tabelul cu programe

48

* Porniti programul fara a adduga rufe (cu tamburul gol).
+ Consultati sectiunea ,UTILIZAREA ZILNICA” pentru informatii
suplimentare privind selectarea si pornirea unui program.

Tncarcdtura maxima 7 kg Detergenti i aditivi Detergent _ 5
Consumul de putere Tn modul Oprit este de 0,5 W /Tn modul Inactiv este de 8,0 W gents recomandat o e o - ©
—_ = —_ p=)
Temperaturi Vl.tez_a Incarcatura . | Prespalare S.pal.arev Balsam g § 5 6= E 3“5
maxima de P Duratd principala U S8 Ve 5] £
Program ) maxima . Pudra | Lichid 5 © = @
centrifugare (ka) (h: mm) [ =
Setare | Interval | (rot/min) 9 | ] 8 8
Mixed (Amestec) | 40°C | - 40°C 1000 7.0 1:00 - [ ) O v
White (Rufe albe) |  60°C | - 90°C 1200 7.0 2:30 @ (90°) o (@) v v 52 1.36 75 55
Cotton (Bumbac) |  40°C | - 60°C 1200 7.0 3:40 @ (@) v v 50 0.98 75 45
1151 7.0 325 o O v v 53 0.89 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40-60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 [ ] ©) v | vV | s3 058 | 45 | 34
1151 2.0 210 o O v v 53 0.51 39 33
Sport a0°c | %e-a0°c | 600 35 1:30 ® ) v .
(Articole sport)
Duvet (Pldpumi) | 30°C | #%-30°C 1000 3.0 1:30 o O v -
 Steam Care . . 10 020 . .
(Ingrijire cu aburi)
Spin & Drain
(Centrifugare si - - 1200 7.0 0:10 - -
evacuare)
Rinse & Spin
(Clétire + - - 1200 7.0 0:55 @) - -
Centrifugare)
Quick 30 30 | #%-30°C | 800 35 0:30 ) o) v | 5 019 | 31 | 27
(Rapid 30)
Cotton 20°C 20°0C | %-20°C 1200 7.0 1:50 () @) v 52 0.16 64 | 22
(Bumbac 20°C)
Wool (Lnd) 40°C | - 40°C 800 15 1115 [ ) (@) v -
Delicates 30°C | #-30°C . 1.0 120 ® ) v .
(Delicate)
Synthetics 40°C | - 60°C 1200 40 255 o O v v 35 0.86 60 | 43
(Sintetice)
@ Este necesara dozarea O Dozarea este optionala

Aceste date pot diferi in locuinta dumneavoastra din cauza
modificarilor de temperatura a apei de admisie, de presiune a
apei etc.

Valorile aproximative de duratd a programelor se refera la setarea
implicita a programelor, fara optiuni. Valorile indicate pentru alte
programe decat programul Eco 40-60 sunt doar orientative.

Eco 40-60 - Ciclu de spalare de test in conformitate cu
Regulamentul UE privind proiectarea ecologica 2019/2014. Cel
mai eficient program din punct de vedere al consumului de
energie si de apa pentru spdlarea rufelor din bumbac cu un
grad mediu de murdarie.

Nota: valorile vitezei de centrifugare prezentate pe afisaj pot fi
usor diferite fata de valorile indicate n tabel.

Pentru toate institutele de testare

Ciclu de spalare lung pentru tesaturi din bumbac: setati ciclul de
spdlare Bumbac la o temperatura de 40°C.

Program de lunga durata pentru articole sintetice: setati ciclul
de spalare Sintetice la o temperatura de 40°C.

* Dupa finalizarea programului si centrifugarea la viteza de
centrifugare maxima selectabild, in setarea implicitd a programului.

Tehnologie cu senzori - tehnologia cu senzori adapteaza
cantitatea de apa, energie si durata programului la incarcatura
dumneavoastra pentru spalare.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Utilizarea zilnica

PREGATIREA RUFELOR

Goliti buzunarele
Monedele, agrafele de birou etc. pot deteriora
rufele si componentele masinii de spalat rufe.
Servetelele se vor rupe in timpul ciclului de
spalare, iar fragmentele acestora vor trebui

MNe
ol
\ indepartate manual.

Inchideti toate fermoarele, toti nasturii si agatatorile. Legati
toate snururile sau curelusele

* Introduceti articolele vestimentare mai mici
! (de exemplu, ciorapii din nailon, curelele etc.)
si pe cele cu agatatori (de exemplu, sutienele)
intr-un sac din panza sau o fata de perna cu
fermoar.
Scoateti inelele perdelelor sau introduceti
perdelele intr-un sac de panza impreuna cu
inelele.

N

=

UTILIZAREA MASINII DE SPALAT RUFE
1. Incércati rufele

Deschideti hubloul si incrcati rufele. incarcati
__() rufele una dupa alta, l1&sand spatiu in tambur,
\ fara a-I supraincarca. Respectati valorile de
f Tncarcare indicate in ,TABELUL CU PROGRAME".
——— Supraincarcarea masinii va duce la rezultate de
spdlare nesatisfacatoare si rufe sifonate.

2. Tnchideti hubloul
/\J Asigurati-va cd nu raman rufe
@CJ blocate intre geamul usii si garnitura
P4

J din cauciuc.

inchideti hubloul astfel incat sa puteti
auzi atunci cand se fixeaza n locas.
3. Deschideti robinetul de apa
Q '> Asigurati-va ca masina de spalat rufe este
Iﬁ conectata la reteaua de alimentare cu apa.
Porniti masina de spalat rufe

Deschideti robinetul de apa.
Apasati pe butonul ,ON/OFF” (D, becul butonului ,Pornire/
Pauza” >l clipeste lent.

B

4. Setarea programului dorit

Selectati programul dorit cu ajutorul ,selectorului rotativ de
programe”.

Masina de spalat rufe afiseaza automat setarea de temperatura
implicita si apoi durata ciclului de spalare. Reglati temperatura
si/sau setarile pentru viteza de centrifugare, daca este necesar,
cu ajutorul butoanelor corespunzatoare.

Schimbati temperatura daca gste necesar

Apasati butonul ,Temperatura” C pentru a reduce progresiv
setarea de temperatura pana cand este setatd spalarea la
temperaturi reduse (,- -” va apdrea pe afisaj). Prin apdsarea din
nou a butonului, se obtine cea mai mare setare posibila.

Modificati viteza de centrifugare daca este necesar

Apasati butonul ,Centrifugare” pentru a reduce progresiv
viteza de centrifugare pana cand ciclul de centrifugare este oprit
(,0" va aparea pe afisaj). Prin apasarea din nou a butonului, se
obtine cea mai mare setare posibila.

Selectarea functiilor, daca este necesar

Apasati butonul pentru a selecta functia; simbolul aferent se
aprinde pe afisaj.

Apasati din nou butonul pentru a anula optiunea; lumina se stinge.

A Daca functia selectata nu este compatibila cu programul
setat, incompatibilitatea va fi semnalata de un avertizor sonor
(3 bipuri), iar indicator luminos corespunzator va clipi.
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A Daca functia selectata nu este compatibila cu o alta functie
setata anterior, va ramane activa numai cea mai recenta
selectie.

5. Adaugati detergent

@ Scoateti dozatorul de detergent si adaugati

’- detergent (si aditivi/balsam de rufe) in
compartimentele corespunzatoare, conform
O descrierii din sectiunea ,DOZATORUL DE
DETERGENT". Respectati recomandarile cu privire la
dozaj de pe ambalajul detergentului.

A Dozarea corectd a detergentului/aditivilor este importanta,
deoarece:

+ optimizeaza rezultatele de curatare

+ Tmpiedica acumularea de reziduuri din cauza unui surplus de
detergent in rufele dumneavoastra

+ economiseste bani, evitdnd aparitia deseurilor in urma unui
surplus de detergent

* protejeaza masina de spalat rufe, impiedicand calcifierea
componentelor

* protejeaza mediul inconjurator, reducand impacturile
negative asupra acestuia.

6. Intarzierea pornirii unui program

« Tnvederea setérii pornirii la un moment ulterior (max. 24 de
ore) a programului selectat, apasati butonul pentru a seta
durata de temporizare dorita.

. J . . A A
+  Simbolul \_h’" se aprinde pe afisaj atunci cand este activata
aceasta functie. Pentru a anula pornirea temporizatd, apdsati
din nou butonul pana cand apare valoarea ,,0" pe afisaj.

7. Pornire program

+ Apasati butonul de pornire/pauza.
Aparatul va bloca hubloul (simbolul E] se aprinde), iar
tamburul va Tncepe sa se roteascd; hubloul va fi deblocat
(simbolul @ se stinge), iar apoi va fi blocat din nou (simbolul
B se aprinde) Tnainte de fiecare ciclu de spalare. Zgomotul
de ,clic” este un zgomot normal produs de mecanismul de
blocare a hubloului. in momentul bloc&rii hubloului, apa
patrunde in tambur, iar apoi incepe etapa de spalare.

Durata de timp ramasa a programului poate varia. Factori,
precum nedistribuirea incarcaturii In timpul spaldrii sau
formarea spumei, pot influenta durata programului.

8. Modificarea setarilor unui program care ruleaza, daca

este necesar

Puteti modifica setdrile chiar si atunci cand un program ruleaza.

Modificarile vor fi aplicate, cu conditia ca faza programului

respectiv sa nu se fi incheiat.

Pentru a modifica setdarile unui program care ruleaza:

* Apasati butonul ,Pornire/Pauza” >l (semnal sonor de
confirmare) pentru a intrerupe programul care ruleaza.

* Modificati setarile.

+  Apasati din nou butonul ,,Pornire/Pauza” >l (semnal sonor
de confirmare) pentru a continua programul.

Daca ati schimbat programul, nu adaugati detergent pentru
noul program.

Pentru a preveni modificarea accidentald a unui program care

ruleaza (de exemplu, de catre copii), utilizati functia ,Blocare

taste” =—O.

Intrerupeti un program care ruleaza si deschideti usa daca

este necesar

+  Apasati butonul ,Pornire/Pauza” >l pentru a intrerupe un
program care ruleaza.

« Daca nivelul apei sau temperatura nu este prea mare,
indicatorul luminos ,Hublou blocat” (@) se stinge. Puteti
deschide usa, de exemplu, pentru a adauga mai multe rufe
sau pentru a scoate rufele Tncdrcate din greseala.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Apasati butonul ,Pornire/Pauza” >l pentru a continua
programul.

o

. Anularea unui program care ruleaza, daca este necesar

» Apasati si mentineti apasat butonul ,PORNIRE/OPRIRE" ®:
0 numdrdtoare inversa apare pe afisaj pana cand masina de
spalat rufe se opreste.

+ Daca nivelul de apa si temperatura sunt destul de scazute,
hubloul se deblocheaza si poate fi deschis.

* Hubloul rdmane blocat daca existd apa in tambur.
Pentru a debloca hubloul, porniti masina de spalat rufe,
selectati programul ,Centrifugare si evacuare” si dezactivati
functia de centrifugare setand viteza de centrifugare la
valoarea ,,0".

* Apa este evacuata si hubloul se deblocheaza la finalizarea

programului.
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10. Opriti masina de spalat dupa terminarea programului

+ Lafinalizarea ciclului, pe afisaj va aparea mesajul
4FINALIZARE" .

* Hubloul poate fi deschis numai atunci cand simbolul
,Hublou blocat” (T} se stinge.

+ Asigurati-va ca indicatorul ,Hublou blocat” () este stins, apoi
deschideti hubloul pentru a scoate rufele.

*  Apasati butonul ,PORNIRE/OPRIRE" (1) pentru a opri masina de
spalat rufe.

Pentru a economisi energie, daca masina de spalat rufe nu este

oprita manual cu ajutorul butonului, aceasta se opreste automat

la aproximativ 30 de minute dupa finalizarea programului.

Lasati hubloul intredeschis pentru ca interiorul masinii de spalat

rufe sa se usuce.

Intreruperea unui program care ruleaza

Pentru a intrerupe ciclul de spalare, apasati butonul ,Pornire/Pauza

Dl indicatorul luminos se va stinge, iar durata de rulare ramasa

va clipi pe afisaj. Pentru a porni ciclul de spalare din punctul in care a fost Intrerupt, apasati din nou butonul.

Sfaturi si recomandari

REGULI DE SEPARARE A RUFELOR
Tipul de tesaturd/indicatiile de pe eticheta (bumbac, fibre
mixte, sintetice, lana, articole de spalat de mana).

+ Culoare (separati articolele colorate de cele albe, spalati
separat articolele colorate noi).

+ Dimensiune (spalati impreuna articolele de dimensiuni
diferite, pentru a spori eficienta de spalare si distribuirea
greutatii in tambur).

+ Tesaturi delicate (introduceti articolele mici - precum ciorapii
de nailon - si articolele de Imbracaminte cu cleme - precum
sutienele - intr-un saculet pentru rufe sau intr-o fata de
perna cu fermoar).

SIMBOLURILE PENTRU SPALARE DE PE ETICHETELE
ARTICOLELOR DE IMBRACAMINTE

Valoarea indicata in simbolul cada reprezinta temperatura
maxima la care poate fi spdlat articolul de imbracaminte.

Actiune mecanica normala
Actiune mecanica redusa
Actiune mecanica foarte redusa

Numai spalare manuala

XEIBCO

Nu se spala

Accesoriile

Kitul de suprapunere poate fi achizitionat din magazinele IKEA
STACKING KIT

CURATAREA FILTRULUI DE APA TN MOD REGULAT

* Acest lucru este necesar pentru a se evita infundarea
filtrului, ceea ce ar putea Impiedica evacuarea corecta a apei.

ECONOMISIREA ENERGIEI SI PROTEJAREA MEDIULUI
Respectarea limitelor de incarcare indicate in , TABELUL
CU PROGRAME" va determina optimizarea consumului de
energie, apa si detergent si reducerea duratelor de spalare.

* Nu depasiti cantitatile de detergent recomandate de
producator.

+ Economisiti energie utilizdnd un program de spadlare la
60°C n loc de 90°C sau un program de spalare la 40°Cin
de 60°C. Pentru articolele din bumbac va recomandam sa
utilizati programul ,Bumbac” la 60°C, care este mai lung, dar
consuma mai putina energie electrica.

* Pentru a economisi energie si timp atunci cand spalati,
selectati cea mai ridicata viteza de centrifugare disponibila
pentru program pentru a reduce cantitatea de apa reziduala
din articolele de imbracaminte la sfarsitul ciclului de spalare.

+ Tratati in prealabil petele folosind un agent adecvat pentru
indepdrtarea petelor sau Tnmuiati petele uscate in apa
fnainte de spalare, reducand astfel necesitatea de a utiliza
un program de spdlare la temperatura ridicata.

Prin intermediul caruia, uscatorul dumneavoastra de rufe poate fi montat deasupra masinii de spalat rufe pentru a economisi spatiu
si pentru a usura incdrcarea si descarcarea rufelor datorita pozitiei ridicate.

HUBLOUL

Pentru a deschide hubloul, trageti
de méner.

n locas.

Pentru a inchide hubloul, tineti de
maner si Tmpingeti astfel incat sa
puteti auzi atunci cand se fixeaza

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Ce trebuie sa faceti daca...

Uneori este posibil ca masina de spélat rufe s& nu functioneze corespunzator din anumite motive. inainte de a contacta serviciul de
asistenta tehnica post-vanzare, se recomanda sa verificati daca problema poate fi rezolvata cu usurinta consultand lista urmatoare.

Problema

Posibile cauze/solutii:

Masina de spalat rufe nu porneste.

+ Stecherul nu este introdus Tn priza electrica sau nu este introdus suficient
pentru a face contact.
+ S-aintrerupt alimentarea cu curent electric.

Ciclul de spalare nu incepe.

* Butonul de ,,PORNIRE/OPRIRE" nu a fost apasat.
+ Butonul ,Pornire/Pauzad” nu a fost apasat.

* Robinetul de apa nu este deschis.

+ Afost setata optiunea ,Pornire cu intarziere” .

+ Masina este in modul DEMO; verificati daca pe afisaj apare ,,dOn".

* Hubloul nu este inchis complet.

Masina de spalat rufe nu se umple cu apa
(mesajul ,,h20” este prezentat pe afisaj). Este
emis un semnal sonor la fiecare 5 secunde.

+ Furtunul de alimentare cu apa nu este conectat la robinet.

+ Furtunul este indoit.

+ Robinetul de apa nu este deschis.

+ Alimentarea de la reteaua de alimentare cu apa a fost intrerupta.
+ Nu exista suficienta presiune.

+ Butonul ,Pornire/Pauza” nu a fost apasat.

Masina de spalat rufe Tncarca si evacueaza apa
n mod continuu.

* Furtunul de evacuare nu a fost montat la 65 - 100 cm fata de sol.

+ Capatul furtunului de evacuare este introdus in ap4.

+ Conectorul de evacuare de pe perete nu este prevazut cu o deschidere de
aerisire.

+ Dacad problema persista dupa efectuarea acestor verificari, Inchideti robinetul
de ap4, opriti masina de spalat rufe si contactati serviciul de asistenta tehnica
post-vanzare. in cazul in care locuinta se afl3 la unul dintre etajele superioare
ale unei cladiri, uneori poate apdrea efectul de sifon, ceea ce determina ca
masina de spdlat sa Incarce si sa evacueze apa Th mod continuu. Pentru a
preveni aceste tipuri de probleme, utilizati supape speciale de combatere a
efectului de sifon disponibile pe piata.

Masina de spalat rufe nu evacueaza sau nu
efectueaza centrifugarea.

+ Programul nu include functia de evacuare: in cazul anumitor programe,
aceasta trebuie activata manual.

+ Furtunul de evacuare este indoit.

» Conducta de evacuare este obstructionata.

Masina de spalat rufe vibreaza excesiv in
timpul ciclului de centrifugare.

« In momentul instalarii, tamburul nu a fost deblocat corespunzator.
* Masina de spalat rufe nu este asezata drept.
+ Masina de spdlat rufe este Tnghesuita intre mobila si perete.

Masina de spalat rufe prezinta scurgeri de apa

+ Furtunul de alimentare cu apa nu a fost strans corespunzator.
+ Dozatorul de detergent este infundat.
» Furtunul de evacuare nu a fost fixat corespunzator.

Masina este blocata si afisajul clipeste
intermitent, indicand un cod de eroare (de
exemplu F-01, F-..).

+ Opriti masina, scoateti stecherul din priza si asteptati aproximativ 1 minut
fnainte de a o reporni.
+ Dacad problema persista, contactati serviciul de asistenta tehnica post-vanzare.

Se formeaza prea multa spuma.

+ Detergentul nu este compatibil cu masina de spalat rufe (pe ambalajul
acestuia trebuie sa existe indicatia ,pentru spalare Tn masina de spalat”,
Lpentru spalare manuala si in masina de spalat” sau alta specificatie similara).

+ Dozajul a fost depasit.

Usa este blocata, cu sau fara aparitia
indicatorului de eroare, iar programul nu
ruleaza.

+ Usa este blocatd in cazul unei pene de curent. Programul va continua rularea
in mod automat imediat ce reteaua electrica este din nou disponibila.

+ Masina de spalat rufe s-a oprit. Programul va continua rularea in mod
automat dupa ce s-a eliminat cauza opririi.

Date tehnice

IKEA |upDARP | 7 | 223240 D 0,689 69 44 B 4 0.5 80 c
Consum de Consum Consum de putere in Emisii de zgomot
Capaci- Tensiune Clasa de energie in ponderat de | Consum de apa Clasa de in timpul rulérii | Clasa
< tate ~ s kWh per ciclu, energie in al programului eficienta ; programului eco | emisi-
Marca | Model |\, iy (V)tI;rza'_c‘\Z/)en eifel?eentti?é avand labazd | kWh per100 | Ecoinlitriper | uscareprin | Pornirecu | modul | ’4q.80 (etapa de | ilor de
(kg) v g programul Eco | de cicluri de ciclu centrifugare | Intarziere | standby | “contrifugare) | zgomot
40-60. spalare W) W) dB(A)

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com




SRPSKI

Instalacija

A Procitajte broSuru za bezbednost i pogledajte A
uputstva za sklapanje. Proizvodac ne prihvata
nikakvu odgovornost za oStecenje ili povredu usled
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Ukoliko je uredaj postavljen na drvo ili ,plivajuc¢i pod”
(odredeni materijali parketa ili laminata), pricvrstite
plocu od iverice dimenzija (najmanje) 60 x 60 x 3 cm za

>D>P>

neposStovanja bezbednosnih mera opreza.
Vodite racuna da budu uklonjeni svi tranzitni vijci.

Vodite racuna da creva i kabl budu pravilno povezani.

Ovim uredajem moraju rukovati i montirati ga dve ili

> >

pod, a potom postavite uredaj na nju.

PoveZite crevo(a) za dovod vode na dovod vode u
skladu sa propisima lokalnog nadleznog organa.

Masina za pranje vesa je opremljena transportnim

viSe osoba - rizik od povrede. Prilikom raspakivanja

i ugradnje, koristite zastitne rukavice - rizik od

posekotina.

A Prilikom ugradnje uredaja, pobrinite se da Cetiri
noZice budu stabilne i ¢vrsto na podu, podeSavajudi
ih po potrebi, i pomocu libele proverite da li je uredaj
savrSeno nivelisan.

zavrtnjima kako bi se izbeglo bilo kakvo oStecenje
unutrasnjosti prilikom transporta. Pre koris¢enja
masine, obavezno treba ukloniti transportne zavrtnje.
Nakon njihovog uklanjanja, pokrijte otvore sa 4
priloZzena plasti¢na poklopca.

UDDARP

S|Py

www.ikea.com

Opis proizvoda

El Radna ploca

H Posudaza
deterdZent -

E Kontrolna tabla
1 Rucka vrata

—H

Il
— 7183

—a

A Filter za vodu -
iza postolja

Postolje (moze da

se skida) — 2.
H Podesive — CD 3.
nozice (4) T T

2] POSUDA ZA DETERDZENT A Omeksivac ili rastvor sa
Stirkom sipajte samo do oznake
1] 1. Odeljak za glavno pranje |l MAX".

+ DeterdZent za glavno pranje 4.

+ Odstranjivac fleka

+ Omeksivac vode

+ Ako se koristi deterdzent u
prahu, ,uklonjiva plasti¢na
pregrada A" nije potrebna i
moZe se staviti u prorez B.

+ Uklonjiva plasti¢na pregrada
(A) se isporucuje u plasti¢noj
kesici kao prikljucak sa
poklopcima.

Odeljak za pretpranje |

+ DeterdZent za pretpranje

Odeljak za omeksivat &

+ Omeksivac tkanine

+ Tecni Stirak

Dugme za otpustanje @
(pritisnite da biste izvadili
posudu za deterdZent radi
Cis¢enja)

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Kontrolna tabla

4 (MeSovito) \

o Mixed
(Sintetika) Synthetics White (Beli ves)
(Osetljiv ves) Delicates ﬁ li Cotton (Pamuk)
(Vuna) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)

(Pamuk 20°C) Cotton 20°C —J

(Brzo 30) Quick 30’ J

L Sport
(Sportska odeca)
l— Duvet

J ‘ (Jorgan)
Steam Care

Rise & Spin
(Ispiranje i centrifuga) Spin & Drain (Pranje parom)
\ (&nm’fuga i Cedenje) j
[y HEOE 6
Kl Dugme ,Ukljucivanjesiskljucivanje” () ] Dugme ,Centrifugiranje” Dugme ,Odlaganje pocetka”
ﬂ Birac programa E Dugme ,Intenzivno ispiranje” B Dugme ,SveZe plus"/,Blokada tastera” —o
E Dugme ,pocetak/pauza” (>l A bugme ,(igcenje+" B bugme ,Temperatura”

Opcije/funkcije nisu dostupne sa svim programima za pranje i jedna opcija/funkcija moze da
isklju€uje drugu, a u tom slucaju uredaj ne dozvoljava nekompatibilno podeSavanje.

INDIKATORI NA DISPLEJU

Ovaj indikator ¢e se upaliti
Vrata su zaklju€ana + nakon Sto pokrenete program.
+ kada se zakljucaju okrugla vrata.
@ Sveze plus Ovaj indikator ¢e se upaliti
P + kada pritisnite dugme SveZe plus.
i S Ovaj indikator ¢e se upaliti
h OdloZeni start + nakon $to pritisnete dugme OdloZeni start.

Ovaj indikator ¢e se upaliti
_—O Blokada tastera + kada se aktivira funkcija ,Blokada tastera”, Sto se dogada kada se
taster 8 pritisne na 3 sekunde.

® i @) | Faza pranja Ovaj indikator prikazuje trenutnu fazu programa, prolazedi s leva na desno
(Ol Sl & | e pranj kroz pranje, ispiranje i ispuStanje vode. Upaljeno svetlo indikatora poka-
°e* indikator : -

zuje koja je faza u toku.

Greska: Pozovite Postprodajni servis
Nazovi servis + Pogledajte odeljak ,Sta uciniti ako...”

@ + Ako indikator nastavi da svetli, pozovite Postprodajni servis.

Filter za vodu zapusen Greska: Filter za vodu zapuSen
P * Voda ne mozZe da se ispusti; moguce je da je blokiran filter za vodu.
25> Greska: Nema vode
Nema vode

+ Dovod vode ne postoji ili je nedovoljan.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Prva upotreba

Uklonite sve ostatke od proizvodnje:

+ lzaberite program ,Pamuk” na temperaturi od 60°C.

+ Sipajte malu koli¢inu praskastog deterdZenta u odeljak za
glavno pranje I posude za deterdZent (maksimalno 1/3
koli¢ine preporucene od strane proizvodaca deterdZenta za
blago zaprljani ves).

Tabela programa

54

+ Pokrenite program bez dodavanja vesa.
(sa praznim bubnjem).

+ ZaviSe informacija o tome kako da izaberete i pokrenete
program pogledajte odeljak ,SVAKODNEVNA UPOTREBA".

Maks. punjenje 7 Kg Deterdsenti i aditivi Preporuceni
Potro3nja el. energije u isklju¢enom reZimu 0,5 W/u rezimu pripravnosti 8,0 W deterdzent ol E e
ss| 55| 2| &Y
8 [ =] )
Temperatura Ma}(s. Maks. - Pretpranje G'av’?c’ Omeksivac g 52 s g g
brzina | Trajanje pranje « “ 2| &9 E £
Program . punjenje . PraSak | Tecni > = @
centrifuge Kg) (h: mm) >
Vrednost | Opseg (o/min) g | I B
Mixed (Mesovito) | 40°C | - 40°C 1000 7.0 1:00 ([ O v -
White (Belives) | 60°C | #¢-90°C | 1200 7.0 230 @ (90°) () O v v 52 1.36 75 55
Cotton (Pamuk) | 40°C | %¢-60°C | 1200 7.0 3:40 o O v v 50 0.98 75 | 45
1151 7.0 325 o O v v 53 0.89 47 35
Eco 40-60 o o .
(Eko 40-60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 ( O v v | 53 058 | 45 | 34
1151 2.0 2110 o O v v 53 0.51 39 | 33
Sport o o )
(sportska odeca) 40°C | % -40°C 600 35 1:30 o O v -
Duvet (Jorgan) 30°C | *%-30°C 1000 3.0 1:30 o O v -
Steam Care .
(Nega parom) ) ) 10 0:20 )
Spin & Drain
(Centrifuga i - - 1200 7.0 0:10 -
praznjenje)
Rinse & Spin
(Ispiranje i - - 1200 7.0 0:55 O -
centrifuga)
Quick 30 300C | #-30°C 800 35 0:30 (] @) v 73 019 3 27
(Brzi 30)
Cotton 20°C o o .
(Pamuk 20°0 20°C | %-20°C 1200 7.0 1:50 o O v 52 0.16 64 2
Wool (Vuna) 40°C | #-40°C 800 15 115 o O v -
Delicates 300C | #-30°C - 1.0 120 o @) v -
(Osetljiv ves)
Synthetics 40°C | %e-e0°c | 1200 40 255 () ) v v | 3 086 | 60 | 43
(Sintetika)
@ pPotrebno doziranje O Opciono doziranje

Ovi podaci se mogu razlikovati u vaSem domu usled
promenljivih uslova u ulaznoj temperaturi vode, vodenom
pritisku itd.

PribliZzne vrednosti trajanja programa se odnose na
podrazumevana podeSavanja programa, bez opcija. Vrednosti

navedene za programe koji nisu Eco 40-60 su samo indikativne.

Eco 40-60 - Probni ciklus pranja u skladu sa Direktivom
Evropske unije o zastiti Zivotne sredine 2019/2014. Najefikasniji
program u pogledu potro3nje energije i vode za pranje
normalno zaprljanog pamucnog vesa.

Napomena: vrednosti brzine centrifugiranja prikazane na displeju

se mogu blago razlikovati od vrednosti navedenih u tabeli.

Za sve institute za ispitivanje

Dug ciklus pranja za pamuk: podesite ciklus pranja Pamuk sa
temperaturom od 40°C.

Sinteticki program: podesite ciklus pranja Sintetika na
temperaturi od 40°C.

* Nakon zavrSetka programa i centrifugiranja maksimalnom
brzinom centrifugiranja koju je moguce izabrati, u
podrazumevanom podeSavanju programa.

Tehnologija senzora - tehnologija senzora prilagodava vodu,
energiju i trajanje programa koli¢ini vesa za pranje.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Svakodnevna upotreba

PRIPREMA VESA

Ispraznite dZepove
{!\ +  Novcidi, spajalice itd. bi mogli da oStete veS i
(QQ komponente maSine za pranje vesa.
* Maramice ¢e se iscepati tokom ciklusa pranja
\ i komadice Ce biti potrebno naknadno ukloniti
rukom.

Zatvorite sve patent zatvarace, dugmad i kopce. VeZite sve
trake i pojaseve

+ Ubacite manje komade odece (npr. najlon
Carape, pojaseve itd.) i komade odece sa
kop&ama (npr. korsete) u vrecu od tkanine ili u

ﬁ
jastucnicu sa patent zatvaracem.

*  Uklonite sve alke sa zavesa ili u suprotnom
A~ p

G/ ubacite zavese u vrec¢u od tkanine zajedno sa
alkama.
P 4 J

KAKO KORISTITI MASINU ZA PRANJE VESA
1. Postavljanje veSa

Otvorite vrata i ubacite veS. Ubacujte jedan
’_() po jedan artikl u bubanj, bez prenatrpavanja.
\ PridrZzavajte se maksimalnih veli¢ina punjenja
f datih u ,TABELI PROGRAMA".
——— Ukoliko prepunite masinu to ¢e dovesti do
nezadovoljavajucih rezultata pranja i guzvanjem
vesa.

i

2. Zatvori vrata

Zatvorite vrata tako da moZete da
Cujete zvuk zatvaranja.

B

)

3. Otvorite slavinu za vodu
Q j Uverite se da je maSina za pranje ve3a
priklju¢ena na vodovodnu mrezu.
Otvorite slavinu za vodu.

Uklju€ite maSinu za pranje vesa
Pritisnite ,Ukljucivanje/iskljucivanje (D, lampica ,Start/Pauza”
Ol sporo treperi.

4. Podesite Zeljeni program

Izaberite Zeljeni program pomocu brojc¢anika ,Bira¢ programa”.
Masina za pranje ve3Sa automatski prikazuje podrazumevano
podeSavanje temperature, a zatim trajanje ciklusa pranja.

Po potrebi podesite postavke temperature i/ili brzine
centrifugiranja odgovaraju¢im dugmadima.

Promenite temperaturu, ukoliléo je to potrebno

Pritisnite dugme ,Temperatura” C da biste postepeno
smanjivali podeSavanje temperature dok se ne podesi pranje
hladnom vodom (,- -“ se prikazuje na displeju). Ponovo
pritiskanje dugmeta podeSava najviSu mogucu postavku.

Promenite brzinu centrifuge, ukoliko je to potrebno

Pritisnite dugme ,Centrifugiranje” da postepeno smanjujete
brzinu centrifugiranja, dok se ciklus centrifugiranja ne iskljuci
(na displeju ¢e se prikazati ,0"). Ponovo pritiskanje dugmeta
pode3ava najviSu mogucu postavku.

I1zaberite funkcije, ako je potrebno

Pritisnite dugme da biste izabrali funkciju; pali se odgovarajuci
simbol na displeju.

Pritisnite dugme ponovo da otkaZete opciju; svetlo se gasi.

A Ako izabrana funkcija nije kompatibilna sa podeSenim
programom, nekompatibilnost ¢e biti signalizirana zvu¢nim
signalom (3 kratka zvucna signala), a odgovarajuci svetlosni
indikator ce treperiti.

/\/ Uverite se da se ve3 nije zaglavio
@O izmedu stakla vrata i zaptivne gume.
p 4
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A Ako izabrana funkcija nije kompatibilna sa drugom
prethodno podeSenom funkcijom, samo poslednji izbor ostaje
aktivan.

5. Koli¢ina deterdZenta

®, Izvucite posudu za deterdZent i dodajte deterdZent

; (i aditive/omekSivac) u odgovarajuce odeljke, kao
$to je opisano u odeljku ,,POSUDA ZA DETERDZENT".
O PridrZavajte se preporuka za doziranje na
pakovanju deterdZenta.

A Pravilno doziranje deterdZzenta/aditiva je vazno, jer:

+ optimizuje rezultat pranja

* pomaze izbegavanju iritirajucih ostataka viska deterdzenta
na vesu

+ Stedi novac, izbegavajuci troSenje viska deterdzenta

+  Stiti masinu za pranje ve3a izbegavajuci kalcifikaciju
komponenti

* izbegavanjem bespotrebnog opterecenja Zivotne sredine, ne
nanosi Stetu Zivotnoj sredini.

6. Odlaganje pokretanja programa

+ Da biste podesili da se izabrani program pokrene kasnije
(maks. 24 sata), pritisnite dugme da biste podesili Zeljeno
vreme odlaganja.

I

« Simbol \-h" se pali na displeju kada je ova funkcija
omogucena. Da biste otkazali odloZeni pocetak, ponovo
pritisnite dugme dok se na displeju ne prikaze vrednost ,0".

~N

. Pokretanje programa
Pritisnite dugme START/PAUZA.
Masina ¢e zakljucati vrata (simbol fse ukljucuje) i bubanj
Ce poceti da se okrece; vrata Ce se otkljucati (simbol @
se ISKLJUCUJE), a zatim ponovo zakljucati (simbol @l se
uklju€uje) kao faza pripreme svakog ciklusa pranja. Zvuk
.kliktanja” je deo mehanizma za zaklju€avanje vrata. Voda
ulazi u bubanj i pocinje fazu pranja kada se vrata zakljucaju.

A Preostalo trajanje programa moZze da varira. Faktori poput
neizbalansiranog punjenja, ili formiranja pene, mogu da uticu
na trajanje programa.

8. Promenite podeSavanja tekuéeg programa, ako je

potrebno

| dalje moZete da promenite podeSavanja dok je program

u toku. Promene ¢e se primeniti, podrazumevajuci da se faza

odredenog programa jos uvek nije zavrsila.

Da promenite postavke tekuéeg programa:

+  Pritisnite dugme ,Start/Pause” (Pocetak/Pauza) DI (zvuini
signal za potvrdu) da biste pauzirali tekuéi program.

* Promenite pode3avanja.

* Ponovo pritisnite dugme ,Start/Pause” (Pocetak/Pauza) (]
(zvucni signal za potvrdu) da biste nastavili program.

A Ukoliko ste promenili program, nemojte dodavati

deterdZent za novi program.

Da biste sprecili slu¢ajnu promenu programa koji je u toku

(na primer od strane dece), koristite ,,Key lock” (Blokada tastera)

=—0.

Pauzirajte tekuci program i otvorite vrata, ukoliko je to

potrebno

*  Pritisnite ,Start/Pauza“ >l da biste pauzirali tekuc¢i program.

* Podrazumevajuci da nivo vode ili temperatura nisu previsoki,
gasi se svetlo indikatora za ,Zaklju¢ana vrata” ). Mozete
otvoriti vrata da biste, na primer dodali joS ve3a, ili da biste
izvadili ves koji ste greSkom ubacili.

+  Pritisnite ,Start/Pauza” (> da biste nastavili program.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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9. Otkazivanje tekuceg programa, ukoliko je to potrebno 10. Iskljucite maSinu za pranje veSa nakon zavrSetka
«  Pritisnite i zadr¥ite dugme ,UKLJUCENO/ISKLJUCENO* O:na programa ' ) ' )
displeju se prikazuje odbrojavanje dok se masina za pranje *Nakraju ciklusa, na displeju se prikazuje poruka ,KRAJ".
vesa ne zaustavi. * Vrata mogu da se otvore samo kada se iskljuci lampica za
+ Ako su nivo vode i temperatura dovoljno niski, vrata se simbol ,Zaklju¢ana vrata“ &)
otkljucavaju i mogu da se otvore. o - Proverite da li je indikator ,Zaklju¢ana vrata” (T} ugagen,
* Vrata ostaju zaklju€ana ukoliko u bubnju ima vode. zatim otvorite vrata i izvadite ves.
Da biste otkljucali vrata, ukljucite masinu za pranje vesa, «  Pritisnite “Ukljugivanje/iskljucivanje” (1) da biste iskljuili
izaberite program ,Centrifugiranje i ispuStanje vode” i masinu za pranje vesa.
iskljucite opciju za centrifugiranje podesavanjem brzine Radi udtede elektri¢ne energije, ako se masina za pranje vesa
centrifugiranja na 0", L ) ne isklju¢i ruéno pomocu dugmeta, ona se automatski iskljucuje
+ Voda se izbacuje i vrata se otklju¢avaju na kraju programa. priblizno 30 minuta nakon kraja programa.

Ostavite otvorena vrata kako bi se osuSila unutradnjost
masine za pranje vesa.

Pauziranje programa koji je u toku

Da biste pauzirali ciklus pranja, pritisnite ,Start/pauza” Ol svetlosni indikator se iskljucuje, a preostalo vreme treperi na displeju. Da
biste poceli ciklus pranja od tacke u kojoj je prekinut, pritisnite dugme ponovo.

Predlozi i saveti

PRAVILA ZA ODVAJANJE VESA USTEDA EL. ENERGIJE | ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

* Vrsta tkanine / oznake na etiketi (pamuk, kombinovane Pridrzavanjem ogranicenja kapaciteta navedenih u ,TABELI
tkanine, sintetika, vuna, stvari za ru¢no pranje). SA PROGRAMIMA" se optimizuje potro3nja energije, vode i

* Obojeni ves (odvajajte obojeni ves od belog vesa, perite nove deterdZenta i smanjuje vreme pranja.
obojene stvari odvojeno). * Nemojte prekoracivati koli¢ine deterdZenta koje je

+ Veli¢ina (perite stvari razlicitih dimenzija u istom punjenju, preporucio proizvodac deterdzZenta.
kako biste poboljsali efikasnost pranja i rasporedenost + UStedite energiju koriS¢enjem programa za pranje od 60°C
teZine u bubnju). umesto onog od 90°C ili programa za pranje od 40°C umesto

+  Osetljivi veS (ubacite male stvari - poput najlon ¢arapa onog od 60°C. Preporucuje se korid¢enje programa ,,Pamuk”
- i stvari sa kopama - poput korseta - u vrecu za ves ili na 60°C za pamucnu odecu, koji je duzi, ali troi manje
jastucnicu sa patent zatvaracem). energije.

SIMBOLI ZA PRANJE NA ETIKETAMA ODECE + Da biste uStedeli energiju i vreme prilikom pranja, izaberite

najvecu dostupnu brzinu centrifugiranja za program da bise
smanjili vodu koja preostaje u vesSu na kraju ciklusa pranja.
+ Prethodno tretirajte sve fleke odgovarajuc¢im odstranjivatem

Vrednost data u simbolu kade je maksimalna moguca
temperatura za pranje odece.

Normalno mehanicko delovanje fleka ili u suprotnom navlaZite sve osuSene fleke vodom pre
) . . pranja, jer ¢e to smanjiti potrebu za koriS¢enje programa za
Smanjeno mehanicko delovanje pranje sa visokom temperaturom.

Izuzetno smanjeno mehanicko delovanje

Samo ru¢no pranje

XEIBCO

Ne perite

REDOVNO CISTITE FILTER ZA VODU

+ Ovo je potrebno kako bi se sprecilo zapuSavanje filtera i
spreCavanje pravilnog izbacivanja vode.

Dodaci

Set za slaganje je dostupan u IKEA prodavnicama

STACKING KIT

Pomocu koje se vaSa maSina za suSenje veSa moze pricvrsti na vaSu masinu za pranje vesa radi uStede prostora i lakSeg ubacivanja i
vadenja veSa iz maSine za suSenje u viSem poloZaju.

VRATA
Da biste otvorili vrata, povucite Da biste zatvorili vrata, uhvatite
rucku. rucku i gurnite tako da moZzete da

\ Cujete zvuk zatvaranja. \

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Masina za pranje veSa moZe da nekad ne radi ispravno zbog izvesnih razloga. Pre nego Sto pozovete Postprodajni servis, preporucuje
se da proverite da li je problem moguce jednostavno reSiti pomocu sledece liste.

Problem

Mogudi uzroci/reSenja:

Masina za pranje ve3a se ne ukljucuje.

+ Utikac nije ubacen u elektri¢nu uticnicu ili je ubacen nedovoljno da ostvari
kontakt.
+ Doslo je do nestanka struje.

Ciklus pranja ne pocinje.

+ Dugme ,Uklju€eno/isklju¢eno” nije pritisnuto.

+ Dugme ,Pocetak/Pauza” nije pritisnuto.

+ Slavina za vodu nije otvorena.

+ PodeSeno je ,Odlaganje pocetka".

+ Masina je u DEMO reZimu; proverite da li se na displeju prikazuje ,dOn".
* Vrata nisu potpuno zatvorena.

Masina za pranje ve3a se ne puni vodom
(poruka ,,h20” se prikazuje na displeju). Cuje se
.bip” svakih 5 sekundi.

» Crevo za dovod vode nije povezano sa slavinom.
» Crevo je savijeno.

+ Slavina za vodu nije otvorena.

+ Dovod vode iz vodovoda je iskljucen.

+ Nema dovoljno pritiska.

+ Dugme ,Pocetak/Pauza” nije pritisnuto.

Masina za pranje veSa neprestano uzima i
izbacuje vodu.

+ Odvodno crevo nije postavljeno na 65 do 100 cm od tla.

+ Kraj odvodnog creva je uronjen u vodu.

+ Priklju¢ak za odvod vode na zidu nema vazdusnu ventilaciju.

+ Ako problem i dalje postoji nakon 3to obavite ove provere, zatvorite slavinu
za vodu, isklju€ite masinu za pranje veSa i pozovite Postprodajni servis. Ako
vam se stan nalazi na najviSim spratovima zgrade, ponekad moZze do¢i do
efekta sifona, $to dovodi do toga da masina za pranje vesa neprestano uzima
i izbacuje vodu. Posebni ventili protiv efekta sifona su dostupni na trziStu kako
bi se sprecili ovakvi problemi.

Masina za pranje vesa ne izbacuje vodu ili ne
centrifugira.

+ Program ne ukljucuje funkciju izbacivanja vode: kod nekih programa, ona
mora da se rucno aktivira.

+ Odvodno crevo je savijeno.

+ Linija za odvod je zapreCena.

Masina za pranje veSa prekomerno vibrira
tokom ciklusa centrifugiranja.

+ U vreme postavljanja, bubanj nije pravilno odblokiran.
+ Masina za pranje vesa nije nivelisana.
+ Masina za pranje veSa je ugurana izmedu nameStaja i zida.

Voda curi iz maSine za pranje vesa

+ Crevo za dovod vode nije pravilno pritegnuto.
+ Posuda za deterdZent je zapuSena.
+ Odvodno crevo nije pravilno pri¢vrS¢eno.

Masina je zaklju€ana i displej treperi,
pokazujuci kéd greske (npr. F-01, F-..).

+ Iskljucite maSinu, izvucite utikac iz uti¢nice i sacekajte oko 1 minut pre nego
Sto je ponovo ukljucite.
+ Ukoliko se problem nastavi, kontaktirajte Postprodajni servis.

Stvara se previSe pene.

+ DeterdZent nije kompatibilan sa masinom za pranje vesa (mora da sadrzi opis
,za masine za pranje vesa“, ,za ru¢no pranje i masine za pranje vesa“ ili nesto
sli¢cno).

+ Doza je bila prekomerna.

Vrata su zaklju€ana, sa ili bez indikacije kvara,
i program se ne izvrSava.

+ Vrata su zaklju€ana u slucaju nestanka struje. Program ¢e se automatski
nastaviti ¢im se uspostavi snabdevanje elektricnom energijom.

+ Masina za pranje veSa je u mirovanju. Program se automatski nastavlja kada
uzrok mirovanja prestane da postoji.

Tehnicki podaci

IKEA |UDDARP| 7 | 220240 D 0,689 69 44 B 4 05 80 c
Potrosnja elektricne
Potrosnja Ponderisana i energije u Emisije buke
Nazivni | Napon (V) Klasa energije u kWh | potrosnja en- Z‘zgosrgjar‘;ﬁ?: efikKalifi)sti " tokom programa | Klasa
Brend | Model | kapacitet | Frekven- |energetske | po ciklusu, na | ergije u kWh U Iirt)rirr?a o | centrifugirania- L rezim eco 40-60 (faza | emisije
(kg) cija (Hz) | efikasnosti | osnovu eco 40- | za 100 ciklusa Kl P Jgiranj odlozeni Prip- | centrifugiranja) buke
60 programa. pranja ciklusu susenja pocetak (W) | ravnosti dB(A)
(W)

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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YcTaHOBKa

A

B> D>

MpouunTariTe ByKaeT No TexXHMKe 6e3onacHoOCTN

1 03HaKOMbTeChb C MHCTPYKLel no cbopke.
Mpon3BoANTENb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTN 3a
NoBpeXAeHUs UV TPaBMbl, BO3HUKLLIVX BCIEACTBUE
Hecob/AeHVI MPaBUA TeXHUKM 6e30MacHoCTL.

3Bnekute Bce TPaHCMOPTHbIE 60NThI.

Y6eanTech, YTo WAHIM 1 Kabenb NoAKIHYEHbI
npaBUbHO.

Bo n36exaHuve TpaBM nepemMeLLaTtb 1 ycTaHaBANBaTb
npuobop A0KHbI ABOe UK 6onee Yenosek. Mpu
pacnakoBKe 1 MOHTaxe npubopa Ucnonb3yrTe

58

Ecnu npmnbop ycTaHaBnMBaeTcs Ha AepeBSAHHbIN UK
«MniaBatoLLMli» NON (Hanpumep, HeKoTopble BUAbI
napkeTta v J1ammnHara), 3akpenuTte Ha Nony B mecre
YCTaHOBKM INCT PpaHepbl pasMepoM He meHee 60 x 60 x
3 CM 1 ycTaHOBUTE He Hero nNpubop.

MopacoesHSANTE 3aMBHOW LWAAHT (LUNAHTN) K
BO/IOMPOBOAY B COOTBETCTBUM C NMPaBUAaMU MECTHOM
opraHu1saumy No BoLOCHAGXEeHUNHO.

CTvipanibHas MallnHa OCHaLLEHa TPaHCMOPTHLIMM
60n1TaMu, NPeAOTBPALLAIOLLMMY BO3MOXHOE
MoBpexAeHNe BHYTPEHHUX YacTel Bo Bpemst

3alLMTHbIE MepyaTKn BO M3beXaHue nopesos.

A Mpw ycTaHoBKe Npunbopa ybeamnTecs, YTO OH 3aHMMaeT

yCTOYMBOE NOOXEHMe Ha Moy, ONMPasiCb Ha Hero

BCEMM YeTbIpbMs HOXKaMu. [1py Heo6XoAMMOCTH

TPaHCNoOpTUPOBKU. MNepes Havanom sKCnayaTaumm
MaLUWHbI 06513aTeNbHO yAanmTe 3T1 60NThI.

Mocne VX yaaneHus 3akporiTe oTBepcTus 4
npuaaraemMbIMy NAACTUKOBbLIMU 3ar1yLLKaMU.

OTPerynmpymTe HOXKI 1 NPOBepPbTe FOPU30HTaNbHOCTb

npuéopa Npu NOMOLLM My3bIPbKOBOrO YPOBHS.

4x

UDDARP

= W

www.ikea.com

OnucaHwue npubopa

n Pa6ouas E NIOTOK ANnAa MorLwnx CPEACTB 3. OtpeneHve pns
KOHAVLVOHepa &3
NOBEPXHOCTb '_n 1. OtaeneHue ansi OCHOBHOM * KoHanumoHep Ans TkaHei
E norok ans CTleKIK/I" * Xuakuii kpaxman
— _ * Motolliee CpeACcTBO ANs o
wouers [0 |<O=EB 1Bl SIS £, sonvsaine coranroner
CpeacTsa * laTHoBbIBOANTEN BbiLLe OTMeTKM «MAKC.».
H navens ymaruTens BoAbl 4. KHonka oTcoeguHeHus
e 4 Ecm ncnonbsyerca (HaxXMuTe, UTo6bI 3BMEYUL
ynpaseneHus \ MOpPOLLKOBOE MotoLLee NIOTOK ANIS 0UMCTKIA)
CPEACTBO, TO «CbeMHas
!I Pyuka asepLibl _E nnacTukKoBas neperopojka
A» He HYXHa, N ee MOXHO
B 2asepua MOMeCTUTL B rHe30 B.
@ owe + CbemHas NnacTukoBas
neperopogka (A)
HaXxoAmnTCA 3a !__E MocTaBAsAeTCA B
HUXHEl naHenbo —— W MNacTUKOBOM MakeTe
- = B KauecTse GUTKHra C
HwXHas naHenb [ [ B Ko/inaykamu.
(cbeMHas) 2. Ortpenenvie gns
npezgsaputensHoii ctupku |

B Perynupyemeie
HOXKW (4)

MonHyro Bepcrio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com

* MotolLiee CpeACTBO ANs
npeaBapuTeNbHON CTUPKA
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MaHenb ynpaBneHvs
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4 (CmewaHHoe)
Mixed 7 Kr
(CuHmemuka) Synthetics White
(Cmupka bensix Beweti)
(4enukamHoe) Delicates ﬁ '7 Cotton (Xnonok)
(Lepcms) Wool — — Eco 40-60 (3ko 40-60)
(Xnonok 20°C) Cotton 20°C _J [ Sport
(Cnopm)
Quick 30’ 4 I— Duvet
(bsicmpa Cmupka 30) J ‘ (Iyx / Mepo)
Rise & Spin Steam Care
(MonockaHue M omcum) Spin & Drain ( AenukamHeiii Map)
\ (Omxcum Y Caue)

Kl K+Honka «BK/1./BbIKA.» (D
H Nepexntouatens nporpamm
E Knonka «Crapt/Mayza» >0

n KHonka «OTXnum»

B KHomka «/HT. monock.»
A KHonka «Ctypka+»

KHorka «OTcpouka cTapTa»

B KHonka «CeexecTb M1oc» / KHOMKa
BroknpoBka KHOMOK —o

ﬂ KHorka «Temnepatypa»

OnuUn/dyHKLMM JOCTYMNHBI HE ANs BCEX MPOrpaMM CTUPKU, U 0AHa onums/GyHKLUS MOXeT
NCKYATb APYryHo: B TaKMX Cyyasix npubop 610KMpyeT HECOBMECTMble HAaCTPOVKM.

CMBOJIbl HA ANCNEE

[ABepua 3a610KnpoBaHa

STOT VHAMKATOP 3aropaeTcs
*  rocne 3anycka nporpammel
ABepua byaeT 3ab610KMpoOBaHa

CeexxecTtb Mnroc

STOT NHAMKATOP 3aropaeTcs
*  nocsie HaXaTnsa KHoMKn «CeexecTb Marc»

OTcpouyKa nycKa

3TOT MHAMKATOP 3aropaeTcs
*  Mocae HaxaTus KHOMKM «OTcpoYyka mycka»

B.HOKI/IpOBKa KHONOK

STOT NHAMKATOP 3aropaeTcs
*  MocC/e akTUBaLMN pexnma «bnoknpoBka KHOMOK», OCYLLLECTBIEHHON
HaXaTreM KHOMKN 8 B TedeHue 3 CeKyH/

MupukaTop aTanoB
NupukaTop

ITOT UHAVKATOP OTO6PAXKaeT XO4 BbIMOJHEHUS NPOrpaMMbl, MOCeL0Ba-
Te/IbHO C/1eBa HaMpaBo: CTUPKA, MON0CKaHWe 1 CIvB. FopsALWNA HAUKATOP
YKa3bIBaeT BbIMOJHALMUIACS 3Tan.

Bbi30B MacT

HeucnpaBHocTb: O6bpaTunTech B CepBUCHBIN LEHTP
*  Cm. pasgen «4Tto genatb B Ciyyae...»
Ecnu nHankaTop He racHeT, obpatuTeck B CepBUCHbLIN LIEHTP

PUnbLTP 3arpsisHeH

HeucnpaBHOCTb: PUNLTP 3arpsA3HeH
+  CnuB BOAbI 3aTPYAHEH U3-33 BO3MOXHO 3acopeHure punbTpa

HeT BoAbI

HeucnpaBHOCTb: HeT BoAbI
+ Boga He nocTynaeT B MaLUVIHY WU HEAOCTATOUHbIA HaMop.

MonHyro Bepcrio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com
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NMepBoOe ncnonb3oBaHue

YaanuTe BeCb Mycop, OCTaBLUNICA Nocsie CO0pKu:

*  BblbepuTte nporpammy «Xnomnok» 1 ycTaHoBUTe TemrnepaTypy
60 °C.

+ [lobaBbTe HebOobLLOE KONMYECTBO MOKLLErO CpeacTBa B
oTAeNeHve NoTKa A5t OCHOBHOW CTUPKMN | (He 6onee 1/3 ot
KONNYecTBa, peKOMeHZyeMoro nNpousBouTeNIeM MOKLLEro
cpescTBa ANa cnabo 3arpsi3HeHHOro 6enbs).

Tabnuua nporpamm

60

* 3anycTuTe Nnporpammy CTUpKkn 6e3 6enbs (npu NycTom
b6apabaHe).

+  [JlononHuTenbHyo nHPopMaLmio o npoLesype Bbibopa
1 3anycka nporpammsl cMm. B pasgene «EXXEAHEBHOE
NCMOJ/1Ib30BAHUE».

Makc. 3arpy3ka 7 kr MotoLpe cpeactsa PexomeHzoBaHHbIe = SS; o«
ToTpe6Asiemasn MOLLHOCTb B «BbIK/KOYEHHOM» pexume 0,5 BT / B «He BbIktoueHHOM» pexiMe 8,0 BT ornosackmeatenm MOHOLLIE CPeACTBA x| & g 3 o
2ol 23] 5%
T Makc. MpegsapuTensHas | OcHoBHaA Xugkoe | E 8| 62| = x| @ &
emnepatypa Makc. Kowayuuonep N © I| 22| c3
Moorbamua wopocts | | Amenstocrs cTupka CTipka Cpancisih | pegrso | S x| S z =8
porp OTXMMa (% (4:MM) IopoLIOK s I & =
Hacrpoiikn | flonycrimeiii guanaso | (06/mi) | I P CTUpki ™
Mixed (CuewanHoe) 40°C F - 40°C 1000 | 7.0 1:00 (] @) v - - -
White o %900 . o v v
. 60°C -90°C 1200 | 7.0 230 @ (90°) (] @) 52 [ 136 | 75 | 55
(Cmupka beneix gewjeli)
Cotton ({ronoK) 40°C - 60°C 1200 | 7.0 3:40 (] ©) v v | 50 [098 | 75 | 45
151 | 7.0 3:25 (] ©) v v | 53 |08 | 47 | 35
Eco 40-60 o o .
(3r0 4060) 40°C 40°C 151 | 35 | 240 L4 O v v | 53 |o058| 45 | 4
151 | 20 210 [ ] O v v | 53 |05 | 39 | 33
Sport (Cnopm) 40°C . 40°C 600 | 35 1:30 ([ J O v -
Duvet (1Tyx / epo) 30°C . 30°C 1000 | 3.0 1:30 ([ J O v -
Steam Care .
(Jenukamueiii Map) 1.0 0:20 ) :
Spin & Drain .
(Omoxcum ¥ Cauen) 1200 | 7.0 0:10 ) )
Rinse & Spin .
(Monockaxue Y Omxcum) 1200 70 0:55 o :
Quick 30 30°C $%.30°C 800 | 35 0:30 ) @) vV | B3 o] 31| 27
(beicmpa Cmupka 307
Cotton 20°C 20 | #e-20c | 1200 | 70 | 150 o ¢} vV |52 [om.| e | 2
(Xnonok 20°C)
Wool (LLlepcme) 40°C - 40°C 800 | 15 115 (] O v -
Delicates 30°C - 30°C - 10| 120 [ ) @) v -
(AenukamHoe)
Synthetics a°c | #-e0c | 1200 | 40 | 255 ) o) v v | 35 |08 | 60 | 43
(CuHmemuka)

@ Heobxoanmo Ao3nposaTtk konnvectso O [l03MpoBaTh Mo XefaHuo

MprBOAUMbBIE AaHHbIE MOTYT OTAINYATHCS OT AaHHbIX B BalLEM
JOMe 13-3a pa3vunii B TemnepaType 1 AaBleHNN BOAbI Ha
BXOZe 1 T.M.

MpnbAN3nTENbHbIE 3HAYEHUS MPOAOIKNTENBHOCTA
BbINOJIHEHVISI TPOrpamMM NpUBEAEHbI AN CTaHAAPTHbIX
HacTpoek NporpaMm 6e3 JOMONHUTENbHbIX PETYINPOBOK.
3HauyeHns ANs BCeX NporpaMM, Kpome nporpaMmbl 3ko 40-60,
NMEIOT UCKTHOYNTENBHO OPUEHTUPOBOYHBIN XapakTep.

KO0 40-60 - Npob6HbIe LKAl CTUPKN B COOTBETCTBUN C
PernamenTtom EC no akonorunyeckomy gmsaridy 2019/2014.
Hanbonee s¢pdekTrBHaAsA Nporpamma C TOUKN 3peHUs SHepro- u
BOAOMOTPebNeHNsa ANA CTUPKM U3AeNnii N3 XJ10MKa cpeaHel
CTEeNeHN 3arpsA3HeHns.

MpumeyaHme: 3HaueHMa CKOPOCTU OTKMMA, OTobpaxaeMble Ha
AVcnnee, MOTyT He3HaYMUTENbHO OT/INYATLCSA OT YKa3aHHbIX B
Tabnuue.

Ans Bcex Npo6HbIX LUKNOB

AnnTenbHbIV LKA ANS XA0NYaTOBYMaXHbIX U3AenniA:
YcTaHoBuUTe LMK CTUPKK XNnomnok 1 Temnepatypy 40°C.
AHanornm4yHoO 418 Nporpammbl CTUPKU CUHTETUYECKNI U3AEeNWi:
YcTaHoBUTE LMK CTUPKY CUHTETUKa 1 TemnepaTypy 40°C.

* MMoc/e 3aBepLUeHNs BbINOAHEHVS MPOrpamMmbl U OTXUMA
Ha MaKCcMMasbHOW BbIGpaHHOW CKOPOCTU, MPU CTaHAAPTHBIX
HacTpoiikax Mporpammbi.

CEHCOPHaﬂ TexXHosnorus - CeHCOpHaﬂ TexXHoorna
noacrtpauvBaeTt n0Tpe6neH|/|e SHeprmn, pacxos soabl 1
MPOAO/IKNTE/IbHOCTL BbINO/IHEHUA NPOrpaMMbl B 3aBUCUMOCTA
OT BeCa 3arpy>xeHHoro 6enbs.

MonHyo BepcUio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com
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E>xegHeBHasA IKCnnayaTayusa
MOArOTOBKA BE/bS

OcBo6oauTe KapMaHbl
/!\ * MoHeTbl, KaHLeNsipckme CKPenku 1 Apyrue
@Q MesiKvie NnpeAMeThl MOTYT MOBPeAnTb 6esibe
BO BPeMsi CTVPKM, @ Tak>ke KOMMOHEHTbI
( "\ : CTMPaNbHOWM MaLUVHbI.
+  bBymara paspyLuaeTcs BO Bpems LiKkia CTUPKY,
1 ee pparMeHTbl HEO6XOAMMO BNOCNEACTBIM
YAANUTb BPYYHYH.
3aKkpoliTe Bce MOJIHNW, COeAVIHUTE BCe KHOMKU U KPIOYKMN
Ha ogieXxae. 3aBsHKMTe BCe Nosica U peMHU
+  TMomecTuTe He6oNbLUNE NPEAMETbI O4eXAbI
! (Hanpumep, HelNIOHOBbIE YYNIOUHO-HOCOYHbIE
N34envisl, PEMHU 1 T. A.), @ TaKkXe NpeAMeTbl
oZexapl C KproukaMu (MK 3akienkamm) B
A~ TKaHEBbI MELLOK U HAaBOJIOUKY C 3aCTeXKO-

O/ MOJHMelA.

. CHUMUTe BCe KO/bLa C LWWTOP v noMmectnTe
’ J LLITOPbI BMeCTe C KOJibLlaMn B TKaHeBbI
KAK NMOJIb30BATbCS CTUPA/IbHO MALLVHOM

MeLLIoK.
1. 3arpysuTe 6enbe
3arpyxanTe BeLm B bapabaH Nno ogHON. knagute
\ 1X CcBO6OZHO, He yTpamboBbIBasi. He npeBbilwalite
f MaKCUManbHO AOMNYyCTMble 06 bEMbI 3arpy3Km
— 6enbs, ykazaHHble B «TabvLe Nporpamm».
Meperpyska MallMHbl CHUXXAET KauyecTBO CTUPKMN
1 MPUBOANT K CMUHAHUIO 6ebsi.

2. 3aKkpoiiTe aBepLy

/\\/ Y6eanTech, Uto 6e/be He nonano
B MPOCTPAHCTBO MEXAY CTEK/IOM 1
» J PE3VHOBBIM YM/IOTHEHNEM ZBepLibl.

3akpoliTe aBepLy A0 Lenyka.

OTKpoliTe ABepLY 1 3arpy3unTe 6e/ibe B MaLUUHY.

NE)

3. OTKpoWiTe KpaH Nogayum BoAbl

Qg > Ybeautech, YTO CTVPasbHAs MalLMHa

noAKtoYeHa K BOJOMPOBOAHOW ceTu.
OTKpOTe KpaH NoAaun BoAbl.
BkatouunTe cTUpanbHY0 MalLNHY
HaxxmuTe kHonKy «BK/1./BbIK/1.» D, nocne yero MHANKaTOop
KHonkun «CTtapt/May3a» DIl HauHeT MegneHHO MUraTh.
4. 3apaviTe Heo6XxoA4MMYIO NporpamMmmy
C nomoLLb0 MOBOPOTHOIO Nepek/yaTeNs nporpamMmm
BblbepuTe Tpebyemyto NporpaMmy.
Ha ancnnee ctpanbHOW MallMHbI aBTOMaTUYeCKn
oTOob6pa3ATCcA 3a4aHHas No yMOYaHMIo TeMnepaTypa, a 3aTem
NPOAOC/IKUTENBHOCTL LMKAa CTUPKN. Mpy HEO6XOANMOCTI

OTperynvpymnTe HacTPOMKM TemnepaTypbl U/MAK CKOPOCTY
BpaLLeHWs C MOMOLLbO COOTBETCTBYHOLLMX KHOMOK.

N3meHUTe TemnepaTypy (egnm Heo6xo04MMO)

HaxxmuTte KHonKy «temnep.» 1 NOCTeMeHHO yMeHbLUWTe
TemnepaTypy, YTobbl BbI6GpaThb CTUPKY B XON0AHOM BOAe (Ha
AVcnnee 0To6PasnNTCA CUMBON «- -»). [1pY MOBTOPHOM HaxaTum
Ha KHOMKy 6yAeT cHoBa BblbpaHa MakCMMabHas BO3MOXHas
HacTporika.

M3meHUTe CKOPOCTb OTXKMMa (ecsim Heo6XxoAMmOo)

Haxmure KHOMKy «OTXUM» 1 NOCTENEHHO YMeHbLUINTe
CKOPOCTb OTXVMa, 0 MOIHOMO OTK/IIYEHNA LnKAa OTXK1MMa (Ha
avcnnee otobpasnTca cuMBon «0»). Mpy NOBTOPHOM HaxaTum
Ha KHOMKy byAeT cHOoBa BblbpaHa MakC1ManbHas BO3MOXHast
HacTpolika.

Bbi6epuTe pe>xmmMbl (Npy HEO6XOANMOCTH)
Ans BbIbopa pexxrma HaxmmuTe KHOMKy; Ha gncnnee 3aroputcs
COOTBETCTBYHOLLMIA CUMBO.

,q}'lﬂ OTMEHbI ONuUMKn eLLe pa3 HaXKMUTE KHOTKY; |/|HAI/IKaT0p noracHer.
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A Ecnu BbIOpaHHbIl peXXrM HeCOBMECTUM C YCTaHOB/IEHHOW
nporpaMMorni, pasAacTcsa cUrHan 3ymMmepa (3 KopoTKuX 3ByKOBbIX
CUrHana) n Ha4yHeT MUraTb COOTBETCTBYIOLLMI MHAMKATOP.

A Ecnu BbIGpaHHbI peXxrM HeCOBMECTUM C APYriM paHee
YCTaHOB/IEHHbIM PEXUMOM, ByAeT BbINONHATLCA TONBKO
nocneAHNM BbIGPaHHbIN pexXnM.

5. lo6aBbTe Mool ee CpeAcTBO

@n BblABYHbBTE IOTOK AJ/15 MOKOLLLEro cpeAcTBa
H 1 jobaBbTe MotoLLee CPeACTBO (a Takke
= onosackuBatesb N yMArynTesb) B
O COOTBETCTBYHOLLME OTCEKN, KaK OMNCAHO B
pa3gene «/10TOK 411 MOKOLLLEEFO CPEACTBA».
CobntogariTe pekoMeHzaunm rno Jo3npoBkKe,
N3/10)KeHHbIe Ha YMaKoBKe MOKOLLIEro cpescTaa.

A CobntogeHre NpaBuIbHOM J031POBKIN MOKOLLLEro cpeacTsa
1 OMoNackMBaTeNsi UrpaeT BaxKHYH Po/ib, Tak Kak NMo3BosiseT:

*  [loCTUrHYTb HaUNyYLLINX Pe3ynbTaToB CTUPKN

*  W36exaTb HEMONHOro BbINOMACKVBAHUS MOKOLLErO CPesCcTBa
13 6enbsa

+  C3KOHOMWTbL CPeACTBa 3a cyeT 60/iee 3KOHOMHOro
PacxoA0BaHVSA MOOLLMX CPeACTB
3alWnTUTb CTUPAIbHYO MALLMHY OT 06pa30BaHNs TBEPAbIX
OTNOXEHWUIA
CHM3UTb HarpysKy Ha OKpYy>atoLLyto cpegy.

6. OTCcpouKa nycKka nporpamMmmsl

+ [N HacTporiku 3amycka BbIbpaHHO NporpamMmel Mo3jHee
(Makc. 24 yaca) HaxXMuTe KHOMKY, YTO6bl 3a4aTb Tpebyemoe
BpeMsi OTCPOYKMN.

+  [pw BbI6GOPE 3TON PYHKLUMN Ha AMCMnee 3aropUTCs CUMBOJ

]
h'. YT06bI OTMEHUTbL OTCPOUKY MycKa, HAXXMUTE KHOMKY
eLLle pas, noka Ha Auncrniee He 0TO6pasNTCs 3HaveHKe «0».

7. 3anycTnTe nporpamMmmy

*  Haxwmwute kHonky «CtapT/May3a».
MaLwnHa 3abnokupyeT aBepuy (CMMBON & 3aropuTcs),
1 6bapabaH HayHeT BpaLlaTbCs; ABepLa byaeT
pa3bnokmpoBaHa (cMMBoN () noracher), a 3atem cHoBa
3ab10KMpoBaHa (CMMBO in 3aropuTcs) B KayecTtse pasbl
NOArOTOBKM K KaXA0MYy LMKy CTUpKU. LLlenkatowmii 3syk
XapakTepeH A8 paboTbl MexaHn3mMa 6J10KMPOBKN ABepLibl.
Kak Tonbko gBepLa byaeT 3abnokMpoBaHa, Boza nonazeT B
b6apabaH 1 HavHeTcsa $pasa CTUPKN.

A OcTaBLUeecst BpeMst BbINOAHEHUSA MPOrpamMMbl 3aBUCUT OT
psifa $paKkToOpOB. Ha ANNTENBHOCTb NPOrpPaMMbl MOTYT BAUSATL Takue
dakTopsl, Kak AncbanaHc B bapabaHe nan obpasoBaHue NeHbl.

8. I3aMeHWTe HacCTPOVKM BbINOJIHIEMOW NMporpamMmbi (nMpwu

Heo6xo4MnmMocTI)

Bbl MOXeTe N3MeHATb HaCTPOViKK Jaxe nocse 3arnycka

nporpamMmebl. U3MeHeHWs BCTyNatoT B eiCTBME Npu YCI0BUN,

UTO COOTBETCTBYHOLLLAA CTaAMSA NPOrpaMMbl He bbina 3aBepLueHa.

Ans n3MeHeHMsa HacTpoek BbINOAHAEMOV NporpaMmei:

+  HaxmuTte kHonky «Ctapt/Maysa» l(noaTBepxaeHve
3yMMepOoM), 4TO6bl MPUOCTAHOBUTb BbIMOHEHNE
nporpammbl.

*  V3mMeHWTe HaCTPOViKN.

+  CHoBa HaxmuTe KHonky «CTapT/May3a» >N (noaTBEpXAEHMe
3yMMepOoM), YTO6bI MPOAO/IKUTE BbINONHEHE NPOrpaMMbl.

A Ecnu Bbl M3MeHMAW NporpaMmy, He A06aBnsainTe MotoLLee
CpeACTBO A1 HOBOW NporpamMmbl.

YT06bI He fOMNYCTUTL HenpeAHaMepPeHHOro U3MeHeHNs
BbINOJIHAEMO NporpaMMbl (HanpuMep, AeTbMU), UCMONL3YITe
GYHKLMIO «610KMPOBKA KHOMOK» =—Q.

MonHyro Bepcrio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com
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MpuocTaHOBUTE BbINOJIHSIEMYIO MPOrpamMmMy U oTKpoiiTe

ABepuy (ecnv Heob6xoaMMO)

+ Haxmute 1 yaepxusaiite kHonky «Ctapt/Maysa» Dl utobbl
MPUOCTAaHOBUTL BbIMOJIHAEMYIO NPOrpammy.

*  Ecim ypoBeHb BOAbl I TeMMepaTypa HeJoCTaTO4HO BbICOKM,
NHAMKATOP «ABepLa 3abnoknpoBaHa» @ racrer. Tenepb
ABepLy MOXHO OTKPbITb (HanpuMep, 4Tobbl 406aBUTL
6enbe NN BbIHYTb 6enbe, 3arpy>keHHoe no oLunbke).

+  Haxmurte kHorky «Ctapt/Maysa» Oll, 4To6bl BO306HOBUTL
BbINO/IHEHWE MPOrpaMmbl.

9. OTMeHa BbINOJ/IHeHMSA NporpamMmbl (MpU HEO6XOAMMOCTI)
+ HaxmwuTe v yAepxmBaiiTe KHOMKY «BK//BbIK» (D: Ha gucnnee

0TO6paXxaeTcs 0bpaTHbIV OTCUET A0 OCTAHOBKM CTUPANbHON MaLLMHBI.

*  [lpv fOCTaTOYHO HN3KOM YPOBHE BOAbI 1 TeMnepaType
ABepLa byaeT pa3bnokMpoBaHa AN OTKPbITUS.

*  [pw Hannuumm BoAbl B bapabaHe ABepLa oCTaHeTcs
3a610KMpOBaHHONM.JNA pa3bnoKMPOBKY ABEpPLbl BKIOUMTE
CTMPanbHYI MaLLUVHY, BbibepuTe nporpammy «OTXXUM +
CnuiB» 1 BbIK/IIOYMTE PEXUM OTXMMA, YCTaHOBUB CKOPOCTb
omXu1ma Ha 0.
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*  BbIMNONHSIETCA CIVB BOZAbI, 1 MO 3aBEPLUEHMN NPOrPaMMbl
ABepua byseT pa3bnokmpoBaHa.

10. BbIK/1IOUUTE CTUPAJIbHYI0 MaLLVHY NOC/ie 3aBepLUeHns
nporpamMmbi

+ [ocne 3aBepLUeHVsi MPOrpamMMbl Ha AUCMaee BO3HMKAeT
HaAMWCb «KOHEeL.,

+  [lBepLy MOXHO OTKpPbITb, TOJIBKO MOC/Ie TOro, Kak noracHeT
VHAMKATOP «jBepLa 3abnoknmposaHa» &

*  Y6eauTechb, YTO MHAMKATOP «jBepLia 3abnokmposaHa» norac
(@), 3atem OTKPOUiTe ABepLy 1 n3Bneknte benbe.

+ HaxmuTe kHormky «BKJ/T./BbIK/1.» (1), 4To6bI BbIKNOUNTE
CTUPANbHYIO MaLLUHY.

N5 SKOHOMWUW 31eKTPO3HEPIN, eCNn MaLUMHa He bbina

BbIK/IFOY€Ha BPY4YHYIO C MOMOLLbIO KHOMKW , OHa BbIK/IOUYMTCA

aBTOMaTMYeckn Npnéan3nTensHo Yepes 30 MUHYT nocne

3aBepLUeHMs BbINOSIHEHNS MPOrpaMMel.

OcTaBbTe ABepLy NPUOTKPbLITOM, YTO6bI BHYTPEHHAA YacTb

MaLUMHbI MOT/1a BbICOXHYTb.

an/IOCTa HOBKa BbINOJIHAEMOW nporpamMmmsl

UTO6bI NPVOCTAHOBUTH BLINOAHSEMYHO MPOrPaMMy, HaXMUTe KHonky «CTapt/Maysa» Dl Mngnkatop noracHer, a Ha gncnnee 6yaet
MUraTb OCTaBLLEecs BpeMsi CTUPKK. [inst BO306GHOBNEHUS LKA CTUPKM C MOMEHTa, Ha KOTOPOM OH 6bl/1 pepBaH, CHOBa HaXMK1Te Ha

3Ty KHOMKY.

NMonesHble coBeThbI

NMPABWJIA COPTUPOBKW BE/bA

«  Tun TKaHW/cogepXkaHue SpP/bIKOB (XI0MOK, CMeLLaHHble
TKaHW, CMHTETKKA, LUepCTb, U3enns ANnst pyUYHol CTUPKI)

+  LiBeT (oTAenvTe LBETHbIE U3Aenus OT 6enblX, CTUpainTe
HOBbI€ LiBETHbIE BELLY OTAENBHO)

+ Pa3mep (cTupaiiTe nsgenvst pasnnyHbIX pasMepoB BMeCTe,

YTOObI MOBLICUTL 3GPEKTUBHOCTL CTUPKN 1 A06UTLCS Bosee

paBHOMepPHOro pacnpegeneHus 6enbs B bapabaHe)

Jlerko noBpexjaemMble BeLyy (MomeLLanTe HebonbLLne

BeLLM, TaKMe KaK HenIoOHOBbIE Yy/iKY, 1 BELLW C 3aLLenkamu,

Takue Kak 6rocTranbTepbl, B MELLOK ANst CTUPKU UAN B

HaBOJIOYKY C 3aCTEXKON-MOHUENR).

CMBOJ1bl CTUPKW HA APNIbIKAX MPEAMETOB OAEXXAbI
3HaueHue, ykazaHHOe Ha CMMBOJIe Ta3a, O3HavaeT
MaKCUManbHyo TemnepaTypy 41 CTUPKW 6enbsi .

O6bIUHOE MexaHNYeckoe BO3AencTBre
CHUXEHHOEe MexaHMUeckoe BO3AeicTere
3HauYNTENbHO CHUXKEHHOE MeXaHNYecKoe BO3AencTene

TonbKo pyyHasi cTvpka

XEIQCEC

He ctupatb

PEFYNAPHO 0‘-|VILIJ,A|7ITE dUNLTP BOAbI
*  3TO HeobXoANMO ANs NpeAoTBPALLEHMS 3aKyNopUBaHWs
dunbTpa 1 Ana obecneyeHNs Haj/1exallero CMBa BOAbl.

NMpvHapgneXxxHocTu

Komnnekm kpensneHuli 0ocmyneH 8 Maz2a3uHax ikea
STACKING KIT

DHEPTOCBEPEXXEHUE U 3ALLUTA OKPY)XAIOLLE CPEADI

+  CobntogeHne TpeboBaHWIA NO MaKCUManbHOW 3arpyske,
yKa3aHHbIX B «Tabanue nporpaMm» No3sonseT
ONTUMUN3NPOBAaTb PACXOJ 31EKTPOSHEPT NN, BOAbI 1 MOIOLLINX
CPeCTB, a TakxXe CrocobCTByeT COKPALLEHMIO BPeMeHN
CTUIPKWN.

* He npeBbllWwaliTe 3Ha4eHMe KONNYECTBa MOOLLLEro CPeACTBa,
yKa3aHHOe ero Us3rotoBuTenem.

*  DKOHOMbTe 3/1eKTPO3HEPrUI0: NCMO/b3YyTe MPOrpamMmmy
cTnpkuy npu 60°C Bmecto 90°C nnun 40°C Bmecto 60°C. Ana
CTVIPKM 6e/1bsi N3 XN0MKa PeKoMeHAyeTcs NCMo/Ib30BaTh
nporpammy «Xnonok» npun 60°C, koTopas BbIMNOAHAETCA
[0NbLLUe, HO NOTPebaseT MeHbLLEe 3/1eKTPO3HEepru.

* [N 3KOHOMUW 31eKTPO3IHEPTM 1 BPEMEHW NpU CTUPKe
1 CyLLKe BbI6MpariTe MakCUMasbHY CKOPOCTb OTXMMA,
AOCTYMHYO ANS MPOrpaMMbl, YTO6bl YMEHbLLNTE
KOZIMYECTBO OCTAaTOYHOW B1arv B 6enbe B KOHLE LuKkna
CTVIPKN-

+ [peaBapuTenbHO BbiBEAUTE MATHA C MOMOLLIbIO
NoAXoAsLLEero NATHOBLIBOAUTENSA UM 3aMOliTe BCe
3acoxLuve nNaTHa BOAOW nepej CTUPKOM, Tak Kak 3T0
MO3BOINT YMEHbLUNTb HEO6XOANMOCTb CTUPKM NpU
BbICOKOVi TemnepaType.

MosBonser 3aKpennTb CyLLUIbHYO MaLlLUHY Ha CTI/IpaﬂbHOI7I B LleNIAX SKOHOMUKN MeCTa U obnerueHus 3arpysKku v Bblrpy3kun 6enbs 13

CyIJJVI}'IbHOIZ MallWHBbI.

[BEPLIA

UT06bI OTKPbITL ABepLyy, NOTAHMTE
3a pyuKy.

S

YT06bI 3aKpbITh ABEpLly, HagaBnTe
Ha Hee B MecTe py4kiu A0 LLenyKa.

MonHyro Bepcrio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com



PYCCKWUIA

UTo penatb B c/liy4dae...
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B ciny onpegeneHHbIX NPpUYnH CTupasibHaa MallHa NHOr4a MoxeT beHKLI,I/IOHVIpOBaTI: HeHajnexawnmm 06pa30M. I'Iepe,q
06pau_|,eH|/|eM B CepBI/ICHbII‘/‘I LIEHTP pekoMeHayemM BaM onpeaesinTb BO3MOXXHOCTb CAMOCTOATE/IbHOIO YCTPaHeHNA HeI/ICI'IpaBHOCTeI‘/'I,

Mcnonb3ya Cﬂeﬂ,y}OLLl,I/II‘/‘I nepeyeHb.

HeuncnpaBHoOCTb

Bo3MOXKHbIe NMPUYNHbLI / cnoco6bl YCTpaHeHunA:

CTVIPaﬂbHaiI MallHa He BKJ1loYaeTca.

* Bunka He BCTaBneHa B 3/1eKTPMYECKYO PO3ETKY WV BCTaB/eHa

HeAOCTaTOYHO MAIOTHO.

. |-|p0VI30LJJJ'IO OTK/IKOYEHWE SINeKTpnyecTsa.

He HauMHaeTcs BbINONIHEHWE UuKna CTUpKun.

* KHonka «BKJ/1./BbIK/1.» He HaxaTa.

* KHonka «CtapT1/May3a» He Haxara.

* He OTKpbIT KpaH NoAaun BOAbl.

* YCTaHOBNEH «OTNIOKEeHHbIN CTapT» .

+ MawwnHa B pexxnme demo; BbibepuTe, ecnn Ha gucnnee otobpaxaeTcs «dony».
+ /lBepLia 3aKpbITa He MOSIHOCTbHO.

CTupanbHasa MallvHa He 3aMnoJIHAeTCcA BoAon
(Ha gucnnee oTo6paxkaeTcs coobLLeHnEe
«h20»). Ka)xable 5 cekyHp pa3gaeTcs curHan
3ymMMmepa.

* 3aMBHOV LUNAHT MaLUNHbI He MOAK/OYEH K BOAOMPOBOAHON CeTu.
* LLnaHr n3orHyT.

* He OTKpbIT KpaH Nozayn BoAbl.

+ OTK/IOYEHO BOJOCHabxXeHwe.

* HepgoctaTtoyHoe AaBneHve BOAbI.

» KHonka «CtapT/lay3a» He Haxara.

CTVIPaIIbHaiI MallHa HenpepbiBHO 3a/inBaeT
un cinBaeT Boay.

+ BblcOTa 3aKkpenieHVsi CIMBHOTO LUMaHra He COOTBETCTBYET TpebyeMoli:

LLUAHT AOJIXKEH HAaXO4UTbCA Ha BbIcOTe OT 65 0 100 cM OT ypoBHS nona.

+ KoHeL, CIVIBHOTO LL@HTa MOrPYXXeH B BOAY.
+ C/MB B CTE€HE He OCHALLeH BO3/JyXOOTBOAOM.
+ Ecnv nocne BbINONHEHVIS 3TVIX MPOBEPOK Npo6sieMa 0CTaeTcsl, 3akpoiiTe KpaH

noAaun BoAbl, OTK/HOUMTE CTMPaIbHYHO MaLLVHY 1 06paTUTECh B CEPBUCHbIN
LeHTp. Ecnn Xunoe nomMelleHvie pacrnosiokeHO Ha OAHOM 13 BEPXHYIX STaXe
34aHVSA, MHOTA4A MOXeT BO3HMKAaTb CUPOHHBIN 3P PeKT, B pesynbTaTte Yero
CTMpanbHas MalLVHa NOCTOSAHHO 3aAMBAET U CIMBAET BoAy. OTy npobaemy
MOXHO YCTPaHUTb YCTaHOBKOU CreuranbHoro kaanaHa, MCKNYatoLwero
BO3HWKHOBEHMe cCUPOHHOro adpdekTa.

CTupanbHasi MallVHa He C/IMBaeT BoAy Unv
He oT)XKuMaerT 6enbe.

+ [Ans 3TOM NporpaMmsbl He NpegycMoTpeHa GyHKUMS canBa Bogbl: Ans

HEKOTOPbIX MporpamMm 3Ta ¢yHKLLI/I$I BK/IFOYaAETCA BPY4YHYH.

+ CNVIBHOW LUNAHT 3a/10MaH.
+ CNVBHOW KaHan 3aKynopeH.

CTupanbHas MallMHa CUbHO BU6pMpYyeT BO
Bpems OTXXUMa.

+ [pun ycTaHOBKE MaLUVHbI 6apabaH He 6bla1 pPa3bnoKMPOBaH HajeXalm

obpasom.

+ CTupanbHasi MallviHa He YCTaHOB/IEHa MO YPOBHHO.
+ CTMpanbHasa MallMHa 3axaTa Mexay Mebenbio 1 CTEeHO.

YTeuku BoAbl U3 CTVIPaﬂbHOVI MaLlUUHBbI

* 3a/VBHOIA LUNAHT M10X0 3aTSAHYT.
+ 3aCcopeH /I0TOK A/1si MOKLLUX CPEACTB.
+ C/MBHOM LUNAHT M0X0 3aKperieH.

CTupanbHas MaluVHa 3a6/10KMPOBaHa U Ha
Aucnneil MUraeT Koa own6KM (Hanpumep,
f-01, f- ..).

* BblkntounTe MallVHY, BbIHbTE BUJIKY N3 PO3ETKN N MOAOXANTE okono 1

MWHYTbI, MpexXae Yem CHOBa BK/IHOUUTL ee.

+ Ecnum npobnema coxpaHsieTcsl, 06paTnuTecb B CEPBUCHbIN LIEHTP.

O6pasyeTcsi CINLLKOM 06UIbHas NeHa.

+ MotoLLiee CpesCcTBO He NMOAXOAUT AJIst 3TOV CTUPANbHON MaLUMHBI (Ha HeM

AO0JDKHO 6bITb YKa3aHo: «And CTpasbHbIX MallH», «ANA pyHHOVI CTUPKN N
ANA CTPanbHbIX MalWWH», NI ﬂOAO6HbIe yKa3aHVIﬂ).

* Vcnonb3yeTca cavkom 60/1bLLOE KONMYECTBO MOOLLLEro cpeacTBa.

[ABepua 3a610KMpoOBaHa, NpY 3TOM
nporpamMmMa He BbIMOJIHSIETCS. HA NaHenn
ynpaBneHus NPUCYTCTBYET UM OTCYTCTBYET
VHAMKALUUSA HEUCNPABHOCTK.

+ [iBepua ocTaeTcst 3a6N10KMPOBAHHOM B Ciy4vae nepebos B

anekTpocHabxeHUW. Mporpamma byaeT Npojo/keHa aBTOMaTUYeCKK nocne
BOCCTAHOB/IEHVSA HaMpPsXKeHNS B CETU.

+ CTupanbHas MallnHa besgelicTByeT. [porpamma bygeT npojo/KeHa

aBTOMaTn4eckn, Kak TOJIbKO NCHE3HET Npu4vrHa 683AEI7ICTBVIFI.

TeXxHNn4Yeckme gaHHble

IKEA | UDDARP | 7 220240 D 0,689 69 4 B 4 05 80 c
MoTpe6nsiemasi MOLLI-
Homu- i SHeprono- | Pacxos 3Hep- HOCTb B
HanbHas Hanps Knacc TpebneHve B | ronotpe6ne- PacxoA BOABI B | ;5 3¢ dek- Uym B0 Bpems
BpeHa | Mogens | BMecTu- xeHue (B) 3Heprono- | KBT-u 3a uukn Husi B KBT-y | MTP3X 3a Lmikn TUBHOCTU OTNOXEH- Pexum mporpammbi Eco | Knacc
MOCTb acrora TpebneHus nporpammel | 3a 100 umknos nporpammb! omknuma i 40—60 (dasa Lyma
(M) 310 40-60 B HBIV CTapT | OXWAA- | orxuma), AB(A)
(kr) ko 40-60. CTUPKK (W) Hus (W)

MonHyro Bepcrio MOXKHO 3arpysmTb Ha www.ikea.com



SVENSKA 64

Installation
A Las sakerhetshaftet och se monteringsanvisningen. A Om apparaten installeras pa tragolv eller pa "flytande”
Tillverkaren tar inget ansvar for skada eller golv (vissa parkettgolv och laminatgolv) ska man
personskada genom att sakerhetsprocessen inte foljs. montera en plywoodskiva pa 60 x 60 x 3 cm (minst) pa

Se till att alla transportbultar tas bort. golvet och sedan stalla apparaten pa denna skiva.

Se till att slangarna och kabeln ar korrekt anslutna.

Apparaten ska hanteras och installeras av minst tva
personer - risk for skada. Anvand skyddshandskar vid
uppackning och installation - risk fér skarskada.

Anslut tilloppsslangen (eller slangarna) till vattennatet
enligt gallande lokala bestammelser.

Tvattmaskinen ar sakrad med transportbultar for att
undvika invandiga skador under transport. Innan
maskinen anvands ska transportbultarna tas bort.

Néar apparaten installeras ska du sakerstalla att de fyra Nar de har avlagsnats, tick éver éppningarna med de
fotterna ar stabila och star stadigt pa golvet. Justera fyra medfoljande plasthattarna.

dem om nddvandigt och kontrollera att apparaten ar
helt plan med hjalp av ett vattenpass.

> DPP
B> >

4x

° o0
@ UDDARP
1IKEA

www.ikea.com

Beskrivning av produkten

Kl Toppskiva 12| TVATTMEDELSBEHALLARE A Hall skéljmedel eller
starkelselésningen upp till
E Tvattmedelsbe- n 1. Huvudtvattfack II "MAX"-markeringen'
hallare [ + Tvattmedel fér huvudtvatt 4. Frigoringsknapp
— |[=O=H_B * Flackborttagningsmedel (Trgck fégr att ffigéra
[ Kontrolipanel * Vattenavhardare tvattmedelsbehallaren for
+ Om tvattmedel i pulverform rengéring)

Bl Luckhandtag

B Lk J

A vattenfilter -

anvands behdvs inte
avtagbar plastpartition A
och kan placeras i sparet B.
Avtagbar plastpartition (A)
kommer i en plastpase som

bakom listen
en koppling med lock.
List (avtagbar) 2. Fortvattsfack |
+ Tvattmedel for fortvatt
B Justerbara P 3. skéljmedelsfack &
fotter (4) — 4 + Skéljmedel

+ Flytande starkelse

NE B @B 8 @

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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Kontrollpanel

4 (Blandat) \

. Mixed
(Syntetplagg) Synthetics White (vitt) 7 kg
(Omtéliga plagg) Delicates ﬁ ’7 Cotton (Bomull)
(Ylle) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)

(Bomull 20°C) Cotton 20°C —
(Sport)
(Snabb 30°) Quick 30 J l— Duvet
J ‘ (Duntdicken)
Rise & Spin Steam Care

(Skoljning + Centrifug) Spin & Drain (Angprogram)
\ {ézntrifugering och témning) j
V] HEOE 6
Kl Knapp “PA/av" (O A Knapp “Centrifug” Knapp “Fordrojd start”
E Programvaljare B Knapp “Extra skéljning” E "Frasch plus"/"Knapplas”-knapp —o
El Knapp “Start/Paus” (>l A Knapp “Rent+" Bl Knapp “Temperatur”

Alternativen/funktionerna ar inte tillgangliga med alla tvattprogram och ett tillval/funktion kan
utesluta ett annat, i dessa fall tilldter inte apparaten en inkompatibel installning.

DISPLAYINDIKERINGAR

Denna indikering tands
Last lucka + efter att du har startat ett program
+ luckan har lasts

Denna indikering tands

Frasch plus + efter att du har tryckt pa Frasch plus-knappen

Denna indikering tands

Fordrojd start + efter att du har tryckt pa knappen Fordrojd start

p
h
Denna indikering tands
_—O Knapplas + efter att "Knapplas”-funktionen har aktiverats, vilket gérs genom att
Sy

trycka pa 8-knappen i 3 sekunder

. Denna indikering visar nuvarande programfas genom att visa tvatt,
©) | Tvattfas g A PR 9 X :

. skéljning och tdmning fran vanster till héger. Den tdnda lampan visar

lysdiod ) o o

vilken fas som pagar.

Fel: Kontakta kundservice
Tel. service + Se avsnittet “Felsdkning...”
* Om indikeringen fortvarande visas, kontakta Kundservice

Fel: Igensatt vattenfilter

Tappt vattenfiiter + Vattnet kan inte tdmmas: vattenfiltret kan vara blockerat

25> Fel: Vatten saknas
Vatten saknas L . )
+  For lite eller inget tilloppsvatten.

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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Forsta anvandning

Ta bort eventuella tillverkningsrester: * Starta programmet utan att lagga in tvatt (med tom trumma).
+ Valj programmet "Bomull” med en temperatur pa 60°C. + Se avsnittet "DAGLIG ANVANDNING” fér information om hur
+  Fyll pa en liten méngd pulvertvattmedel i man valjer och startar ett program.

tvattmedelsbehé&llarens huvudtvattsfack Il (hogst 1/3 av
tvattmedelstillverkarens rekommendation for latt smutsad

tvatt).
Programoversikt
Max. tvattmangd 7 kg . ) Rekommenderat =) o
Stromférbrukning i avstangt ldge 0,5 W/i paslaget lage 8,0 W Tvattmedel och fillsatser tvattmedel @ E % E
§5| 2 £| 8| &
Temperaturer Max. Max Tidslanad Fortvatt | Huvudtvétt | Skoljmedel S £ é = % £
Program centrifughastighet | tvattméangd (h: mrg) Pulver | Flytande S =12 b} %
installning | Intervall (varv/minut) (kg) | ] & & =
Mixed (Blandat) | 40°C | %-40°C 1000 7.0 1:00 (] @) v -
White (Vitt) 60°C | %&-90°C 1200 7.0 230 | @(90°) (] O v v 52 | 136 |75]55
Cotton (Bomull) | 40°C | %-60°C 1200 7.0 3:40 (] @) v v 50 | 098 [75]45
1151 7.0 3:25 ] @) v v 53 | 089 |47]35
Eco 40-60 o o .
(Eko 40.60) 40°C 40°C 1151 35 2:40 [ ] O v v 53 | 058 [45]34
1151 20 210 (] ©) v v 53 | 051 [39]33
Sport (Sport) 40°C | - 40°C 600 35 1:30 ([ J O v - -
Duvet 30°c | %-30°C 1000 3.0 1:30 [ @) v - -
(Duntdicken)
Steam Care 10 0:20 ) . . ) ) . .
(Angprogram)
Spin & Drain
(Centrifugering och - - 1200 7.0 0:10 - - - - - - -
témning)
Rinse & Spin
(Skéljning + - - 1200 7.0 0:55 - - @) - - - -
Centrifug)
Quick 30 o o .
(Snabb 30°) 30°C | #-30°C 800 35 0:30 ([ @) v 73 | 019 | 31|27
Cotton 20°C o o .
(Bomull 20°0) 200 | #%-20°C 1200 7.0 1:50 { @) v 52 | 016 |64]22
Wool (Ylle) 40°C | % -40°C 800 15 115 o @) v - -
_ Delicates 30°C | %-30°C . 10 120 ) o) v . .
(Omtdliga plagg)
Synthetics 40°c | %-60°C 1200 40 255 ) o) v v 35 | 086 |60|43
(Syntetplagg)
@ Dosering kravs O Dosering valfri
Dessa uppgifter kan skilja sig fran dem i ditt hem pa grund For alla testinstitut
av vaxlande forhallanden i inloppsvattnets temperatur, Lang tvattcykel for bomull: Stall in programmet Bomull med en
vattentrycket osv. temperatur pa 40°C.
Ungefarliga programvaraktighetsvarden hanvisar till Langt syntetprogram: Stall in programmet Syntet med en
standardinstallningarna fér programmen, utan alternativ. De temperatur pa 40°C.
varden som ges fér andra program an Eco 40-60-programmet ar * Efter programslutet och centrifug med maximal valbar
endast vagledande. centrifughastighet, med standardinstéllningar.
Eco 40-60 - Testtvattprogram i enlighet med regleringen EU Sensortekniken - Sensortekniken anpassar vatten, energi och

Ecode;ign 2019/201“4. Det mest gffektivq'programmet vad géller programlangd till din tvattmangd.
energi- och vattenférbrukning for att tvatta normalsmutsad

bomullstvatt.

Anmarkning: centrifugeringshastighetsvarden som visas pa

displayen kan skilja sig nagot fran de varden som anges i tabellen.

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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Daglig anvandning

FORBEREDA TVATTEN

Tom fickorna
Mynt, papper, gem osv. kan skada tvatten och
tvattmaskinens komponenter.
Pappersnasdukar gar sénder under
tvattprogrammet och fragmenten maste sedan

MNe
@ {ﬁ.
\ avlagsnas for hand.

Stang alla blixtlas, knappar och hakar. Knyt alla snéren och
stang alla spannen

»  Lagg sma artiklar (sasom nylonstrumpor,
balten osv.) och plagg med hakar (sdsom bh:ar)
i en tvattpase eller i ett 6rngott med blixtlas.

Ta bort eventuella ringar fran gardinerna eller
ldgg gardinerna i en tvattpase tillsammans
med ringarna.

SA HAR ANVANDER DU TVATTMASKINEN
1. Lagga in tvatt

Oppna luckan och ldgg in tvdtten. Lagg in ett

| 4 plagg at gdngen i tvattrumman utan att trycka
ihop dem och utan att 6verfylla trumman.

\
gf Observera de maximala tvattmangderna som
anges i tabellen PROGRAMOVERSIKT.

For mycket tvatt i maskinen leder till

otillfredsstallande tvattresultat och skrynklig tvatt.

. Stang lucka

D) &

3. Oppna vattenkranen

d > Se till att tvattmaskinen ar ansluten till
\(attennétet.
Oppna vattenkranen.

Satt pa tvattmaskinen
Tryck pa “PA/AV" (D. Lampan “Start/Paus” [l blinkar 1dngsamt.

Var noga med att inga artiklar
klams mellan glasluckan och
gummitatningen.

Stang luckan tills ett klickande
stangningsljud hors.

4. stélla in 6nskat program

Valj 6nskat program med vredet "Programvaljaren®.
Tvattmaskinen visar automatiskt installningen for
standardtemperaturen och sedan tvattcykelns varaktighet.
Justera om nodvandigt installningen for temperatur och/eller
centrifughastighet med hjalp av de avsedda knapparna.

Andra temperatur vid behov o

Tryck pa knappen “Temperatur” C for att progressivt sanka
temperaturinstallningen tills kallt vatten har stallts in (- -“ visas
pa displayen). Om man trycker pa knappen en gang till stalls
den hogsta majliga temperaturinstallningen in.

Andra centrifughastigheten vid behov

Tryck pa knappen “Centrifug” for att progressivt sanka
centrifughastigheten tills centrifugcykeln stangs av (“0” visas pa
displayen). Om man trycker pa knappen en ganag till stalls den
hogsta maojliga temperaturinstallningen in.

Vélj funktioner om nédvandigt

Tryck pa knappen for att valja funktion. Motsvarande symbol
tands pa displayen.

Tryck pa knappen igen for att radera tillvalet. Lampan slécks.

AOm funktionen som valts ar oférenligt med det
installda programmet signaleras detta med en summer
(3 pipljud) och motsvarande indikering blinkar.
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AOm funktionen som valts ar oférenligt med en tidigare
installd funktion forblir bara det senaste valet aktivt.

5. Tillsatt tvattmedel

>

Dra ut tvattmedelsbehallaren och lagg

i tvattmedel (och tillsatser/skéljmedel) i

avsedda fack enligt anvisningarna i avsnittet

O (TVATTMEDELSBEHALLARE”. Félj doseringsraden pa
tvattmedelsférpackningen.

A Det ar viktigt att dosera tvattmedlet/tillsatser korrekt

eftersom:

+ det optimerar tvattresultatet

+ det undviker irriterande rester av 6verflodigt tvattmedel i
din tvatt

+ dusparar pengar genom att undvika sléseri med 6verflodigt
tvattmedel

+ det skyddar tvattmaskinen genom att undvika att
komponenterna forkalkas

+ det respekterar miljon genom att undvika onédig
miljopaverkan.

[}

. Fordroja programstarten
For att det valda programmet ska starta vid ett senare
tillfalle (max 24 h), tryck pa knappen for att stalla in 6nskad
fordréjningstid.

f
+  Symbolen G tands pa displayen nar denna funktion &ar
aktiverad. For att radera fordrojd start, tryck pa knappen
igen tills vardet “0” visas pa displayen.

~N

. Starta programmet
Tryck pa knappen START/PAUS.
Maskinen laser luckan (El—symbolen tand) och trumman
borjar rotera. Luckan lases upp ( El-symbolen slackt) och
lases sedan igen (@-symbolen tand) som forberedelsefas
for varje tvattcykel. “Klickljudet” &r en del av luckans
I&dsmekanism. Vatten kommer in i trumman och tvattfasen
startar nar luckan &r last.
A Aterstaende programtid kan variera. Olika faktorer,
sasom ojamnt fordelad tvatt eller skumbildning, kan paverka
programmets varaktighet.

8. Andra instéllningarna i det géllande programmet om

noédvandigt

Det gar att andra instéllningarna medan ett program pagar.

Andringarna tillampas, férutsatt att respektive programfas inte

har avslutats annu.

For att andra det pagaende programmets installningar:

+  Tryck pa “Start/Paus” Dl (bekraftelsepip) for att satta det
pagadende programmet i pauslage.

+ Andra dina instéllningar.

+  Tryck ater pd “Start/Paus>Il” (bekréftelsepip) for att 1ata
programmet fortsatta.

Om du har andrat programmet ska du inte tillsatta
tvattmedel for det nya programmet.
For att forhindra att ett pagaende program andras oavsiktligt
(till exempel av barn), anvénd "Knapplas” =—O.

Pausa ett pagaende program och éppna luckan vid behov

+  Tryck pa"Start/Paus” DIl fér att pausa ett pagdende
program.

+  Om varken vattennivan eller temperaturen ar fér hog slacks
indikeringen for “Last lucka” (2. Du kan Oppna luckan, till
exempel for att lagga in mer tvatt eller for att ta bort tvatt
som lagts i av misstag.

+  Tryck pa "Start/Paus” [l for att fortsitta programmet.

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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9. Radera ett pagaende program om nodvandigt

+ Tryck pa knappen (D Pa/Av: en nedrikning visas i displayen
tills tvattmaskinen stannar.

+ Om vattennivan och temperaturen ar tillrackligt laga lases
luckan upp och kan 6ppnas.

+  Luckan forblir Iast om det finns vatten i trumman.
For att 1asa upp luckan ska man sla pa tvattmaskinen, vélja
programmet “Centrifugering och témning” och stanga av
centrifugtillvalet genom att stélla in centrifughastigheten pa
0",

+  Vattnet toms ut och luckan lases upp i slutet av programmet.

Pausa ett pagaende program

68

10. Stanga av tvattmaskinen efter programmets slut

+ Islutet av programmet visas "Slut” pa displayen.

+  Luckan kan inte 6ppnas forran symbolen “Last lucka” (D)
slacks.

+  Kontrollera att indikeringen “Last lucka” (3 ar slackt, Oppna
luckan och ta ut tvatten.

+ Tryck p& "PA/AV" (1) for att stanga av tvattmaskinen.

Om tvattmaskinen inte stangs av manuellt genom att trycka pa

knappen stdngs den av automatiskt ungefar 30 minuter efter

programmets slut for att spara energi.

Lamna luckan pa glant sa att tvattmaskinens insida torkar.

For att pausa tvattcykeln, tryck pa “Start/Paus” o, indikatorlampan slacks och den aterstaende tiden pa displayen blinkar. Tryck pa
knappen en gang till for att omstarta tvattcykeln fran punkten dar den avbréts.

Rad och tips

REGLER FOR ATT SORTERA TVATTEN
Typ av material/tvattrad pa etiketten (bomull, blandmaterial,
syntet, ylle, handtvatt).

« Farg (separera kulorta och vita plagg, tvatta nya kulérta
plagg separat).

+ Storlek (tvatta plagg av olika storlek tillsammans for att

forbattra tvatteffektiviteten och viktfordelningen i cylindern).

Omtéliga plagg (ldgg sma plagg - s&som nylonstrumpor -
och plagg med hakar - sdsom bh:ar - i en tvattpase eller i ett
orngott med blixtlas).

TVATTRADSETIKETTENS TVATTSYMBOLER
Vardet som star i baljsymbolen ar maxtemperaturen som
kladerna far tvattas med.

Normal mekanisk bearbetning
Reducerad mekanisk bearbetning

Mycket reducerad mekanisk bearbetning

IGO0

Handtvatt enbart

X Ejvattentvatt

RENGOR VATTENFILTRET REGELBUNDET
+ Detta maste goras for att forhindra igensattning av filtret sa
att vattnet kan tommas ut korrekt.

Tillbehor

Staplingssatsen finns i IKEA-butiker
STACKING KIT

SPARA ENERGI OCH SKYDDA MILJON

* Genom att respektera tvattmangderna som anges i
“Programoversikt” optimeras forbrukningen av vatten och
energi och kortare programtider uppnas.

«  Overskrid inte tvattmedelsmangderna som rekommenderas
av tvattmedelstillverkaren.

+ Spara energi genom att anvanda tvattprogram med 60°C i
stallet for 90°C eller program med 40°C i stallet for 60°C. Vi
rekommenderar att anvanda programmet "Bomull 60°C" for
bomullsplagg, vilket har langre programtid men forbrukar
mindre energi.

+ For att spara energi och tid nar du tvattar, valj den hogsta
centrifughastigheten som tillats for programmet for att
minska mangden vatten som finns kvar i kladerna i slutet av
tvattprogrammet.

+ Fortvatta eventuella flackar med ett lampligt
flackborttagningsmedel, eller blét ner intorkade flackar med
vatten fore tvatt. Pa sa satt kan du undvika att anvanda ett
tvattprogram med hdg temperatur.

Anvands for att placera en torktumlare ovanpa tvattmaskinen for att spara utrymme och gora det lattare att ldgga in och ta ut tvatten

fran torktumlaren i det Gvre laget.
LUCKA

For att 6ppna luckan, dra i
handtaget.

Stang luckan genom att halla
handtaget nedtryckt och
tryck tills du hor ett klickande
stangningsljud.

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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Fels6kning...

69

Det kan handa att tvattmaskinen inte fungerar korrekt av olika skal. Innan du ringer kundservice rekommenderar vi att kontrollera

om problemet kan I16sas med hjalp av féljande lista.

Problem

Méjliga orsaker/Atgéarder:

Tvattmaskinen slas inte pa.

+ Stickproppen sitter inte i eluttaget, eller sitter for 10st for att fa kontakt.
» Det ar stromavbrott.

Tvattcykeln startar inte.

+ Knappen “PA/AV" har inte tryckts in.

* Knappen “Start/Paus” har inte tryckts in.

+ Vattenkranen ar inte 6ppen.

+ En “Fordrojd start” har stallts in.

+ Maskinen ar i DEMO-lage; kontrollera att displayen visar "dOn".
* Luckan ar inte helt stangd.

Tvattmaskinen tar inte in vatten (meddelandet
“h20” visas pa displayen). Ett "pip" avges var
5:e sekund.

+ Vattnets tilloppsslang ar inte ansluten till kranen.
+ Slangen &r béjd.

+ Vattenkranen ar inte 6ppen.

» Vattennatet ar avstangt.

+ Trycket ar for lagt.

+ Knappen “Start/Paus” har inte tryckts in.

Tvattmaskinen tar in och ut vatten hela tiden.

+ Utloppsslangen har inte installerats pa 65 till 100 cm fran golvet.

+ Anden pé& utloppsslangen &r nedsénkt i vatten.

+ Utloppets vdgganslutning har ingen avluftning.

+ Om problemet kvarstar efter att ha utfort dessa kontroller ska man stanga

vattenkranen, stanga av tvattmaskinen och ringa kundservice. Om bostaden
ligger pa de 6versta vaningarna i en byggnad kan det ibland intraffa en
sifoneffekt som gor att tvattmaskinen tar in och ut vatten hela tiden. Speciella
antisifonventiler finns tillgangliga pa marknaden for att férebygga dessa
problem.

Tvattmaskinen tommer inte ut vatten eller
centrifugerar inte.

* Programmet inkluderar inte tomning: Pa vissa program ska det aktiveras

manuellt.

+ Témningsslangen ar bojd.
+ Utloppsledningen ar tilltappt.

Tvattmaskinen vibrerar dverdrivet mycket
under centrifugeringen.

+ Under installationen frigjordes inte trumman pa korrekt satt.
+ Tvattmaskinen ar inte i niva.
+ Tvattmaskinen star klamd mellan mobeln och vaggen.

Tvattmaskinen lacker vatten

+ Vattnets tilloppsslang har inte dragits at ordentligt.
+ Tvattmedelsbehallaren ar tilltappt.
+ Utloppsslangen har inte satts fast ordentligt.

Maskinen ar last och displayen blinkar med en
felkod (t.ex. F-01, F-..).

+ Stang av maskinen, ta ut stickproppen fran eluttaget och vanta i 1 minut

innan maskinen slas pa igen.

+ Om problemet kvarstar, kontakta kundservice.

Fér mycket skum bildas.

+ Tvattmedlet ar inte lampligt for tvattmaskin (det maste sta "for maskintvatt",

"for handtvatt och maskintvatt" eller liknande pa forpackningen).

+ For stor dosering.

Luckan ar last, med eller utan felindikation,
och programmet koérs inte.

+ Luckan &r last vid stromavbrott. Programmet fortsatter automatiskt sa snart

strommen kommer tillbaka.

+ Tvattmaskinen star stilla. Programmet fortsatter automatiskt efter att orsaken

till stillestandet har atgardats.

Tekniska data

IKEA |UDDARP | 7 | 220240 D 0,689 69 a4 B 4 0,5 80 c
ifor- Energiférbrukning i
Nominell | Spannin E?jkrg:igl Viktad energi- | Eco-program- Effektivitets- B:\llleggi\ﬁg(e);n
Varu- Modell Kapacitet ('\3/) Frek-g Energieffek- | kWh per cykel | férbrukning i | mets vattenfér- Klass for cen- stand- ro |gfammet eco Buller-
marke ’(jk ) vens (Hz) tivitetsklass | baserat pa eko | kWh per 100 | brukning i liter trifugerin fordrojd by-funk- 20_20 (centrifug- klass
9 40-60-program- | tvittcykler per cykel gering start (W) | tionslage | "~ fasen) dB(A)g
met. (W)

For att ladda ner hela versionen, besok www.ikea.com
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Namestitev
A

Preberite varnostno knjizico in glejte navodila za
montaZzo. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za
materialno Skodo in telesne poSkodbe, ki nastanejo

zaradi neupostevanja varnostnih ukrepov.
Prepricajte se, da so transportni vijaki odstranjeni.

Prepricajte se, da so gibke cevi in kabli pravilno
priklopljeni.

> D>

Za premikanje in namestitev aparata sta potrebni
najmanj dve osebi - nevarnost poskodb. Za
odstranjevanje embalaZe in namestitev aparata
uporabite zas¢itne rokavice - nevarnost ureznin.

Ko names$cate aparat, morajo vse Stiri noge stabilno
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Ce je aparat names¢en na lesena ali »lebdeca« tla
(doloCene parketne ali laminatne talne obloge), potem
tla za3citite s 60 x 60 x 3 cm (najmanj) veliko vezano
plo3¢o, na katero namestite aparat.

Cev(i) za dovod vode povezite z vodovodom v skladu s
predpisi krajevnega oskrbovalca z vodo.

> >

Na pralnem stroju so names¢ena transportna varovala,
ki poskrbijo, da se notranjost aparata med prevozom
ne poSkoduje. Pred uporabo aparata morate obvezno
odstraniti transportna varovala.

Ko varovala odstranite, odprtine pokrijte s Stirimi
plasti¢nimi pokrovi, ki so priloZeni aparatu.

stati na tleh; po potrebi jih lahko prilagodite. S pomocjo

vodne tehtnice preverite, ali je aparat popolnoma
uravnan.

UDDARP

o

www.ikea.com

J
Opis izdelka
El Delovna povriina 12| POSODA ZA PRALNO SREDSTVO A Mehcalec ali tekoci Skrob
nalijte le do oznake »MAKS«.

F} POSODA za 1] 1. Prekat za glavno pranje | 4. Gumb za praznjenje @

pralno sredstvo - | * Pralno sredstvo za glavno (Pritisnite, da izpraznite posodo

. — O=H § 1H pranje 5 za pralno sredstvo in jo oistite)
El Nadzorna plos¢a + Odstranjevalec madezev
L. . lylehéalec vode
B Rocaj vrat n « Ce se uporablja pralno
B vrata sredstvo v prahu, potem
~odstranljivega plasti¢nega

A Filter za vodo - —3 prekata A" ne optrebujete in

za podnozjem ga lahko odlozite v reZo B.

+ Odstranljiv plasti¢ni prekat

Podnozje (A) se dobavlja v plasti¢ni

(odstranljivo) vrecki kot element za

' B d pritrditev.

H Prilagodijive — @) 2. Prekat za predpranje |

noge (4) T i 3] + Pralno sredstvo za

= predpranje
3. Prekat za mehcalec 8

* Mehcalec tkanin
» Tekoci Skrob

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com
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Nadzorna plosca

[ (Mesano) \

o Mixed
(Sintetika) Synthetics White (Belo)
(Obcutljivo) Delicates ﬁ ’7 Cotton (Bombaz)
(Volna) Wool Eco 40-60
[ (Okolju prijazno 40-60)

(BombaZ 20°C) Cotton 20°C —J L sport
(Sportna oblacila)
(Hitro 30) Quick 30’ J l— Duvet
J ‘ (Odeje)
Rise & Spin Steam Care
(Izpiranje + Centrifuga) Spin & Drain (Nega s paro)
\. (OZemanje in ¢rpanje) J
V] HEOE 6
Hl Tipka .vkLoP/izkLOP” (D B} Tipka ,OZemanje” Tipka ,Zamik vklopa”
B Gumb za izbiro programa B Tipka "Mogno izpiranje" E .Tipka SveZina plus“/,Zaklep tipk’ —o
H Tipka ,Start/premor” >l B Tipka ,Cisto+ B Tipka ,Temperatura”

Moznosti/funkcije niso na voljo pri vseh programih pranja in ob dolo€enih opcijah/funkcijah so lahko
onemogocene druge, v teh primerih naprava ne dovoli izbire nezdruZljive nastavitve.

KAZALCI NA ZASLONU

Ta indikator bo zasvetil
Vrata so blokirana * pozagonu programa
* vrata so zaklenjena

ﬁ Svesina plus Ta indikator bo zasvetil
P +  po pritisku tipke SveZina plus
Cr
h

Ta indikator bo zasvetil

Zamik vklopa + po pritisku tipke za zamik zagona

Ta indikator bo zasvetil

Zaklep tipk + po vklopu funkcije ,Zaklepanje tipk”, kar storite s pritiskom tipke 8 za
3 sekunde

® . ©) | Faza pranja Ta indikator prikazuje od leve proti desni trenutno fazo programa, ki je
[Chy ° 5 N4} pranj v teku, skozi pranje, pranje, izpiranje in ¢rpanje. Osvetljena indikatorska
®e® ¢ pranja Y ) - .
lu€ka prikazuje, katera faza je v teku.

Napaka: Poklicite servisno sluzbo
Poklicite servis *  Glejte poglavje ,Kaj storiti v primeru ..."
+ Ceindikator Se vedno sveti, pokliite servisno sluzbo

filter za vodo je Napaka: Filter za vodo je zamaSen

zamasen * Voda ne more odtekati; vodni filter je lahko zamaSen

A
v

Napaka: Ni vode

Ni vode + Niali ni zadostnega dovoda vode.

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com



SLOVENSCINA

Prva uporaba

Odstranite morebitne proizvodne odpadke:

*+ lzberite program ,BombaZz" pri temperaturi 60°C.

+ Dodajte majhno koli¢ino pralnega sredstva v prahu v prekat
za glavno pranje 1 }% posodi za pralno sredstvo (najvec 1/3
koli€ine, ki jo proizvajalec pralnega sredstva priporoca za
rahlo umazano perilo).

Preglednica programov
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+ Program zaZenite brez dodajanja perila (s praznim bobnom).
+ Zavec informacij o tem, kako izberete in zaZenete program,
glejte poglavje ,VSAKODNEVNA UPORABA".

Najvecja koli¢ina perila 7 kg . ) Priporoceno pralno
Poraba elektri¢ne energije v nacinu izklopa 0,5 W / v natinu vklopa 8,0 W Praina sredstva in dodatki sredstvo S E = | ©®
— o =1
. g5 85=| & | 5k
Temperature Maks. Stevilo | Maks. .| Predpranje Glavno | yjonzatec | praino | Tekote g2|s2=| g é—é_
program vrtljajev kol. | Trajanje pranje sredstvo | praino | & ] o ERES
ozemanja pol. | (h:mm) v prasku | sredstvo ~ o
Nastavitev | Razpon (v/m) (kg) | ] @ P
Mixed (Mesano) 40°C | %e-40°C 1000 7.0 1:00 - o O v
ite (Belo, - . . .
White (Belo) 60°C | %¢-90°C 1200 7.0 230 @ (90°) o O v v 52 136 | 75 | 55
otton (Bombaz, - . X .
C (Bombaz?) 40°C | - 60°C 1200 7.0 3:40 o O v v 50 098 | 75 | 45
o 40:60 1151 7.0 325 o O v v 53 089 | 47 | 35
€O 40-
(Okolju 40°C 40°C 1151 35 2:40 (] O v v 53 058 | 45 | 34
lj
rijazno 40-60,
Py ) 1151 2.0 210 ([ J O v v 53 0.51 39 | 33
Sport o o .
(Svortna oblacic) 40°C | #e-40°C 600 35 1:30 o O v
Duvet (Odeje) 30°C | %¢-30°C 1000 3.0 1:30 o O v
Steam Care .
(Nega s paro) 10 0:20
Spin & Drain 1200 70 | o010
(OZemanje in crpanje) ’ '
Rinse & Spin .
(Izpiranje + Centrifuga) 1200 70 0:55 o
Quick 30 (Hitro 307 30°C | #e-30°C 800 35 0:30 { O v 73 0.19 31| 27
Cotton 20°C 2000 | %200 | 1200 70 | 150 ) o) vV | 22| o6 |ea]| 2
(Bombaz 20°C)
Wool (Volna) 40°C % - 40°C 800 1.5 1115 [ ) O v
Delicates (Obcutljivo) | 30°C % -30°C - 1.0 1:20 o O v
Synthetics (Sintetika) | 40°C - 60°C 1200 4.0 255 @ O v v 35 0.86 60 | 43
@ Obvezno doziranje O Poljubno doziranje

Informacije so lahko zaradi spreminjajocih temperatur dovodne
vode, vodnega tlaka itd. drugac¢ne za vas dom.

PribliZzne vrednosti trajanja programov se navezujejo na privzete
nastavitve programov brez dodatnih moZnosti. Vrednosti za
programe, razen program Eco 40-60, so zgolj orientacijske
vrednosti.

Eco 40-60 - testni pralni cikel v skladu z uredbo EU o ekoloSki
zasnovi aparatov 2019/2014. NajucinkovitejSi program pri porabi
elektri¢ne energije in vode za pranje normalno umazanega
bombaznega perila.

Opomba: prikazane vrednosti vrtenja na zaslonu se lahko
razlikujejo od vrednosti v preglednici.

Za vse preskuSevalne organe

Dolg pralni cikel za bombaZz: nastavite pralni cikel BombaZz na
temperaturo 40°C.

PodaljSan sinteti¢ni program: nastavite pralni cikel Sintetika na
temperaturo 40°C.

* Po kon€anem programu in oZzemanju z najvecjo izbrano
hitrostjo oZemanija, v privzeti nastavitvi programa.

Senzorska tehnologija - senzorska tehnologija prilagodi vodo,
energijo in trajanje programa kolicini vaSega perila.

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com
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Vsakodnevna uporaba

PRIPRAVA PERILA
Izpraznite Zepe

\

Zaprite vse zadrge ter zapnite gumbe in sponke. ZaveZite
vse trakove ali pasove

Kovanci, sponke za papir itd. lahko poskodujejo
perilo in sestavne dele pralnega stroja.
Papirnati robcki bodo med pranjem razpadli in
ko3cke boste morali kasneje odstraniti ro¢no.

+ Majhne kose oblacila (npr. najlonske nogavice,
pasovi itd.) in oblacila s sponkami (npr. nedrcki)
vstavite v torbico iz blaga ali v prevleko za
blazino z zadrgo.

+  Zzaves odstranite morebitne obrocke ali jih
operite skupaj z obrocki v torbici iz blaga.

UPORABA PRALNEGA STROJA
1. VloZite perilo

Odprite vrata in naloZite perilo v susilni stroj. V
/) boben vstavite posamezne zrahljane kose perila;

—
\ ne nalozite prevec. UpoStevajte koli¢ine perila, ki
f so navedene v ,PREGLEDNICI PROGRAMOV”.
——1 Ce v stroj naloZite prevec perila, bo le-to slabo

oprano in zgubano.

2. Zaprite vrata

A\/ Med steklo vrat in gumijasto tesnilo
! O se ne sme ujeti noben kos perila.
Zaprite vrata tako, da se sliSno
” zaskodijo.

3. Odprite vodovodno pipo

Q j Prepricajte se, da je pralni stroj prikljuen na
vodovod.
Odprite vodovodno pipo.

Vklop pralnega stroja
Pritisnite “Vklop/izklop” (), lu¢ka ,Zagon/premor” (i pocasi
utripa.

4. Nastavitev Zelenega programa

Izberite ustrezen program z ,gumbom za izbiro programa“.
Pralni stroj samodejno prikaze privzeto nastavljeno temperaturo
in nato trajanje pralnega cikla Po potrebi prilagodite nastavitve
temperature in/ali hitrost oZemanja z ustreznimi tipkami.

Sprememba temperature (po potn;ebi)

S pritiskom na tipko ,Temperatura” C boste postopoma znizali
temperaturo, dokler ne bo izbrano hladno pranje (na zaslonu

je prikazano ,- -*). Ce tipko ponovno pritisnete, bo nastavljena
najvisja mozna nastavitev.

Sprememba Stevila vrtljajev oZemanja (po potrebi)

Pritisnite tipko ,0Zemanje” &', da postopoma zniZate hitrost,
dokler ne boste oZzemanja v celoti izklopili (na zaslonu je
prikazano ,,0"). Ce tipko ponovno pritisnete, bo nastavljena
najvisja moZna nastavitev.

Izbira funkcij, po potrebi

Ce Zelite izbrati funkcijo, pritisnite tipko; Na zaslonu zasveti
ustrezen simbol.

Ce Zelite moZnost preklicati, ponovno pritisnite tipko; lu¢ka se
izklopi.

A Ce izbrana funkcija ni zdruZljiva z nastavljenim programom,
se oglasi zvocni opozorilnik (3 piski) in utripa ustrezni indikator.

A Ce je izbrana funkcija nezdruZljiva z drugo prej nastavljeno
funkcijo, bo ostala aktivha samo nazadnje izbrana funkcija.
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5. Dodaj pral. sredstvo

Izvlecite posodo za pralno sredstvo in dodajte
pralno sredstvo (in dodatke/mehcalec) v ustrezne
prekate, kot je opisano v poglavju ,,POSODA ZA
O PRALNO SREDSTVO". UpoStevajte priporocila za
odmerjanje na embalaZi pralnega sredstva.

A Pravilno doziranje pralnega sredstva/dodatkov je

pomembno, ker:

+ pomaga doseci optimalen rezultat pranja

«  preprecuje, da draZzeCe in odvecno pralno sredstvo ostane v perilu

« varcuje denar, saj boste tako vedno odmerili pravo koli¢ino
pralnega sredstva

« varuje pralni stroj, saj preprecuje nabiranje vodnega kamna
na njegovih komponentah

+ varuje okolje, saj preprecuje odvecno obremenjevanje
okolja.

6. Zamik vklopa programa
+ Zazakasnitev programa pritisnite tipko za nastavitev Zelene
zakasnitve (najvec 24 ur).

J
« Simbol \-h" na zaslonu zasveti, ko je omogocena ta funkcija.
Ce Zelite prekiniti zakasnitev vklopa, ponovno pritisnite
tipko, dokler se na zaslonu ne prikaze vrednost ,0".

~N

. Zagon programa
Pritisnite tipko za zagon/premor.
Aparat bo zaklenil vrata (simbol & vklopljen) in boben se
bo zacel vrteti. V pripravljani fazi vsakega cikla bodo vrata
odklenjena (simbol & izklopljen) in nato znova zaklenjena
(simbol \Elvklopljen). Mehanizem za zaklepanje vrat
povzroca sliSen klikajo¢ zvok. Ko so vrata zaklenjena, voda
zacne teci v boben in za¢ne se faza pranja.
Trajanje preostalega programa se lahko razlikuje.
Na trajanje programa lahko vplivajo dejavniki, kot sta
neuravnotezenost perila v pralnem stroju ali nastanek pene.

8. Sprememba nastavitev programa, ki je v teku (po potrebi)

Nastavitve lahko spremenite tudi, ko program Ze tece.

Spremembe bodo sprejete, e dolotena faza programa 3e ni

zakljucena.

Ce Zelite spremeniti nastavitve programa, ki je v teku:

*  Pritisnite tipko ,Start/premor” > (potrditev s ,piskom”), da
zaustavite program, ki je v teku.

* Spremenite nastavitve.

* Zanadaljevanje programa ponovno pritisnite tipko ,Start/
premor” Il (potrditev s, piskom”).

Ce ste zamenjali program, za novi program ne dodajajte
pralnega sredstva.
Ce Zelite prepretiti nenamerno spremembo programa (npr. s
strani otrok), uporabite ,Zaklep tipk” =—0.

Zaustavitev programa v teku in odpiranje vrat (po potrebi)

+  Pritisnite tipko ,Zagon/premor” (>, da ustavite program, ki
je vteku.

«  Ce nivo vode ali temperatura nista previsoka, se indikatorska
lucka ,Vrata zaklenjena” & izklopi. Odpiranje vrat je
dovoljeno, npr. za dodajanje ali odvzemanje perila, ki ste ga
pomotoma naloZili v aparat.

+  Pritisnite tipko ,Zagon/premor” >, da ponovno zaZenete program.

9. Preklic programa v teku (po potrebi)

«  Pritisnite in drzite tipko ,Vklop/izklop” (O: na zaslonu se
prikaZe odStevanje €asa, dokler se pralni stroj ne zaustavi.

e sta nivo vode in temperatura dovolj nizka, se vrata
odklenejo in lahko jih odprete.

* Vrata ostanejo zaklenjena, ¢e je v bobnu voda.
Ce Zelite vrata odkleniti, vklopite pralni stroj, izberite program
.OZemanje in €rpanje” in izklopite funkcijo oZemanja tako, da
nastavite Stevilo vrtljajev oZemanja na ,0".

* Voda se izprazni in vrata se odklenejo po koncu programa.

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com
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10. Izklop pralnega stroja po koncanem programu

+ Ob koncu cikla se na zaslonu prikaze sporocilo ,END"
(KONEQ).

* Vrata se lahko odprejo le, ko se izklopi simbol ,Vrata
zaklenjena” &

+ Preverite, da je simbol ,Vrata zaklenjena” & izklopljen, nato
odprite vrata in vzemite perilo iz stroja.

+  Pritisnite tipko ,,Vhophzhop”Q da izkljucite pralni stroj.

Ce pralnega stroja ne izklopite ro¢no s pritiskom na tipko, se ta

priblizno 30 minut po koncu programa izklopi samodejno, da

varcuje z energijo.

Pustite vrata priprta, da se bo notranjost pralnega posusi.

Zaustavitev programa v teku
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Za zatasno zaustavitev pralnega cikla pritisnite ,Start/premor” Ol indikator se izklopi in preostali ¢as na zaslonu utripa. Ce Zelite cikel
ponovno zagnati od tocke, na kateri je bil prekinjen, znova pritisnite tipko.

Namigi in nasveti

PRAVILA ZA LOCEVANJE PERILA

* Vrsta tkanine / navodila na etiketi (bombaz, meSana vlakna,
sintetika, volna, perilo za ro¢no pranje).

+ Barvo (loCite barvna oblacila od belega perila, nove kose
obarvanih oblacil operite lo¢eno).

+  Velikost (kose perila razli¢nih velikosti operite hkrati, da tako

povecate ucinkovitost pranja in razporeditev teZe perila v

bobnu).

Obcutljiva oblacila (majhne kose, kot so najlonske nogavice,

in oblacila s sponkami, kot so nedr¢ki, vstavite v torbico iz

blaga ali v prevleko za blazino z zadrgo).

SIMBOLI ZA PRANJE NA ETIKETAH OBLACIL
Vrednost, ki je navedena v simbolu kadi, je najvecja priporocena
temperatura za pranje oblacila.

Obicajno strojno pranje

O

l=J Blago strojno pranje
lE] Zelo blago strojno pranje
W Rotno pranje

X Pranje prepovedano

REDNO CISTITE VODNI FILTER
* Stem preprecite, da bi se filter zamasil in prepreceval
pravilno odtekanje vode.

Pribor

Komplet za pritrjevanje je na voljo v prodajalnah IKEA
STACKING KIT

VARCEVANJE Z ENERGIJO IN VAROVANJE OKOLJA
Z upoStevanjem omejitev koli¢ine perila, navedenih v
+.PREGLEDNICI PROGRAMOV” boste optimizirali porabo
energije, vode in pralnega sredstva ter skraj3ali ¢as pranja.

* Ne prekoracite koli¢in pralnega sredstva, ki jih priporoca
proizvajalec pralnega sredstva.

* VarCujte z energijo tako, da uporabite program pranja pri
60°C namesto pri 90°C oziroma da uporabite program
pranja pri 40°C namesto pri 60°C. PriporoCamo uporabo
programa ,Bombaz” 60°C za bombaZz, ki je daljsi, vendar
porabi manj energije.

(e Zelite varcevati z energijo in prihraniti ¢as pri pranju,
izberite najvisjo hitrost ozemanja, ki je na voljo za program,
ter zmanjsajte koli¢ino odvecne vode, ki ostane v oblacilih ob
koncu pralnega cikla.

* Morebitne madeZe pred pranjem obdelajte z ustreznim
odstranjevalcem madeZev, zasuSene madeZe pa najprej
namocite z vodo, saj bo to zmanjsalo potrebo po uporabi
programa za pranje pri visoki temperaturi.

Komplet za namestitev na stroj s polico pomaga pri namestitvi suSilnega stroja na pralni stroj, s ¢imer prihranite veliko prostora. Prav
tako vam olajSa zlaganje perila v susilni stroj in izvzemanje iz njega, Ce je stroj name3¢en na viSjem mestu.

VRATA

Ce Zelite vrata odpreti, povlecite za
rocaj.

Ce Zelite vrata zapreti, jih dr¥ite za
rocaj in potiskajte, dokler se sliSno
ne zaprejo.

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com
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Kaj storiti v primeru ...
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Pralni stroj lahko iz dolo€enih razlogov véasih ne deluje pravilno. Preden poklicete servisno sluzbo, priporo€amo, da preverite, ali
lahko teZavo preprosto odpravite s pomocjo naslednjega seznama.

Motnja

MozZni vzroki/resitve:

Pralni stroj se ne zaZene.

+ Vtikac ni vstavljen v elektri¢no vti¢nico oziroma je slabo vstavljen, tako da ni
stika.
+ Prislo je do izpada elektri¢ne energije.

Pralni cikel se ne zacne.

+ Niste pritisnili tipke za ,Vklop/izklop”.

+ Niste pritisnili tipke ,Start/odmor”.

* Vodovodna pipa ni odprta.

* Nastavljen je ,Zamik vklopa“.

+ Stroj je v predstavitvenem nacinu; preverite, ali je na zaslonu navedena koda
,don”.

* Vrata niso popolnoma zaprta.

Pralni stroj se ne napolni z vodo (na zaslonu
je prikazano sporocilo ,,h20"). ,Pisk” se zasliSi
vsakih 5 sekund.

+ Dovodna cev za vodo ni priklju¢ena na pipo.
+ Cev je prepognjena.

+ Vodovodna pipa ni odprta.

+ Vodovodno omreZje je izklju€eno.

+ Tlak je prenizek.

+ Niste pritisnili tipke ,Start/odmor”.

Pralni stroj neprestano crpa in iz€rpava vodo.

+ Odtocna cev ni namesScena 65 do 100 cm od tal.

+ Konec odtocne cevi je potopljen v vodo.

+ Odtocni prikljucek v zidu nima oddu3nika.

« Ce te?ava po izvedbi zgornjih pregledov e vedno obstaja, zaprite dovod vode,
odklopite pralni stroj in pokli¢ite poprodajni servis. Ce je pralni stroj names¢en
povzro€i nenehno ¢rpanje in iz€rpavanje vode. Na trgu so na voljo so posebni
antisifonski ventili, ki preprecujejo takSne tezave.

Pralni stroj ne ¢rpa vode ali ne oZema.

+ Program ne vklju€uje funkcije €rpanja: pri nekaterih programih jo je treba
zagnati ro€no.

+ Odtocna cev je prepognjena.

+ Odtok je zamaSen.

Pralni stroj se med oZemanjem mocno trese.

+ Ob namestitvi boben ni bil pravilno odblokiran.
+ Pralni stroj ni uravnan.
+ Pralni stroj je stisnjen med pohiStvom in steno.

Pralni stroj pusca vodo

+ Dovodna cev za vodo ni dobro pritrjena.
+ Posoda za pralno sredstvo je zamaSena.
+ Odtocna cev ni dobro pritrjena.

Stroj je zaklenjen, zaslon utripa in na njem je
izpisana koda napake (npr. F-01, F-..).

+ Aparat izklopite, izvlecite vti€ iz vti¢nice in pocakajte priblizno 1 minuto,
preden ga ponovno vkljutite.
+ Ce je teZava Se vedno prisotna, se obrnite na Servisno sluzbo.

Nastaja prevec pene.

+ Pralno sredstvo ni primerno za pranje v pralnem stroju (na njem mora pisati
,Za pranje v pralnem stroju”, ,za ro€no pranje in pranje v pralnem stroju”, ali
nekaj podobnega).

+ Odmerili ste preveliko koli¢ino pralnega sredstva.

Vrata so zaklenjena (indikator napake sveti ali
ne) in program ne tece vec.

+ Vrata so se zaklenila zaradi izpada elektri¢ne energije. Program se bo
samodejno nadaljeval, kakor hitro bo elektri¢na energija ponovno na voljo.

+ Pralni stroj ne miruje. Program se bo samodejno nadaljeval, ko bo vzrok za
mirovanje odpravljen.

Tehnicni podatki

IKEA |uDDARP | 7 | 223240 D 0,689 69 4 B 4 05 80 c
Poraba energije v
Poraba energije 3 . Emisija hrupa pri
Znam- Nazivna | Napetost er?earzri?;jke v kWh na cikel %tl))t:ze?]réar pipe Po:(a)b?a\:gge Razred o programu okolju | Razred
ka Model | nosilnost | (V) Frekven- uéin?«l)vi- pri programu | A ue 19({0 Okgljugprijazno utinkovitosti Jamik vklo- ppiiigqv_ prijazno 40-60 | emisije
(Kg) ca(Hz) tosti okolﬁ%%gazno pralnih ciklov | v litrih na cikel ozemanja pa (W) ljenosti (faza gé?:;ama) hrupa
’ (W)

Za prenos popolne razli€ice obiscite www.ikea.com
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InStalacia
A Precitajte si bezpecnostnu prirucku a precitajte si A Ak spotrebic inStalujete na drevené alebo plavajuce
navod na montaz. Vyrobca nijako nezodpoveda podlahy (urcité parketové a laminatové materialy),
za Skody alebo zranenia vzniknuté v désledku pripevnite k podlahe preglejkovd dosku 60 x 60 x 3 cm
nedodrzania bezpecnostnych opatreni. (minimalne) a spotrebic postavte na fu.

Nezabudnite demontovat vSetky prepravné skrutky. Napojte privodnu hadicu (hadice) k privodu vody podla

Uistite sa, Ze st hadice a kabel spravne pripojené. A smernic miestnej vodarenskej spolocnosti.

Pracka je upevnena prepravnymi skrutkami, aby sa
prediSlo pripadnému poSkodeniu vnutornych Casti
pri preprave. Pred pouzitim pracky musite vybrat
prepravné skrutky.

>D>P>

So spotrebicom musia manipulovat a inStalovat ho
minimalne dve osoby - riziko zranenia. Pri vybalovani
a inStalovani pouZivajte ochranné rukavice -
nebezpecenstvo porezania.

A . . Ly . Po ich vybrati zakryte otvory Styrmi priloZzenymi
Pri inStalovani spotrebica skontrolujte, Ci su vSetky plastovymi krytmi.

Styri noZicky stabilné a pevne dosadaju na podlahu,
v pripade potreby ich nastavte a pomocou vodovahy
skontrolujte, i je spotrebic v dokonale vodorovnej
polohe.

%
=

)

UDDARP
IKEA ‘ : ‘!—
St |[By
_ W
www.ikea.com
\ J
Opis spotrebica
n Pracovna doska 2] DAVKOVAC PRACIEHO A Avivaz alebo Skrob
PROSTRIEDKU vlievajte iba po znacku ,MAX".
E Davkovac |—I] i ] _ 4. Uvoltovacie tlacidlo ¢
racieho 1. Priehradka na hlavné pranie || (Po jeho stlateni mozete
prostriedku > |[=O—H_ B * Praci prostriedok na hlavné vytiahnut dévkovact pracieho
P pranie prostriedku a vy¢istit ho)

+ Odstranovac Skvfn

+ Zmakcovac vody

+ Ak sa pouziva praskovy praci
prostriedok, ,vyberatelna

E oviadaci panel

1 Rukovit dvierok \\

B Dvierka plastova priecka” A nie je
o potrebna a moze sa vybrat
B vodny filter - a umiestnit do zasuvky B.
za soklom + Vyberatelna plastova priecka
Sokel (A) sa dodéva v plastovom
- ] vrecku ako montazny prvok
(vyberatelny) | (i'“) s vekami.
B Nastavitelné = T 2. Priehra}dka na.predpieranie |
vy + Praci prostriedok na
nozicky (4)

predpieranie
3. Priehradka na avivaz &9
+ Avivazny prostriedok

+ Tekuty Skrob

NE B B8 o

Uplnd verziu si méZete stiahnut na www.ikea.com
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r r
Ovladaci panel
4 (Zmies. bielizeri) \
. . Mixed
(Syntetika) Synthetics White (Biela bielizer) 7 kg
(Jemnd bielizeri) Delicates ﬁ '7 Cotton (Bavina)
(Vina) Wool — — Eco 40-60 (Eco 40-60)
(Bavina 20 °C) Cotton 20°C L sport
(Sportové odevy)
Quick 30 J l— Duvet
(Rychle pranie na 30 min) J ‘ (Prikryvky)
Rise & Spin Steam Care
(Pldkanie + Odstredovanie) Spin & Drain (Naparovanie)
\. (Odstredovanie a vyptstanie vody) J

H macidio ,zap.vypr O
H Voli¢ programov
E Tlacidlo ,Start/Pauza” >l

HEOE
A Tlagidlo ,Odstredovanie”

B Tiacidlo ,Intenz. plékanie”
A Tiacidlo ,Cistenie+”
Tlacidlo ,OdloZeny Start”

6
H Tlacidlo ,Fresh Plus“/Tlatidlo

,Blokovanie tlacidiel” —o

B Tlacidlo ,Teplota*

Moznosti (volby)/funkcie nie su dostupné pre vSetky programy prania a moznost (volba)/funkcia
moze vylucit' ind. V takom pripade spotrebi¢ neumoznuje nekompatibilné nastavenie.

KONTROLKY NA DISPLEJI

Zamknuté dvierka

Tento ukazovatel sa rozsvieti
*  po spusteni programu.
» okruhle dvierka su zablokované.

Fresh Plus

Tento ukazovatel sa rozsvieti
+ po stlaceni tlacidla Fresh Plus.

OdloZeny Start

Tento ukazovatel sa rozsvieti
+ po stlaceni tlacidla OdloZenie Startu.

Blokovanie tlacidiel

Tento ukazovatel sa rozsvieti
+  po aktivacii funkcie , Blokovanie tlacidiel”, ktora sa aktivuje stlatenim a
podrzanim tlacidla 8 na 3 sekundy.

Ukazovatel fazy
prania

Tento indikator ukazuje aktualnu fazu prania, prechadza zlava doprava
cez fazy pranie, plachanie vypustanie. Rozsvieteny indikator ukazuje, ktora
faza prave prebieha.

Volajte servis

Chyba: Zavolajte popredajny servis
* Pozrite si ¢ast’,,Co urobit, ak...”
* Ak ukazovatel zostava, volajte popredajny servis.

Vodny filter upchaty

Chyba: Vodny filter upchaty
+ Voda neodtekd; vodny filter méZe byt zaneseny.

A
v

Chyba voda

Chyba: Chyba voda
+ Ziadny alebo nedostatocny privod vody.

UplInd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com



SLOVENCINA

Prvé pouZitie

Odstrante pripadné necistoty z vyroby:
+ Vyberte program ,Bavina” pri teplote 60°C.

+ Do priehradky na hlavné pranie I
prostriedku pridajte malé mnoZstvo pracieho prasku

(maximalne 1/3 mnoZstva pracieho prostriedku
odporucaného vyrobcom na mierne znecistenu bielizer).

Tabulka programov

v davkovaci pracieho

78

+ Spustite program bez pridania bielizne

(s prézdnym bubnom).

+ Viac informdcii o vybere a spusteni programu néjdete v casti

KAZDODENNE POUZ{VANIE".

Max. napli 7 kg Pracie a pridavné prostriedk Odpordcany g 2 = &
Spotreba energie vo vypnutom reZime je 0,5 W/v rezime ponechania v zapnutom stave 8,0 W P P Y praci prostriedok | % 2 3 T
2|5 3| B
. , . .| Hlavné . = = _§ = =3
Teploty Max. rychlost | Max. ' Predpieranie ) Avivaz = | 8| © i}
. R . 1= | Trvanie pranie - , > | = ] k]
Program odstredovania | népli (h: mm) PréSok | Tekuty | 2 g 3 =%
. (ot/min) (kg) : "é: & > 2
Nastavenie | Rozsah | ] s IS
Mixed (Zmies, bielizeri) 40°C - 40°C 1000 7.0 1:00 o (@) v
White (Biela bielizeri) 60°C £ 90°C 1200 7.0 2:30 @ (90°) o (@) v vV | 52|13 | 75 | 55
Cotton (Baving) 40°C | #¢-60°C 1200 7.0 3:40 ([ O v v |50 |09 |75 | 45
1151 70 | 325 o O v | vV | 53|08 | 47|35
Eco 40-60 o o .
(Eco 40.60) 40°C 40°C 1151 35 | 240 L J ©) v v | 53| 058 | 45 | 34
1151 2.0 210 o O v v | 53|05 |39 |33
Sport (Sportové odevy) 40°C | % -40°C 600 35 1:30 o @) v -
_ Duvet 30°C | %-30°C 1000 30 | 130 ] @) v -
(Presivané prikryvky)
Steam Care (Naparovanie) 1.0 0:20 -
Spin & Drain .
(Odstredovanie a vypustanie) 1200 70 010 )
Rinse & Spin )
(Pldkanie + Odstredovanie) 1200 70 0:35 O )
_ Quick30" 30°C | #-30°C 800 35 | 030 °® ¢) vV | B3|z
(Rychle pranie na 30')
Cotton 20°C 20°C | %-20°C 1200 7.0 150 () ®) vV | 520166 | 2
(Bavina 20°C)
Wool (Vina) 40°C | #-40°C 800 15 115 o O v -
Delicates 30°C | #-30°C 10 | 120 ® | O v .
(Jemnd bielizen)
Synthetics (Syntetika) 40°C | #-60°C 1200 4.0 2:55 o O v v |35 |08 | 60 | 43

@ Pozadované davkovanie O Volitelné davkovanie

Tieto Udaje sa m6zu menit'vzhladom na meniace sa podmienky
ako teplota privadzanej vody, tlak vody atd.
Priblizné hodnoty trvania programu sa vztahuju na predvolené
nastavenie programov bez volitelnych moZnosti. Hodnoty

uvedené pre iné programy nez Eco 40-60 su len orientacné.

Eco 40-60 - Testovaci praci cyklus v stlade s nariadenim EU
o ekodizajne 2019/2014. Z hladiska spotreby energie a vody
najefektivnejsi program na pranie normalne znecistenej

bavinenej bielizne.

Pozndmka: Hodnoty rychlosti odstredovania zobrazené na

displeji sa m6zu mierne lisit od hodnét uvedenych v tabulke.

Pre v3etky skuSobné ustavy

Dlhy praci cyklus pre bavinu: nastavte praci cyklus Bavina

s teplotou 40°C.

Dlho trvajuci program na syntetiku: nastavte praci cyklus
Syntetika s teplotou 40°C.

* Po skon€eni programu s odstredovanim pri maximalnej
zvolitelnej rychlosti odstredovania, v Standardnom nastaveni
programov.

Technolégia snimacov - Technoldgia snimacov prispdsobuje
vodu, energiu a trvanie programu vasej naplni bielizne.

UplInd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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KaZzdodenné pouzivanie

PRIPRAVA BIELIZNE
Vyprazdnite vrecka
Mince, spinky na papier a pod. by mohli

MNe
. (&Q poskodit bielizeri i komponenty pracky.
% \ g

Papierové vreckovky sa pocas cyklu prania
rozpadnu a utrzky potom treba odstranovat
rucne.
Zapnite v3etky zipsy, gombiky a haciky. Zaviazte vietky
Snurky alebo opasky
*  Mensie kusy odevov (napr. nylonové

! pancuchace, opasky a pod.) a odevy s hacikmi
(napr. podprsenky) vlozZte do latkového vrecka
alebo navliecky na vankus so zipsom.

N,

@@ aj s krizkami do latkového vrecka.
)

AKO POUZIVAT PRACKU
1. VloZte bielizen

Otvorte dvierka a vlioZte bielizen. Vkladajte
kusy bielizne po jednom a volne do bubna, bez

— < . . - .
( \/; preplfiovania. DodrZujte maximalne mnozstva

f plnenia uvedené v ,TABULKE PROGRAMOV".

vypratd a pokréenu bielizen.

2. Zatvorte dvierka

/\\/ Uistite sa, Ze sa bielizefi nezachytila
! G medzi sklom na dvierkach
a gumovym tesnenim.
” Zatvorte dvierka tak, aby ste poculi

kliknutie.
3. Otvorte vodovodny ventil

Q j Uistite sa, Ze pracka je pripojena k privodu
ﬁ vody. Otvorte vodovodny ventil.

Zapnite pracku
Stlacte ,ZAP./VYP. (D, svetielko ,Start/Pauza” >l pomaly blika.

4. Nastavte poZzadovany program

Pomocou ,voli¢a programov” si zvolte pozadovany program.
Pracka automaticky zobrazuje vychodiskového nastavenia
teploty a potom €as trvania pracieho cyklu. V pripade potreby
upravte nastavenie teploty a/alebo rychlosti odstredovania
prislusnymi tlacidlami.

V pripade potreby zmer“\teoteplotu

Stla¢anim tlacidla ,Teplota” C postupne zniZujete nastavenu
teplotu aZ do nastavenia prania v studenej vode (na displeji sa
zobrazi - -"). Ak tlacidlo stlacite znova, nastavi sa maximalne
moZzné nastavenie.

V pripade potreby zmeiite rychlost odstredovania

Stla¢anim tlacidla ,Odstredovanie” sa postupne zniZuje
rychlost odstredovania, az sa cyklus odstredovania vypne (na
displeji sa zobrazi ,0"). Ak tlacidlo stlacite znova, nastavi sa
maximalne mozné nastavenie.

V pripade potreby vyberte funkcie

Stlacenim tlacidla zvolte funkciu; na displeji sa rozsvieti prislusny

symbol.
Opéatovnym stlacenim tlacidla volitelnud funkciu zrusite; svetlo
zhasne.

A Ak je zvolena volitelna funkcia nekompatibilna
S nastavenym programom, upozorni na to bzuciak (3 pipnutia)
a bude blikat prislusna kontrolka.

A Ak je zvolena volitelna funkcia nekompatibilna s dalSou
predtym nastavenou volitelnou funkciou, zostane aktivny iba
posledny vyber.

*  Zo zaclon odopnite kruzky alebo vloZte zaclony

——— Preplnenie pracky ma za nasledok nedostato¢ne
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5. Pridajte praci prostriedok

@, Vytiahnite davkovac pracieho prostriedku a do

; prislusnych priehradiek pridajte praci prostriedok (a
pridavné prostriedky/avivaz), ako je opisané v Casti
O ,DAVKOVAC PRACIEHO PROSTRIEDKU". Pre¢itajte
si odporuicané davkovanie na obale pracieho
prostriedku.

A Spravne mnozstvo pracieho prostriedku/pridavnych

prostriedkov je doleZité, pretoze:

« optimalizuje vysledny praci efekt

* predchadza sa tak podrazdeniu pokozku zvySkom
nadbytocného pracieho prostriedku vo vasej bielizni

+ Setri peniaze, lebo zabranuje zbyto¢nému pouZzivaniu
nadmerného mnoZstva pracieho prostriedku

«  chrani pracku, lebo zabranuje vapenateniu jej asti

« chrani Zivotné prostredie, lebo predchadza zbyto¢nému
zataZeniu Zivotného prostredia.

6. OdloZenie spustenia programu
* Ak chcete zaciatok zvoleného programu odloZit' na neskdr
(max. 24 h), stlacenim tlacidla nastavte Zelany ¢as odloZenia.

]
+ Po aktivacii funkcie sa na displeji rozsvieti symbol @
OdloZeny Start zrusite opatovnym stlac¢anim tlacidla, kym sa
na displeji nezobrazi ,0".

~N

. Spustenie programu
Stlacte tlacidlo START/PAUZA.
Spotrebic zablokuje dvierka @ symbol svieti) a bubon
sa zacne krutit: dvierka budd odomknuté (@ symbol sa
vypne) a potom sa znova zablokuju @ symbol svieti) ako
pripravna faza kazdého pracieho cyklu. Zvuk kliknutia patri
k mechanizmu zablokovania dvierok. Po zablokovani dvierok
sa do bubna napusti voda a za¢ne sa faza prania.
A Zostavajlice trvanie programu moze byt rézne. Dizku
programu mozu ovplyvnit faktory ako nerovnomerny privod
vody alebo tvorba peny.

8.V pripade potreby zmeiite nastavenia beZiaceho programu

VaSe nastavenia mdZete zmenit aj v pripade, Ze program uz

beZi. Zmeny sa pouziju, ak sa prislusna faza programu este

neskoncdila.

Zmena nastaveni prebiehajiceho programu:

+  Stlatenim tlacidla ,Start/Pauza” >l (potvrdzujlce , pipnutie”)
pozastavite prebiehajuci program.

* Zmenite nastavenia.

+  Znovu stlacte tlacidlo ,Start/Pauza” >l (potvrdzujtice
Lpipnutie”) a program bude pokracovat.

Ak ste zmenili program, nepridavajte praci prostriedok pre
novy program.
Aby ste predisli ndhodnym zmenam prebiehajiceho programu (aby
napriklad deti nezmenili nastavenia programu), pouZzite funkciu
.Blokovanie tlacidiel" =—O.

Pozastavte beZiaci program a otvorte dvierka (v pripade potreby)

+  Stlacenim tlacidla ,Start/Pauza” Il pozastavite prebiehajuci
program.

« Ak hladina vody alebo teplota nie je prili$ vysoka, kontrolka
,Zamknuté dvierka” (T} zhasne. MéZete otvorit dvierka a,
napriklad, pridat bielizeri alebo vybrat bielizef, ktoru ste
omylom vlozili.

Stlacte tlacidlo ,Start/Pauza” >l a program bude pokracovat.

9. ZruSenie prebiehajuceho programu v pripade potreby

«  Stla¢te tlacidlo ,Zap./Vyp.” (D: na displeji sa zobrazi
odpocitavanie, kym sa pracka nezastavi.

* Ak je hladina vody a teplota dostatocne nizka, dvierka sa
odomknu a mozno ich otvorit.

* Akjevbubne eSte voda, dvierka zostani zamknuté.
Ak chcete dvierka odomknut, zapnite pracku, zvolte program
,Odstredovanie a vypustanie” a vypnite moznost odstredovania
nastavenim rychlosti odstredovania na ,,0".

* Voda sa vypusti a na konci programu sa dvierka odomknu.

Uplnd verziu si méZete stiahnut na www.ikea.com
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10. Po skonceni programu pracku vypnite

* Po skonceni programu sa na displeji zobrazi ,KONIEC".

+ Dvierka mozno otvorit, iba ked zhasne symbol ,,Zamknuté
dvierka" (@,

+  Skontrolujte, ¢ kontrolka ,Zamknuté dvierka“ (@ zhasla,
potom dvierka otvorte a vyberte bielizen.

+  Stlacte tlacidlo ,ZAP./VYP“ (1) a vypnite pracku.

Ak sa pracka nevypne manudlne tla¢idlom, vypne sa

automaticky cca 30 minut po skonceni programu, aby sa uSetrila

energia.

Dvierka nechajte pootvorené, aby sa vnutro pracky vysusilo.

Pozastavenie beZiaceho programu

Na pozastavenie pracieho cyklu stlacte tlacidlo ,Start/Pauza” Ol Kontrolka zhasne a zostavajuci ¢as na displeji blika. Opatovnym
stlacenim tlacidla sa praci cyklus spusti znova od bodu, v ktorom bol preruseny.

Rady a Tipy

PRAVIDLA PRE TRIEDENIE BIELIZNE SETRENIE ENERGIOU A OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA
Druh tkaniny / Udaje na visacke pre oSetrovanie bielizne + Dodrziavanie limitov napine uvedenych v ,TABULKE
(bavina, zmesové tkaniny, syntetika, vina, bielizef uréena na PROGRAMOV" optimalizuje spotrebu energie, vody a pracich
rucné pranie). prostriedkov a skracuje €asy prania.

+ Farba (oddelte farebné a biele kusy, nové farebné kusy perte + Neprekracujte mnoZstva pracieho prostriedku odporucané
samostatne). vyrobcom pracieho prostriedku.

+  Velkost (perte spolo¢ne kusy réznych velkosti, aby ste zvysili «  Setrite energiu pouZitim programu prania s teplotou 60°C
ucinnost prania a zlepsili rozloZzenie naplne v bubne). namiesto 90°C alebo 40°C namiesto 60°C. Na bavinené

+ Jemna bielizeri (malé kusy odevov - napriklad nylonové odevy odporu¢ame pouzit program ,Bavina“ s teplotou
pancuchy - a odevy s hacikmi - napriklad podprsenky - vo 60°C, ktory je dIhsi, ale spotrebuje menej energie.
vrecku na pranie alebo oblie¢ke na vankus so zipsom). +  Aby ste pri prani Setrili energiu a ¢as, zvolte najvysSiu

SYMBOLY PRE PRANIE NA VISACKACH ODEVOV dostqgnu rychlostv'odstred'ovania pre dany program, E.I'm

Hodnota uvedena na symbole vanitky je maximalna mozna sa zniZi obsah zvySkovej vody v odevoch na konci pracieho

teplota na pranie odevov. cyklu. _

. «  Skvrny vopred o3etrite odstrafiovatom Skvfn alebo

- Normalny mechanicky cyklus zaschnuté Skvrny pred pranim navlhcite, znizi sa tym

~~ otreba pouzit'na pranie program s vyssou teplotou.
l=] Slabsi mechanicky cyklus P P P progd W P

lE’ Velmi jemny mechanicky cyklus
W Ibaruené pranie

¢} Neprat

PRAVIDELNE CISTITE VODNY FILTER
+ Jeto potrebné, aby nedo3lo k upchatiu filtra a voda mohla
spravne odtekat.

Prislusenstvo

Suprava na montdZ nad prdcku je dostupnd v predajniach IKEA

STACKING KIT

Pomocou tejto sUpravy mozZete na vrch pracky upevnit susicku a tak uSetrit priestor a tieZ ulahcit' nakladanie a vykladanie bielizne zo
susic¢ky vo vysSej polohe.

DVIERKA
Dvere otvorite potiahnutim Dvierka zatvorite zatlacenim za
rukovati. rukovat tak, aby ste poculi kliknutie.

- ) o~

Uplnd verziu si méZete stiahnut na www.ikea.com
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Co robit, ak...
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Pracka z urcitych dévodov niekedy nemusi fungovat spravne. Prv nezZ zavolate popredajny servis, odporuca sa zistit, ¢i nemoZete
problém lahko vyrieSit pomocou nasledujdceho zoznamu.

Problém

MoZné pric€iny/rieSenia:

Pracka sa nezapina.

+ Zastrcka nie je zastr€ena v elektrickej zasuvke, alebo len nedostatocne, takze
nenastal kontakt.
+ Doslo k vypadku napajania.

Praci cyklus sa nespustil.

Nestlacili ste tlacidlo ,ZAP./VYP.".

Nestlacili ste tlacidlo ,Start/Pauza”.

+ Vodovodny ventil nie je otvoreny.

+ Je nastavené ,OdloZeny Start”.

+ Pracka je v reZime DEMO; skontrolujte, ¢i sa na displeji nezobrazuje ,,dOn"
(Predvadzanie zapnuté).

+ Dvierka nie su celkom zatvorené.

Pracka sa neplni vodou (na displeji sa
zobrazuje sprava , h20"). Kazdych 5 sekiind sa
ozve pipnutie.

+ Hadica privodu vody nie je pripojend k vodovodnému ventilu.
Hadica je ohnuta.

+ Vodovodny ventil nie je otvoreny.

Je uzavrety hlavny privod vody.

+ Nie je dostatocny tlak.

Nestladili ste tlacidlo ,Start/Pauza”.

Pracka bez prestania napusta a vypusta vodu.

+ Odtokova hadica nie je nain3talovana 65 aZ 100 cm od zeme.

Koniec odtokovej hadice je ponoreny do vody.

+ Odtokova pripojka na stene nema odvzduSnenie.

+ Ak problém pretrvava aj po tychto kontrolach, zatvorte vodovodny ventil,
vypnite pracku a zavolajte popredajny servis. Ak sa byt nachadza na jednom
z najvyssich poschodi budovy, méZe sa niekedy vyskytnut sifénovy efekt,
ktory spdsobi, Ze pracka bez prestania napusta a vypusta vodu. Na trhu su
dostupné Specialne protisifénové ventily, ktoré tymto problémom zabranuju.

Pracka nevypusta vodu ani neodstreduje.

+ Program neobsahuje funkciu vypustania: pri ur€itych programoch je potrebné
ju aktivovat' manualne.

+ Odtokova hadica je ohnuta.

+ Odtokové potrubie je upchaté.

Pracka pri odstredovani nadmerne vibruje.

+ Priin3talacii nebol bubon spravne odblokovany.
+ Pracka nestoji rovno.
+ Pracka je vtlaCend medzi ndbytok a stenu.

Z pracky unika voda

+ Privodna hadica nebola poriadne utiahnuta.
+ Davkovac pracieho prostriedku je upchaty.
+ Odtokova hadica nebola poriadne pripevnena.

Pracka je uzamknuta a na displeji blika
chybovy kéd (napr. F-01, F-..).

* Vypnite pracku, vytiahnite zastrcku zo zasuvky, pockajte asi 1 mindtu a potom
ju znova zapnite.
+ Ak problém pretrvava, volajte popredajny servis.

Tvori sa privela peny.

+ Praci prostriedok nie je vhodny do pracky (musi byt na iom oznacenie ,na
pranie v pracke” ,na ru¢né pranie a pranie v pracke” alebo nieCo podobné).
+ Davka bola nadmerna.

Dvierka st zamknuté, na displeji sa moze
alebo nemusi zobrazovat chybova kontrolka
a program sa zastavil.

+ Dvierka sa v pripade vypadku prudu uzamknu. Program bude automaticky
pokracovat, ked sa obnovi dodavka elektrickej energie.

* Pracka nepracuje. Program bude automaticky pokracovat, ak dévod
nefungovania uz bude odstraneny.

Technické udaje

220 - 240

IKEA | UDDARP 7 50

D 0,689 69 44 B 4 0,5 80 ©

Spotreba ener-

Spotreba energie v
Priemernd

s - ; N Spotreba vody | Trieda Ucin- Hlukové emisie :
.| Konfigu- | Menovita | Napdtie (V) | Trieda | gievkwhna spotreba v programe | nosti susenia Pohoto- | pocas programu | THieda
Znatka o kapacita | Frekvencia | energetickej| cyklus na zak- |energie vkWh . . . ) 2 hlu¢-
racia L2 . . Eco v litroch na | odstredova- Odlozeny vostny | Eco 40-60 (faza )
(kg) (Hz) ucinnosti lade programu | na 100 pracich Kl - S <. smykania) dB(A nosti
Eco 40 - 60. cyklov CyKlus nim start (W) r%\'l;” Zmykania) dB(A)

UplInd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Kurulum

A

Guvenlik kitapgigini okuyun ve montaj talimatina
bakin. Uretici, glivenlik énlemlerine uyulmamasindan
kaynaklanan hasar veya yaralanmalardan dolayi
herhangi bir sorumluluk kabul etmez.

Tum nakliye civatalarinin sékildiginden emin olun.

Hortumlarin ve kablonun dogru sekilde baglandigindan
emin olun.

A

A
A
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Cihaz ahsap veya “yuzer” zemine (bazi parke ve laminat
malzemeler) monte edilecekse, zemine 60 x 60 x 3 cm
(en az) olgllerinde kontrplak levha sabitleyin, ardindan
cihazi bunun Usttne koyun.

Yerel su sirketinizin dizenlemelerine uygun olarak, su
giris hortumunu (hortumlarini) su sebekesine baglayin.

Camasir makinesi, nakliye sirasinda i¢ kisminin

> D>

Cihaz, iki veya daha fazla kisi ile kaldirilmali ve monte
edilmelidir - yaralanma riski. Paketi agmak ve kurulumu
gerceklestirmek icin koruyucu eldivenler kullanin -
kesilme riski.

A Cihazi monte ederken, dort ayaginin da dengeli ve
zemine saglam bastigindan emin olun, gerekirse
ayarlayin ve su terazisi kullanarak, cihazin mukemmel
bir sekilde hizalandigini kontrol edin.

zarar gérmesini 6nlemek Uzere nakliye civatalariyla
donatiimistir. Makineyi kullanmadan énce, nakliye
civatalarinin ¢ikarilmasi zorunludur.

Cikardiktan sonra, acikliklari makineyle birlikte verilen
4 adet plastik kapakla kapatin.

UDDARP

S|Py

www.ikea.com
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kaidenin
arkasinda

Kaide
(gikarilabilir)

H Ayarlanabilir T
ayaklar (4)

l

—
NE B @8 @

I
-
L3

&

DETERJAN GEKMECESI

1. Anayikama bélmesi |l

Ana yikama deterjani

Leke cikarici

Su yumusaticisi

Toz deterjan kullaniliyorsa,
“cikarilabilir plastik bélme
A"ya gerek yoktur ve B
yuvasina yerlestirilebilir.
Cikarilabilir plastik bélme
(A), kapakl takilabilir bir

parca olarak bir plastik torba

icinde verilir.

2. Onyikama bolmesi |

On yikama deterjani

3. Yumusatici bélmesi &8

Camasir yumusaticisi
Sivi nisasta

A “MAX" isaretini
gecmeyecek sekilde yumusatici
veya nisasta ¢ozeltisi dokun.
Serbest birakma diigmesi ¢
(deterjan ¢cekmecesini
temizleme amagh ¢ikarmak igin
basin)

Tam stiriimi indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Kontrol Paneli

4 (Karisik) \

. . Mixed
(Sentetik) Synthetics /7 White (Beyazlar) 7 kg
(Hassas) Delicates ﬁ ’7 Cotton (Pamuklu)

(Yiinld) Wool Eco 40-60
[ (Ekonomik 40-60)

L Sport
(Spor)
Duvet

J ‘ (Yorgan)
Steam Care

(Pamuklu 20°C) Cotton 20°C _J

(Hizli 30’) Quick 30’ J

Rise & Spin

(Durulama & Sikma) Spin & Drain (Buharli Bakim)
\ (SF/)kma ve Su Bosaltma) j
K HEUE 6
El ‘ACIK/KAPALI" diigmesi (D Bl “sikma” dugmesi “Gecikmeli baglatma” digmesi
H Program se¢me diigmesi B “Yogun durulama” dugmesi E “Ekstra Ferahlik”/ “Tus kilidi” diigmesi —o
“Baslat/Duraklat” digmesi >0 A “Temiz+" dugmesi Bl “sicaklik” dugmesi

Secenekler/islevler tim yikama programlarinda mevcut degildir ve bir secenek/islevde bir baska
secenek/islev kullanilamayabilir; bu durumda cihaz, uyumsuz bir ayara izin vermez.

EKRAN GOSTERGELERI

Bu gostergenin 1s1§1 asagidaki durumlarda yanacaktir
Kapak kilitli *  bir program baslattiktan sonra.
+ camh kapak kilitli ise.

Bu gostergenin 151g1 asagidaki durumlarda yanacaktir
@ Ekstra Ferahlik + Ekstra Ferahlik digmesine bastiktan sonra.
Cr
h

Bu gdstergenin 1s1§1 asagidaki durumlarda yanacaktir

Gecikmeli baslatma *  Gecikmeli baglatma digmesine bastiktan sonra.

Bu gostergenin isig1 asagidaki durumlarda yanacaktir
Tus kilidi + 8 numaral tusa 3 saniye basilarak “Tus kilidi” islevi etkinlestirildikten
sonra.

Bu gosterge, yitkama, durulama ve su bosaltma sirasinda soldan saga
o® Ji% ®) | Yikama asamasi 2 e ;
& ¢35 .. . dogru hareket ederek, mevcut program asamasini gosterir. Isikli gésterge
o® gostergesi Lo
lambasi, devam eden asamayi gosterir.

Ariza: Satis Sonrasi Servisi arayin
Tel. Servisi +  “Servis ¢agirmadan 6nce...” bélumune bakin
+ Gosterge devam ederse, Satis sonrasi servisi arayin.

su filtresi tikali Ariza: Su filtresi tikali

*  Su tahliye edilemiyor; su filtresi tikanmis olabilir.

A
v

Ariza: Su yok

Su yok +  Giris suyu yok veya yetersiz.

Tam stiriimi indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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ilk Kullanim

imalat artiklarini giderin:

+  60°C sicaklikta “Pamuklu” programini segin.

+ Deterjan cekmecesinin ana ytkama bdlmesine Il az miktarda
toz deterjan dokun (deterjan Ureticisinin az kirli gamasirlar
icin dnerdigi miktarin en fazla 1/3'0).

Program Cizelgesi

84

* Gamasir eklemeden (tambur bos halde) programi baglatin.
+ Program se¢me ve baslatma ile daha fazla bilgi icin "GUNLUK
KULLANIM" bélimtine bakin.

Maks. yiik 7 Kg ) ) - )
Kapali moddaki giic tiiketimi 0,5 W / agik birakilmis modda 8,0 W Deterjanlar ve katki maddeleri Onerilen deterjan = = o
x i Eg g 2 Ehfa
Maks. Ana E=| 239 1S =
Program Sicakdik stkma | Maksimum Stre yikama | yikama Yumusatic Toz Swi <E S E = r_g“- S g
9 hizi yik (kg) (s:dd) 2 =
Ayar Aralik | (rpm) | &
Mixed (Karisik) | 40°C | #-40°C | 1000 7.0 1:00 ([ J O - v -
White (Beyaziar) | 60°C | #¢-90°C | 1200 7.0 2:30 @ (90°) [ ) (@) v v 52 1.36 75 55
Cotton (Pamuklu) | 40°C | %&-60°C | 1200 7.0 3:40 o (@) v v 50 0.98 75 45
1151 7.0 325 o O v v 53 0.89 47 35
Eco 40-60 . . i
(Bkonomik 40-60) | 20°C 40°C 1151 35 2:40 o ©) v v 53 058 | 45 | 34
1151 2.0 210 (] O v v 53 0.51 39 33
Sport (Spor) 40°C | #-40°C | 600 35 1:30 ( O - v -
Duvet (Yorgan) | 30°C | #%&-30°C | 1000 3.0 1:30 ( O - v -
Steam Care X
(Buharli Bakim) : ) 10 0:20 ) )
Spin & Drain
(Stkma ve Su - - 1200 7.0 0:10 - -
Bosaltma)
Rinse & Spin
(Durulama & - - 1200 7.0 0:55 O - -
Sikma)
Quick 30 30°C | %-30°C | 800 35 0:30 ) ®) . v 73 0.19 3| 27
(Hizli 307
Cotton 20°C o o .
(Pamuklu 20°0) 20°C | #-20°C | 1200 7.0 1:50 { ] @) - v 52 0.16 64 2
Wool (Viinlij) 40°C | #-40°c | 800 15 1115 o (@) - v -
Delicates 30°C | %-30°C . 10 1:20 () @) - v -
(Hassas)
Synthetics 40°C | F-60°C | 1200 40 255 () @) v v 35 0.86 60 | 43
(Sentetikler)
@ Gerekendoz O istege baglh doz

Bu veriler giris suyu sicakligi, su basinci vs. kosullarinin
degismesi nedeniyle evinizde farkl olabilir.

Yaklasik program suresi deg@erleri, secenekler olmaksizin,
programlarin varsayilan ayarina atifta bulunur. Ekonomik 40-60
programi disindaki programlar icin verilen degerler sadece
gosterge niteligindedir.

Ekonomik 40-60 - 2019/2014 AB Ekotasarim yonetmeligi ile
uyumlu test yitkama devridir. Normal kirli pamuklu camasirlari
yikamak icin enerji ve su tiketimi agisindan en verimli
programdir.

Not: Ekranda gdsterilen sikma hizi degerleri tabloda belirtilen
degerlerden biraz farkh olabilir.

Tum Test Enstitiileri icin

Pamuklular i¢in uzun yikama programi: Pamuklu yikama
devrini, 40°C sicakliga ayarlayin.

Sentetik program sirasinda: Sentetikler yikama devrini, 40°C
sicaklikta ayarlayin.

* Program sona erdikten sonra ve varsayilan program ayarinda
maksimum segilebilir skkma hizi ile sikma yapildiginda.

Sensor Technology - sensor teknolojisi, su, enerji ve program
suresini yikama ylkulndze gére ayarlar.

Tam stiriimi indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Gunluk Kullanim

CAMASIRLARI HAZIRLAMA
Cepleri bosaltin

Tam fermuarlari, diigmeleri ve kancalari kapatin. Tim
kurdeleleri veya kemerleri baglayin

Madeni paralar, tel raptiyeler vs. camasir
yuklne ve camasir makinenizin bilesenlerine
zarar verebilir.

Kagit peceteler yikama devri sirasinda
parcalanacak ve bu parcalarin daha sonra elle
temizlenmesi gerekecektir.

« Daha kuguk giysileri (6rn. naylon ¢orap,
kemer gibi) ve kancali giysileri (6rn. siityen)
bir camasir torbasina veya fermuarli bir yastik
kilifinin igine yerlestirin.

+  Perdelerin halkalarini ¢cikarin veya perdeleri,

6/ halkalarla birlikte bir camasir torbasina
yerlestirin.
)

GCAMASIR MAKINESININ KULLANIMI
1. Camasirlar yiikleyin

Kapagi agarak, camasirlari yikleyin. Camasirlari,
asiri yukleme yapmadan nazik bir sekilde

(ﬁf; tamburun icine birer birer ylkleyin. PROGRAM

CiZELGESI tablosunda belirtilen maksimum yik
miktarlarina uyun.

Makinenin asiri yiklenmesi, yikama sonuclarinin
yetersiz olmasina ve ¢amasirlarin kirismasina
neden olacaktir.

2. Kapagi kapatin

0\~ Kapak cami ile kaucuk conta
A O‘/ arasina herhangi bir camasirin
sikismadigindan emin olun.
” Kapagi kapatin ve kapandigina dair

klik sesini duydugunuzdan emin
olun.
3. Sumuslugunu agin

d_ﬁ_ﬁ Camasir makinesinin su sebekesine bagli

oldugundan emin olun.

Su muslugunu agin.
Camasir makinesini a¢in
“ACIK/KAPALI" (D) diigmesine basin, “Baslat/Duraklat” (>l lambasi
yavas bir sekilde yanip soéner.

4. istediginiz programi ayarlayin

“Program se¢me” digmesi ile istediginiz programi segin.
Camasir makinesi, varsayilan sicaklik ayarini ve ardindan yitkama
devrinin suresini otomatik olarak goruntuler. Gerekirse sicaklik
ve/veya sikma hizi ayarlarini ilgili dugmelerle ayarlayn.

Gerekirse sicakligi degistirin
Soguk yikama ayarlanana kadar (ekranda “- -* g(’erntUIegecektir)

sicaklik ayarini kademeli olarak dustrmek icin “Sicakhk” C
dugmesine basin. Dugmeye tekrar basildiginda, mimkun olan
en yuksek deger ayarlanir.

Gerekirse sikma hizini degistirin
Sikma devri kapanana kadar (ekranda "0" gosterilecektir), stkma

hizini kademeli olarak azaltmak icin “Sikma” digmesine
basin. Digmeye tekrar basildiginda, mimkun olan en yiksek
deger ayarlanir.

Gerekirse islevleri segin
Islevi se¢mek icin dugmeye basin; ekranda ilgili sembol yanar.
Secenedi iptal etmek icin digmeye tekrar basin; 151k soner.
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A Tercih edilen islev ayarlanan programla uyumlu degilse,
uyumsuzluk durumu sesli ikaz ile bildirilecek (3 bip) ve ilgili
gosterge lambasi yanip sénecektir.

A Tercih edilen islev, nceden ayarlanmis olan bir islevle
uyumlu degilse, yalnizca en son yapilan secim aktif durumda
kalacaktir.

5. Deterjan ekleyin

>

Deterjan cekmecesini ¢ekin ve "DETERJAN
CEKMECESI" béliimiinde aciklandigi gibi, ilgili
bdélmelere deterjan (ve katki maddeleri/yumusatici)
O ekleyin. Deterjan paketinin Ustiindeki dozaj
Onerilerine uyun.

A Deterjan / katki maddelerinin dozunun dogru ayarlanmasi,
asagidaki nedenlerle 6nemlidir:

+ temizleme sonucunu optimize eder

* camasirlarinizda tahris edici deterjan artiklarinin kalmasini
onler

+ fazla deterjan israfini 6nleyerek para tasarrufu saglar

+ bilesenlerin kireclenmesini 6nleyerek, camasir makinesini
korur

+ gereksiz cevre yukinun 6niline gegerek gevreyi korur.

6. Programin baslatilmasini geciktirme

+  Secilen programi gecikmeli baslatilacak sekilde ayarlamak
Uzere (maks. 24 saat), istediginiz gecikme siresini ayarlamak
icin diigmeye basin.

]
* Buislev etkinlestirildiginde, ekranda @ simgesinin 1519
yanar. Gecikmeli baslatmayi iptal etmek igin, ekranda “0”
degeri gosterilene kadar dugmeye tekrar basin.

N

. Programi baslatin

+ Baslat/duraklat digmesine basin.

Makine kapag: kilitleyecek (@ semboli acik) ve tambur
donmeye baslayacaktir; her yikama dongusinin hazirlik
asamasi olarak, kapagin kilidi acilacak (@ sembolii KAPALI)
ve ardindan kapak tekrar kilitlenecektir (@ semboli

acik). “Tiklama” sesi, kapak kilitleme mekanizmasinin bir
parcasidir. Kapak kilitlendiginde, tambura su girisi yapilacak
ve makine, yikama asamasina gegecektir.

Kalan program suresi degisebilir. Yikama yUkinin dengesiz
olmasi veya képuk olusumu gibi faktorler, programin suresini
etkileyebilir.

8. Gerekirse devam eden bir programin ayarlarini degistirin

Bir program calisirken ayarlari degistirebilirsiniz. ilgili program

asamasinin henuz sona ermemis olmasi kaydiyla, degisiklikler

uygulanacaktir.

Devam eden bir programin ayarlarini degistirmek igin:

+ Devam eden programi duraklatmak icin “Baslat/Duraklat”
Ol diigmesine basin (onaylandigini géstermek icin “bip” sesi
verilecektir).

« Ayarlarinizi degistirin.

Programi devam ettirmek icin “Baslat/Duraklat”a (> tekrar
basin (onaylandigini gdstermek icin “bip” sesi verilecektir).

A Programi degistirdiyseniz, yeni program i¢in deterjan

eklemeyin.

Devam eden bir programin yanlislikla degistirilmesini 6nlemek

icin (6rnegin ¢ocuklar tarafindan), “Tus Kilidi"ni =—0O .

Gerekirse galisan bir programi duraklatarak, kapagi agin

+  Calisan bir programi duraklatmak icin “Baslat/Duraklat” (>l
digmesine basin.

+ Su seviyesi veya sicakhigin ¢ok yiksek olmamasi kaydiyla,
"Kapak kilitli" & gbsterge lambasi séner. Ornegin daha fazla
camasir eklemek veya yanlhslikla makineye koydugunuz
c¢amasirlari cikarmak icin kapagi acabilirsiniz.

+  Programi sirdiirmek icin “Baslat/Duraklat”a (>l basin.

Tam stiriimi indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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. Gerekirse devam eden bir programi iptal etme
“ACMA/KAPAMA" (D) diigmesine basili tutun: ekranda camasir
makinesi durana kadar bir geri sayim gosterilir.

+ Su seviyesi ve sicaklik yeterince dusukse, kapagdin kilidi

kaldirilir ve kapak agilabilir.

+ Tamburda su varsa, kapak kilitli durumda kalir.

Kapagin kilidini agmak icin, camasir makinesini agin,

“Sikma + Su Bosaltma” programini segin ve sikma hizini “0"a

ayarlayarak, sikma secenegini kapatin.

Su bosaltilir ve program sona erdiginde kapagin kilidi agihr.
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10. Program sona erdikten sonra camasir makinesini kapatin

» Devir sonunda, ekranda “SON" mesaji gosterilir.

+  Kapak, yalnizca “Kapak kilitli” ) lambasi sonduiginde
acilabilir.

+  “Kapak kilitli” (@ g0stergesinin séndigund kontrol edin,
ardindan kapagi acin ve camasirlari ¢ikarin.

+  Camasir makinesini kapatmak icin “Agik/Kapali” (1)
digmesine basin.

Enerji tasarrufu igin, camasir makinesi digme ile manuel olarak

kapatilmazsa, program sona erdikten yaklasik 30 dakika sonra

otomatik olarak kapanir.

Camasir makinesinin i¢ kisminin kurumasi icin kapagi arahk

birakin.

Devam eden bir programin duraklatiimasi

Yikama devrini duraklatmak igin, “Baslat/Duraklat” (] digmesine basin; Gosterge lambasi sénecek ve kalan sure ekranda yanip
sonecektir. Yikama devrini durduruldugu noktadan baslatmak icin, digmeye tekrar basin.

ipucu ve Oneriler

CAMA$IRLARIN AYRILMASINA ILI$KIN KURALLAR
Kumas turu / etiketin Uzerinde yer alan talimatlar (pamuklu,
karisik dokuma, sentetik, yunlu, elde yikanan camasirlar).

* Renk (renkli giysileri beyazlardan ayirin, yeni aldiginiz renkli
giysilerinizi ayri olarak yikayin).

+  Buyudklik (yikama verimini ve tamburdaki agirlik dagilimini

iyilestirmek icin, farkh blyudklikteki giysileri ayni yikama

yukunde yikayin).

Hassas cam. (kuguk giysileri - naylon ¢oraplar gibi -

kopcali giysileri - 6rnegin sityen - camasir torbasina veya

fermuarli bir yastik kilifinin icine yerlestirin).

GIYSILERIN ETIKETINDE YER ALAN YIKAMA SEMBOLLERI

Tekne simgesinde belirtilen deger, giysinin yikanabilecegi
maksimum sicakliktir.

Normal mekanik islem
Azaltilmis mekanik igslem
Cok azaltilmis mekanik islem

Sadece elde yikama

XEIBCO

Yikamayin

SU FILTRESiINi DUZENLi OLARAK TEMIZLEYiN
*  Bu, filtrenin tikanarak, suyun dogru bir sekilde tahliye
edilmesini engellemesini 6nlemek icin gereklidir.

Aksesuarlar

Istifleme Kiti, IKEA magazalarinda mevcuttur
STACKING KIT

ENERJi TASARRUFU VE CEVRENIN KORUNMASI

+  “PROGRAM CIZELGESI"nde verilen yUk sinirlarina uymak,
enerji, su ve deterjan tiketimini optimize edecek ve yikama
surelerini azaltacaktir.

+ Deterjan Ureticisinin 6nerdigi deterjan miktarlarini agmayin.

*90°C'lik bir yikama programi yerine 60°C'yi veya 60°C'lik bir
yikama programi yerine 40°C'yi kullanarak eneriji tasarrufu
yapin. Pamuklu giysiler i¢in, daha uzun siiren fakat daha az
enerji tliketen 60°C “Pamuklu” programinin kullaniimasini
oneriyoruz.

* Yikama sirasinda enerji ve zaman tasarrufu saglamak icin,
yikama devrinin sonunda giysilerde kalan suyu azaltmak
Uzere program igin kullanilabilir en ytksek sikma hizini segin.

*  Yuksek sicaklikta ytkama programi kullanma gerekliligini
azaltacagindan, lekelere uygun bir leke cikariciile 6n islem
uygulayin veya kurumus lekeleri yikama éncesinde su ile
islatin.

yerden tasarruf etmek ve kurutucunuzun daha yuksek konumda daha kolay yuklenip bosaltilabilmesi icin kurutma makinenizin

camasir makinesinin Ustline sabitlenmesini saglar.

KAPAK

Kapagi agmak i¢in tutamadi cekin.

. )

Kapagi kapatmak igin, tutamagi
tutun ve kapandidina dair klik
sesini duyacak sekilde itin.

Tam stiriimi indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin



TURKCE

Servis cagirmadan once...
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Camasir makinesi, bazi nedenlerle bazen duzgin calismayabilir. Satis sonrasi servisi aramadan énce, sorunun asagidaki listeden
yararlanarak kolayca ¢6zUulup ¢6zulemeyeceginin kontrol edilmesi dnerilir.

Sorun

Olasi sebepler / Coziimler:

Camasir makinesi agiimiyor.

* Fis elektrik ¢ikisina bagh degildir veya temas kurmak icin yeterli degildir.

Elektrik kesintisi vardir.

Yikama devri baslamiyor.

“ACIK/KAPALI" digmesine basiimadi.

“Baslat/Duraklat” digmesine basiimadi.

Su muslugu acik degil.

“Gecikmeli baglatma” ayarlandi.

Makine DEMO modunda; ekranda “dOn” ifadesinin gorintilenip
gorantilenmedigini kontrol edin.

Kapak tamamen kapali degil.

Camasir makinesi su almiyor (ekranda “h20”
mesaji gosterilir). 5 saniyede bir “bip” sesi.

Su giris hortumu musluga bagli degil.
Hortum bukdlmus.

Su muslugu acik degil.

Sebeke su beslemesi kesilmis.

Yeterli basing yok.

“Baslat/Duraklat” digmesine basiimadi.

Camasir makinesi surekli su alip bosaltiyor.

Bosaltma hortumu yerden 65 ila 100 cm mesafede takilmamis.

Bosaltma hortumunun ucu suya batirilmis.

Duvardaki tahliye konektériinde hava bosaltma deligdi yok.

Bu kontrolleri yaptiktan sonra sorun devam ederse, su muslugunu kapatin,
¢amasir makinesini durdurun ve Satis sonrasi servisi arayin. Eviniz bir binanin
en Ust katlarindan birindeyse, bazen bir sifon etkisi meydana gelebilir ve
¢amasir makinenizin sirekli olarak su alip bosaltmasina yol agabilir. Piyasada
bu tUr sorunlari 6nlemek icin 6zel geri tepme valfleri mevcuttur.

Camasir makinesi su bosaltmiyor veya
stkmaya ge¢miyor.

Programda su bosaltma islevi yoktur: belirli programlarda manuel olarak
etkinlestirilmesi gerekir.

Bosaltma hortumu bukulmds.

Bosaltma hatti tikali.

Camasir makinesi sikma devri sirasinda ¢ok
fazla sarsiliyor.

Kurulum sirasinda tambur diizgln bir sekilde acilmamis.
Camasir makinesi duz degil.
Camasir makinesi, mobilya ve duvar arasina sikismis.

Camasir makinesi su sizdiriyor

Su giris hortumu dizgan sikilmamis.
Deterjan ¢ekmecesi tikali.
Bosaltma hortumu dizgin baglanmamis.

Makine kilitli ve ekranda hata kodu yanip
séntiyor (6rn. F-01, F-..).

Makineyi kapatin, fisini prizden ¢ikarin ve tekrar agmadan énce 1 dakika kadar
bekleyin.
Sorun devam ederse, Satis sonrasi servisi arayin.

Cok fazla kdpuk olusuyor.

Deterjan, camasir makinesi ile uyumlu degildir (“camasir makinesi igindir”,
“elde yitkama ve camasir makineleri icindir” veya benzeri bir ifade yazmalidir).
Uygulanan doz ¢ok fazladir.

Kapak, ariza gésterimiyle veya ariza gosterimi
olmaksizin kilitli ve program calismiyor.

Kapak, gu¢ kesintisi durumunda kilitlenir. Sebeke glicu geri geldiginde
program otomatik olarak devam edecektir.

Camasir makinesi hareketsiz durumda. Program, hareketsiz durmanin sebebi
ortadan kalktiginda otomatik olarak devam edecektir.

Ll Ll
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